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ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 10 DE MAIG DE 
2023 

 
Identificació de la sessió:  
Núm.  PLE2023000007  
Caràcter: Sessió Ordinària 
Data: 10 de maig de 2023 
Hora d’inici: 19:30 h 
Hora de fi: 20:20 h 
Lloc: Sala de Plens 
https://www.youtube.com/watch?v=-uHTbgYS1w4 
 
Compareixen per a celebrar la sessió ordinària de Ple sota la presidència de l’Il·lma. 
Sra. Alcaldessa Presidenta: 

 Sra. Adriana Delgado i Herreros, Alcaldessa-Presidenta, Regidora de Recursos 
Humans, Comunicació i Imatge, Urbanisme, Habitatge i Benestar Social. Grup 
Municipal ERC.  

 Sr. Josep Marti i Cano, primer Tinent d'Alcaldia, Regidor de Serveis Municipals i 
Via Pública, Esports, Educació i Seguretat Ciutadana. Grup Municipal ERC.  

 Sra. Sílvia Oliveras i Giralt, tercera Tinent d'Alcaldia, Regidora de Participació 
Ciutadana, Turisme i Comerç i Igualtat. Grup Municipal ERC.  

 Sr. Jordi Palma i Sànchez, Regidor d'Administració i Cultura. Grup Municipal ERC.  

 Sra. Míriam Rubio i Molina, segona Tinent d'Alcaldia, Regidora d'Hisenda, Gent 
Gran i Salut. Grup Municipal PSC.  

 Sra. Isabel Pérez i Estrada, Regidora de Promoció Econòmica i Ocupació. Grup 
Municipal PSC. 

 Sra. M. del Carmen Jiménez i Fernández, Grup Municipal JUNTS xSVC. 

 Sr. Daniel Mauriz i Vidal, Grup Municipal JUNTS xSVC.  

 Sra. Silvia Vila i Lopez, Grup Municipal JUNTS xSVC. 

 Sr. Antoni Calveras i Fulgarolas, Grup Municipal JUNTS xSVC.  

 Sra. Eulalia Sarda i Bonvehi, Grup Municipal JUNTS xSVC.  

 Sra. Gina Serra i Insua. Grup Municipal SVC eC. 
 
Assisteix com a Secretari el Sr. Manel Martínez i Mira i com a Interventor accidental el 
Sr. Antoni Coll i Giménez 
 
 
Ha excusat la seva presència:  

 Sra. Gisela Pascual i Muñoz, quarta Tinent d'Alcaldia. Regidora de Medi Ambient i 
Joventut. Grup Municipal ERC.  

 
 
Un cop el secretari ha comprovat l’existència del quòrum que cal perquè es pugui 
iniciar la sessió, es comencen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia. 
 
La Sra. Alcaldessa dóna la benvinguda als Regidors i les Regidores, al Secretari, Interventor, al 
públic assistent a la sala de Plens i des del canal de Youtube de l’Ajuntament de Sant Vicenç de 
Castellet. 
 
Sra. Delgado: 
“Abans de començar el Ple, l’ordre del dia,  farem un minut de silenci segon el decretat  per la 
defunció de l’Alcalde Francesc Ubach i Vilanova. Va ser el 3er Batlle de l’època democràtica i si 
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ens ho permeten també sumarem aquest homenatge a l’Oriol Sardà i Bonvehi, activista social i 
cultural i germà de la nostra companya Regidora Eulalia Sardà. 
 
Per tant, farem aquest minut de silenci.” 
 
 
 
 
 
 
 
 
[Aplaudiments] 
 
Sra. Delgado: 
“M’ha demanat la família Ubach i Fuentes què llegeixi quatre paraules: 

«La família Ubach i Fuentes volem agrair a tots l’acompanyament rebut amb motiu de la 
mort del nostre pare Francesc Ubach i Vilanova, més conegut com el Fransuà, el passat 
28 d’abril.  
Noranta-vuit anys donen per a una llarga vida, i donem les gràcies per haver-lo pogut 
acompanyar durant més de cinquanta anys. Moltes gràcies a tots: amics que sou família 
i coneguts que ja sou amics.  
 
Volem donar les gràcies especialment a l’Ajuntament de Sant Vicenç per les seves 
mostres de condol, així com a l’equip del diari local El Breny i a la Societat Coral 
l’Estrella.  
Moltes gràcies a tots i bon viatge, Fransuà.»” 

 

 

S’excusa l’assistència de la regidora  Gisela Pascual que no pogut assistir al Ple. 
 
Dóna per començada la sessió ordinària del Ple de l’Ajuntament de 10 de maig  de 2023. 

 
1.- LECTURA I APROVACIÓ, SI PROCEDEIX, DE LA MINUTA DE L'ACTA DE LA 
SESSIÓ ANTERIOR 
 
1.1.- Aprovació de l'acta del Ple ordinari de 26 d’abril de 2023 
Passat aquest punt a votació es aprovat per Majoria absoluta dels seus assistents 

A favor: (7) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 
Abstenció (5)  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
 

1.2.- Aprovació de l'acta del Ple extraordinari urgent de 02 de maig de 2023 
(Per la designació de les meses electorals) 
 
Passat aquest punt a votació es aprovat per Majoria absoluta dels seus assistents 
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A favor: (7) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 
Abstenció (5)  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
 
 
2.- DESPATX D’OFICI 

No hi ha hagut intervencions en aquest punt 

 

3.- ALCALDIA- PRESIDÈNCIA 

Per indicacions de la Presidència el Sr. Secretari fa lectura del següent dictamen:     
 
3.1. Assumpte: 
RECTIFICACIÓ INVENTARI 2022 
 
L’inventari es confecciona d’acord amb les prescripcions dels articles 106 a 118 del 
Reglament de patrimoni dels ens locals, aprovat pel Decret 336/1998, de 17 d’octubre i 
1, 4 i 32 de la Llei de Patrimoni.  
 
De conformitat amb l’article 103 del Decret 336/1998, de 17 d’octubre, pel qual 
s’aprova el Reglament de patrimoni dels ens locals (RPEL), l’inventari general s’ha 
d’actualitzar continuadament, sens perjudici de la seva rectificació i comprovació. 
 
Tot acte administratiu que generi l’adquisició, alienació, gravamen o qualsevol tipus 
d’alteració de béns o del planejament urbanístic que pugui repercutir-hi s’ha d’anotar 
immediatament a l’inventari i correlativament al llibre comptable d’inventaris i balanços.  
 
L’inventari s’ha de sotmetre al Ple municipal per a la seva aprovació, ja que és l’òrgan 
competent d’acord amb l’article 222 Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei municipal i de Règim Local de Catalunya. En el mateix 
sentit l’article 105 RPEL estableix: 
 

1. Correspon al ple l'aprovació, la rectificació i la comprovació de l'inventari 
general. 

2. Els dels organismes autònoms i els dels ens locals amb personalitat pròpia 
dependents de l'ens local han de ser aprovats per les seves assemblees 
respectives o òrgans de govern i el seu president els ha de trametre al ple de la 
corporació per a la seva aprovació definitiva. 

3. L'inventari general l'ha d'autoritzar el secretari de la corporació, amb el vist-i-
plau de la presidència de la Corporació i una còpia d'aquest i de les seves 
rectificacions, i s'ha de trametre al Departament de Governació de la 
Generalitat. 

 
D'acord amb l’article 222 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el 
text refós de la Llei municipal i de Règim Local de Catalunya,  
 

S’ACORDA: 
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PRIMER.- Aprovar la rectificació de l’inventari general de béns de la Corporació, 
actualitzat a 31 de desembre de 2022, que es conté al present expedient. 
 
SEGON.- Remetre còpia de l’esmentat inventari al Departament de Presidència de la 
Generalitat de Catalunya i a la Subdelegació del Govern. 
 

Sra. Delgado: 

“Be, moltes gràcies. 

Com vam comentar a la Comissió Informativa és una actualització del inventari que s’ha de 

passar còpia a la Generalitat.” 

 

No hi ha més comentaris. 

 

Passat aquest punt a votació es aprovat per Unanimitat dels seus assistents 

 

A favor: (12) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 

3.2. Assumpte: 
CANVI DE DENOMINACIÓ DE CARRERS (Exp. X2023002289) 

Per Decret d’Alcaldia núm. 210 de 14 de febrer de 2023 es va aprovar la promoció 

d’una consulta popular no referendària d’iniciativa institucional d’àmbit local per a 

sotmetre a votació de les veïnes i veïns de Sant Vicenç de Castellet el canvi de nom 

dels següents tres carrers del municipi: carrer del Mestre Aubert, carrer del Bisbe 

Perelló i carrer del Mossèn Joan Orriols. 

Amb anterioritat, durant el darrer trimestre de l’any 2022 i el gener de 2023 la 

Regidoria de Participació Ciutadana va mantenir contacte amb diverses entitats del 

municipi, entre les quals l’entitat Carme Baldelló, Sempre Dones i Fem Lluita. Durant 

aquestes preses de contacte es van decidir els noms de dona que es serien sotmesos 

a votació de la ciutadania per substituir la denominació dels carrers del Mestre Aubert, 

del Bisbe Perelló i del Mossèn Joan Orriols. 

Posteriorment, mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 213 de 15 de febrer de 2023 es va 

procedir a aprovar la convocatòria de la consulta popular no referendària. Així mateix, 

des de la Regidoria de Participació Ciutadana es va organitzar i celebrar una reunió 

amb les veïnes i els veïns per informar sobre el contingut de la consulta 

La votació es va celebrar presencialment durant els dies 25, 30 i 31 de març de 2023. 

Un cop transcorregudes les tres jornades de votació es va enviar l’acta final d’escrutini 

a la Comissió de Control, òrgan que va declarar els resultats. 

Les opcions preferides pels electors que van participar a la consulta van ser les 

següents: 

- Pel carrer del Mestre Aubert l’opció més votada va ser carrer de Maria Gispert 

- Pel carrer del Bisbe Perelló la denominació preferida va ser carrer de Marina 

Torres 
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- Pel carrer de Mossèn Joan Orriols l’opció amb més suport va ser carrer de 

Clara Campoamor 

 

L’equip de govern de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet desitja aprovar unes 

noves denominacions pels actuals carrers del Mestre Aubert, del Bisbe Perelló i de 

Mossèn Joan Orriols, respectant el resultat de la consulta celebrada, passant-se per 

tant, a anomenar carrer de Maria Gispert, de Marina Torres i de Clara Campoamor 

respectivament.  

D’acord amb els articles 75 i 76 del Reglament de Població i Demarcació Territorial de 

les Entitats Locals, els Ajuntaments han de mantenir perfectament identificats sobre el 

terreny cada via urbana, entitat i nucli de població. 

L’article 75.1 del Reial Decret 1690/1986 estableix que els Ajuntaments mantindran 

actualitzades la nomenclatura i retolació de les vies públiques, i la numeració dels 

edificis, informant d’això a totes les Administracions públiques interessades. 

D’igual manera, els Ajuntaments han de mantenir la corresponent cartografia o, en el 

seu defecte, referència precisa de les direccions postals amb la cartografia elaborada 

per l’Administració competent. 

Així mateix, la Resolució de 29 d’abril de 2020, de la Sotssecretària, per la qual es 

publica la Resolució de 17 de febrer de 2020, de la Presidència de l’Institut Nacional 

d’Estadística i de la Direcció General de Cooperació Autonòmica i Local, per la qual es 

dicten instruccions tècniques als Ajuntaments sobre la gestió del Padró municipal, 

assenyala al seu apartat 14, entre d’altres: “Cada via urbana ha d’estar designada per 

un nom aprovat per l’Ajuntament. Dins d’un municipi no pot haver-hi dues vies urbanes 

amb aquest nom tret que es distingeixin pel tipus de via o per pertànyer a diferents 

nuclis de població del municipi”. 

Especialment, en els tres carrers dels quals es desitja modificar la denominació, cal 

tenir present la Llei 52/2007, de 26 de desembre, per la qual es reconeixen i amplien 

drets i s’estableixen mesures en favor dels qui van persecució o violència durant la 

guerra civil i la dictadura. Aquesta norma té per objecte reconèixer i ampliar drets a 

favor dels qui van patir persecució o violència, per raons polítiques, ideològiques, o de 

creença religiosa, durant la Guerra Civil i la Dictadura, promoure’n la reparació moral i 

la recuperació de la seva memòria personal i familiar, i adoptar mesures 

complementàries destinades a suprimir elements de divisió entre els ciutadans, tot això 

amb la finalitat de fomentar la cohesió i solidaritat entre les diverses generacions de 

ciutadans entorn dels principis, valors i llibertats constitucionals. 

Concretament, l’article 15 de la Llei 52/2007 estableix que “les administracions 

públiques, en l´exercici de les seves competències, han de prendre les mesures 

oportunes per a la retirada d´escuts, insígnies, plaques i altres objectes o mencions 

commemoratives d´exaltació, personal o col·lectiva, de l’aixecament militar, de la 

Guerra Civil i de la repressió de la Dictadura”. 

Atès el que s’acaba d’exposar aquesta Alcaldia-Presidència, de conformitat amb les 

competències que m’atribueix la legislació vigent,  

 

S’ACORDA: 
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PRIMER.- Aprovar inicialment la revocació de l’assignació de nom dels actuals carrers 

del Mestre Aubert, del Bisbe Perelló i de Mossèn Joan Orriols i sotmetre a exposició 

pública la present proposta perquè durant el termini d’un mes, les persones que ho 

considerin adient puguin formular les reclamacions i suggeriments que estimin 

convenients, a partir del dia següent de la publicació d’aquest acord al Butlletí Oficial 

de la Província de Barcelona; transcorreguts els quals, sense haver-se presentat cap 

reclamació ni cap suggeriment, s’entendrà aprovat definitivament sense necessitat 

d’un nou acord. 

SEGON.- Aprovar les noves denominacions dels esmentats carrers, atorgant els noms 

de Maria Gispert a l’actual carrer del Mestre Aubert, de Marina Torres a l’actual carrer 

del Bisbe Perelló i de Clara Campoamor a l’actual carrer de Mossèn Joan Orriols. 

TERCER.- Publicar el present acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i en 

el portal de transparència de l’Ajuntament. 

QUART.- Tan aviat siguin efectius els canvis de denominació, procedir al canvi de 

retolació dels carrers del Mestre Aubert pel de Maria Gispert, del carrer del Bisbe 

Perelló pel de Marina Torres i de Mossèn Joan Orriols pel de Clara Campoamor. 

CINQUÈ.- Facilitar les gestions de canvis de denominació a totes les veïnes i veïns 

dels esmentats carrers, expedint les corresponents certificacions oficials dels canvis de 

nom, amb la finalitat que en el moment que ho necessitin per fer alguna gestió 

personal, puguin presentar aquest certificat. 

SISÈ.- Encarregar a l’àrea de Territori i Desenvolupament d’aquest Ajuntament la 

incorporació de la denominació aprovada a les bases de dades cartogràfiques del 

municipi. 

SETÈ.- Donar trasllat del present acord a l’Institut Nacional d’Estadística, a Correus, a 

la Generalitat de Catalunya, al Consell Comarcal del Bages, a la Diputació de 

Barcelona, al Ministeri d’Hisenda i Funció Pública, a l’Institut Nacional de la Seguretat 

Social, a la Direcció General de Trànsit, a l’Agència Tributària, a l’Organisme de Gestió 

Tributària, al Registre de la Propietat, al Cadastre, a les companyies de 

subministrament de serveis, a les entitats bancàries amb oficina al municipi i a la resta 

d’entitats i organismes que prestin serveis públics al municipi; així com a les àrees 

municipals i a les persones interessades en aquest procés de canvi de denominació. 

Té ús de la paraula la Regidora de Participació Ciutadana. 
Sra. Oliveras: 
“Moltes gràcies Sra. Alcaldessa.  
 Bon vespre a tothom. 
 
Avui portem aquesta proposta d’acord, fruit de la voluntat d’una acció política del Pla d’Acció 
Municipal aprovat per Ple i que hem dut a terme mitjançant un treball amb les diverses 
entitats feministes del municipi, amb una proposta de llista de noms de dona per tal de donar 
compliment a l’acord de ple adoptat el 1999 que demanava posar noms femenins als nous 
carrers, i finalment amb una consulta popular no referendària presencial.  
 
En el punt de la memòria de la consulta ja s’informa sobre la participació i del fet que pogués 
ser també amb la modalitat de votació electrònica, però es va desestimar per no poder 
acreditar-ne fefaentment la identitat dels votants. De fet, tal com també informa la memòria 
d’aquest procés participatiu, cal tenir present que la consulta popular no referendària ha sigut 
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el primer procés participatiu organitzat per l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet seguint la 
regulació establerta per la Llei 10/2014.  Cal recordar, també, que el canvi de nom dels carrers 
no comporta haver de fer tràmits administratius ni econòmics per part del veïnat. 
 
La llei de memòria històrica estableix clarament que els noms de carrers franquistes han de ser 
eliminats. Això no és només una obligació legal, sinó que també és una manera de reconciliar-
nos amb el nostre passat i de garantir que la nostra societat avanci cap a una democràcia plena 
i lliure de vestigis autoritaris. Els carrers amb noms franquistes són una reminiscència del 
passat dictatorial d'Espanya, i com a tal, simbolitzen la repressió política i cultural que va 
caracteritzar aquest règim autoritari. 
 
D’altra banda, el nom de dones als carrers són una qüestió de justícia social i igualtat de 
gènere. Les dones hem estat històricament excloses dels espais públics i de la representació 
simbòlica, i això s'ha reflectit en la manca de noms de dona als carrers i altres llocs públics. 
Incorporar-los és una manera de retre homenatge a les dones que han contribuït a la societat 
en diversos àmbits, i de reconèixer la seva importància i contribució. 
 
Per tots aquests motius, demanem una votació favorable a canviar la nomenclatura dels 
carrers franquistes i per incloure més noms de dones als carrers de la nostra població.  
 
Això no només és una qüestió de justícia i memòria històrica, sinó que també és un pas 
important cap a una societat més justa, igualitària i democràtica. 
 
Moltes gràcies.” 

 

La Sra. Alcaldessa demana si hi ha algun comentari. 
Sr. Mauriz: 
“Bona tarda. 
En respecte de l’acord que es pretén aprovar a continuació, volem fer una sèrie de comentaris 
i matisos.  
 
Be, tal i com hem anat seguint i obtenint informació a conta gotes d’aquest procés de canvi de 
noms dels carrers, ens mostrem molt sorpresos, i a la vegada perplexos de com s’ha anat 
gestionant tota aquesta situació. Es a dir, ens posarem en el com, en el com s’ha fet: 
 
En primer lloc: Es decideix, decideixen eliminar el nom d’aquests tres carrers sense ni informar 
que ho farien als veïns d’aquests tres carrers afectats. 
 
En segon lloc: Els hi ho comuniquen a posteriori mitjançant un escrit  que fan arribar a les 
cases, on a més a més se’ls hi adjunta ja la butlleta per la consulta popular no referendària 
amb els possibles nous noms. Sense especificar com havia anat, cosa que ha generat molts 
malentesos entre els ciutadans i ciutadanes ja que es pensaven que ells podien fer alguna cosa 
al respecte. 
 
En tercer lloc: Convoquen la consulta, es pot votar durant tres dies. Estaven convocades 8.500 
persones a votar durant aquests tres dies, i un cop s’acaben aquests tres dies el resultat és que 
han acabat votant 136 persones. Es a dir, que hi ha una abstenció d’un 98,4% en aquest 
procés. 
I no cal dir, a més a més que d’aquests 136 vots només 24 van votar d’aquests tres carrers 
afectats. 
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En quart lloc: A més a més, els veïns lògicament s’enfaden moltíssim per la situació, per la 
desinformació, perquè se’ls hi amaga des del primer moment tota aquesta situació. I perquè 
s’ha mostrat poca transparència i s’ha decidit d’una manera dirigida. 
 
En cinquè lloc: S’hauria d’haver fet pedagogia, s’hauria d’haver informat prèviament els veïns 
d’aquesta decisió que es volia prendre. I com a mal menor potser s’hauria d’haver sotmès a 
una consulta si els veïns d’aquests tres carrers afectats, i només ells, volien canviar els noms 
d’aquests tres carrers o no, tal i com vam dir nosaltres en el 2016. 
 
En sisè lloc: Com dèiem, no és el què sinó que és el com. És com s’han sentit tractats tots 
aquests veïns i veïnes que no es mereixen, creiem, en cap cas aquesta desconsideració, aquest 
tracte i aquesta manera de fer. 
 
Hi ha coses que així, i d’aquesta manera no es poden fer.  
 
Per tots aquests motius hi votarem en contra.  
 
Sra. Delgado: 
“Be, nosaltres... o com a mínim el principal grup de l’equip de govern ja vam portar aquest 
tema en mandats anteriors. No ho hem amagat mai quina era la nostra voluntat de fer aquest 
canvi de nomenclatura, que a més a més segueix una normativa, i creiem que és una qüestió 
de justícia social.  
Hem vam parlar en el mandat anterior: es va aprovar una determinada moció, no pas la 
d’aquest grup sinó un altre, i aquella moció tampoc es va portar a terme per l’equip de govern. 
En aquell moment es podia haver fet i no es va fer.  
 
Nosaltres ara estem governant, tenim una legitimitat per portar endavant acords. 
Aquesta consulta és no vinculant. Vull dir que la fem perquè ja el comprimís en el seu moment 
va ser  que  evidentment no cal una consulta per decidir si s’han de canviar els noms de carrers 
franquistes. En tot cas es podia fer una consulta per veure quins eren els noms que sortien més 
votats. També no hem afegit ja com equip de govern en el Pla d’Actuació Municipal, també és 
públic com a mínim des de la seva aprovació en els pressupostos municipals, allà ho hem 
aprovat.  
 
En cap cas políticament ens hem amagat d’aquesta voluntat de canviar aquests noms i a més a 
més, torno a repetir què hi ha una llei, i creiem que és de justícia, de memòria històrica i de 
justícia social. 
Els carrers son de tots, creiem. De tota la població, no només dels veïns que viuen en un 
determinat carrer en un determinat moment, perquè això també creiem que pot canviar.  
 
No hi ha hagut una alta participació? No, no hi ha estat. Potser és perquè tampoc hi havia un 
conflicte al darrera, que en alguns moments creiem que s’ha buscat quan creiem que no hi 
hauria d’haver sigut perquè hem intentat explicar el canvi. Ens hem reunit amb els veïns 
afectat, qui va voler venir: n’hi ha que estan molt d’acord amb aquest canvi... potser no fan tan 
soroll, però hi ha veïns que estan d’acord amb aquest canvi només faltaria. I no només 
d’aquests carrers, si no del municipi en general. 
 
Els hi hem explicat per carta, els hi hem fet aquesta reunió i ho hem reiterat allà on hem pogut 
i a més a més ho hem fet fins hi tot a nivell de pàgina web on destaquem específic per a la 
consulta i  el canvi de noms de carrers, i com deia la regidora s’ha seguit  la llei de la 
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Generalitat, ara no recordo quina era, perquè fos totalment regulada. No com anteriors 
consultes populars en que s’han decidit noms de carrers. 
 
Nosaltres ens vam trobar pel compliment d’aquesta llei que no es podia fer la votació online, 
que creiem que evidentment va en contra de la participació i per això segurament aquesta 
baixa participació. 
 
El 2019 es va fer un altre consulta: tres setmanes seguides de votació online i n’hi va haver 202 
de vots, per tant, entenem que no es potser un tema que porti a una alta participació com 
podria ser una consulta popular com per exemple de les Vaquetes de Santpedor, que és un 
tema que està al municipi. Però en tot cas no ens hem amagat mai d’aquesta voluntat política. 
La consulta és no vinculant i és el Ple en aquest cas l’equip de govern que porta al Ple qui és 
qui decideix si canvia o no el nom dels carrers. 
 
El que és sorprenen és que malgrat que puguin estar en desacord en el com, votin en contra 
d’un canvi de noms franquistes. 

 

Sr. Mauriz: 
“ Be, a nosaltres no ens sorprèn perquè insisteixo, insistim,  que les maneres, les formes tal 
com s’ha dirigit tot aquest procés, no ens semblen gens les adequades. 
 
Reflexioni Alcaldessa sobre la legitimitat que té un 1,6% de vots (136 de 8.500) per canviar 
aquest noms d’aquests tres carrers, tenint en compte que a més a mes han votat 24 persones 
d’aquests tres carrers. Com a mínim posar damunt la taula que ho reflexioni.  
A mode de dada, en una setmana pel que ens ha arribat els veïns han recollit signatures en 
contra d’aquest procés i n’han recollit 300. Es a dir, el doble en una setmana dels que van 
arribar a votar. 

 

Evidentment que hi deu haver veïns afectats a favor d’aquest procés però n’hi ha molts més  
en contra de tot aquest procés.  
 
Però insisteixo, estan en contra bàsicament pel com, no pel què... pel com.” 

 

Sra. Delgado: 
“En tot cas el que es vota avui és la proposta de canvi de denominació de carrers. I és el Ple qui 
ho decideix. 
I en tot cas la legitimitat dons com a Ple la tenim tota i en tot cas de 136 a 202 no crec que hi 
hagi molt canvi en la legitimitat a l’hora de prendre les decisions. 
 
En aquest cas son fermes. Com dèiem basades en una Llei i en una voluntat de restabliment  
de la memòria i de justícia social i d’igualtat de gènere.” 

 
La portaveu de Sant Vicenç en Comú demana la paraula: 
Sra. Serra: 
“Jo crec que el feixisme ha de sortir del carrers i aquesta és una proposta que treu el 
franquisme del carrer. Llàstima que no es treguin també les plaques.”  
 
 
Passat aquest punt a votació es aprovat per Majoria absoluta dels seus assistents 
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A favor: (7) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 
En contra (5)  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
 
 

3.3. Assumpte: 
APROVACIÓ DELS MODELS DE DECLARACIÓ D’ACTIVITATS I PATRIMONI 
DELS CÀRRECS ELECTES (Exp. X2023002356) 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 

Prèviament a la presa de possessió del càrrec de regidor/a, s’ha de fer la declaració 
sobre causes de possible incompatibilitat i sobre qualsevol activitat que proporcioni 
interessos econòmics o que els pugui proporcionar. També s’ha de fer la declaració 
dels béns patrimonials. 
 
A la finalització del mandat el càrrecs electes tenen l’obligació d’efectuar la declaració 
de béns i activitats, també quan es modifiquin els fets reflectits en les mateixes. 
 
Ambdues declaracions s’han de formular en el models prèviament aprovats pel ple de 
la corporació, s'han d’inscriure en el registre d’interessos constituït a la corporació i se 
n'ha de donar publicitat. 
 

FONAMENTS DE DRET 
 

- L’article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim 
local. 

- L’article 163 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 

- Els articles 30 i següents del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel 
qual s’aprova el Reglament d’organització funcionament i règim jurídic de les 
entitats locals. 

 
Per tot l’exposat que,  
 

S’ACORDA: 
 
PRIMER.- Aprovar els models de declaració d’activitats i patrimoni dels càrrecs 
electes, els quals s’adjunten com annex al present acord.  
 
SEGON.- Aquests models seran vigents mentre no s’adopti un nou acord plenari que 
els modifiqui. 
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ANNEX: 
 

 
REGISTRE D’INTERESSOS.     SECCIÓ 1a ACTIVITATS 

 
(DECLARACIÓ D’INCOMPATIBILITATS I ACTIVITATS QUE PROPORCIONEN O 

PODEN PROPORCIONAR INGRESSOS ECONÒMICS ) 
 

 
MEMBRES ELECTES: 

 
Nom i cognoms ................................................................................................................ 
 
Ajuntament  ........................................................ Càrrec: Alcalde/ssa  / Regidor/a   
 
Partit Judicial ................................................................................................................. 
 
Data presa possessió / cessament / fi mandat.....................Mandat .............................. 
 

 
TIPUS DECLARACIÓ :   

 
Presa de possessió               Cessament / fi mandat                   variació     
 

 
En compliment del que disposa l’article 75.7 de la Llei reguladora de les bases del 
règim local, i l’article 163 del Text refós de la llei municipal i de règim local de 
Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, en relació  a l’art. 8.1.h) 
de la Llei estatal 19/2013, de 9 de desembre, i a l’art. 56 de la Llei autonòmica 
19/2014, de 29 de desembre, ambdues de transparència, accés a la informació pública 
i bon govern, i d’acord amb les Instruccions de funcionament i gestió del Registre 
d’Interessos de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet, formulo la següent 
 
 
DECLARACIÓ: 
 
1) Que SI/NO estic incurs/a en causa d’incompatibilitat de les previstes en la legislació 
vigent.  
 
2) Que en cas d’estar incurs/a en causa d’incompatibilitat, opto pel càrrec de : 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
3) Que en relació amb els càrrecs i les activitats que desenvolupo i/o les que em 
proporcionen o poden proporcionar ingressos econòmics, indico les següents: 
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3.1 Càrrecs que exerceixo amb caràcter institucional o per als quals he estat 
designat/da per la meva condició, amb caràcter unipersonal i/o en òrgans 
col·legiats directius o consells d’administració, de qualsevol administració, 
organisme i/o empreses de capital públic.  
 

 
Organisme 

 
Càrrec 

 
Retribució 

Indemnització 
per assistències 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 Res a declarar en aquest epígraf   

 
 
3.2 Altres activitats públiques 
 
 
3.2.1 Llocs, professions o activitats 
 

Administració, organisme o 
empresa pública 

Localitat Denominació lloc 
o càrrec 

Forma de 
retribució 

 
 

  
 

 

 
 

   

 
 

  
 

 



DOCUMENT

DOCUMENT ANEXAT
ÒRGAN

SECRETARIA
REFERÈNCIA

PLE2023000007

Codi Segur de Verificació: 3fa40540-11d6-448d-a936-b1a47ef0e222
Origen: Administració
Identificador document original: ES_L01082628_2023_50736514
Data d'impressió: 20/06/2023 11:20:35
Pàgina 13 de 85

SIGNATURES

1.- Ajuntament, 20/06/2023 11:16
2.- Ajuntament. APROVAT per Unanimitat dels assistents al Ple extraordinari de 14 de juny de 2023

A
JU

N
T

A
M

E
N

T
 D

E
 S

A
N

T
 V

IC
E

N
Ç

 D
E

 C
A

S
T

E
LL

E
T

A
qu

es
t d

oc
um

en
t é

s 
un

a 
cò

pi
a 

au
tè

nt
ic

a 
de

l d
oc

um
en

t e
le

ct
rò

ni
c 

or
ig

in
al

. C
om

pr
ov

i l
'a

ut
en

tic
ita

t d
el

 d
oc

um
en

t a
ht

tp
s:

//w
w

w
.s

vc
.c

at
/a

te
nc

io
-c

iu
ta

da
na

/tr
am

its
-i-

ge
st

io
ns

/v
al

id
ad

or
/ -

 U
til

itz
i e

l '
C

od
i S

eg
ur

 d
e 

V
er

ifi
ca

ci
ó'

 q
ue

 a
pa

re
ix

 a
 la

 c
ap

ça
le

ra
.

Ì
3f
a4
05
40
-1
1d
6-
44
8d
-a
93
6-
b1
a4
7e
f0
e2
22
kÎ

P
la

ça
 d

e 
l’A

ju
n

ta
m

en
t,

 1
0

 -
 0

8
2

9
5

 S
an

t 
V

ic
en

ç 
d

e 
C

as
te

lle
t.

 T
el

. 9
3

6
9

3
0

6
1

1
 -

 F
ax

 9
3

6
9

3
0

6
1

0
 -

 w
w

w
.s

vc
.c

at
 -

 s
vc

as
te

lle
t@

sv
c.

ca
t 

 

 

 

 

 
 

   

 
 Res a declarar en aquest epígraf   

 
 
3.2.2 Càrrecs en cambres o col·legis professionals 
 

Corporació Localitat Càrrec Retribució Dieta/  
Indemnització 

 
 

   
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

   
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 

   
SI / NO 

 
SI / NO 

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
 
3.2.3 Percepció de pensions de drets passius o de la Seguretat Social 
 

Organisme Pagador Concepte 

  

  

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
3.2.4 Altres càrrecs institucionals 
 

Òrgan/Institució càrrec retribució dieta/  
indemnització 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

   
SI / NO 

 
SI / NO 

 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

   
SI / NO 

 
SI / NO 

 

 
 

  
SI / NO 

 
SI / NO 

   
SI / NO 

 
SI / NO 
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 Res a declarar en aquest epígraf 
 
3.3 Activitats privades 
 
3.3.1 Activitats per compte propi 
 
 

Empresa Domicili social Localitat Descripció 
activitat 

NIF 

 
 

   
 

 
 

 
 

    

 
 

   
 

 
 

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
3.3.2 Activitats per compte d’altri 
 

Empresa Domicili social Localitat Descripció 
activitat 

NIF 

    
 

 
 

 
 

    

    
 

 
 

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
3.3.3 Exercici de càrrecs amb funcions de direcció, representació o 
assessorament de societats mercantils i civils, fundacions i consorcis amb 
finalitat lucrativa 
 

Societat, fundació o 
consorci 

Domicili social Activitat privada 
de la societat: 

Càrrec 
desenvolupat 

   
 

 
 

 
 

   

 
 
 

   

 
 

  
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 Res a declarar en aquest epígraf 
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3.3.4 Càrrecs i/o participació superior al 10% en el capital del/de la declarant, 
cònjuge o persona vinculada amb anàloga relació de convivència afectiva i 
descendents sobre els que s’exerceixi la representació legal, en empreses 
d’obres, serveis o subministraments, qualsevol que sigui la seva naturalesa, 
concertades amb el sector públic estatal, autonòmic o local 
 

Empresa Participació NIF Titular Parentiu 

     

    
 

 

    
 

 
 

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
 
3.4 Qualsevol altra remuneració amb càrrec als pressupostos de les 
administracions públiques, els seus organismes o empreses 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
4) Observacions, aclariments o ampliació de dades 
 

 
 
 
 
 
 

 
Sant Vicenç de Castellet  
    
        Davant meu:  
El/La Declarant,           El Secretari  
 
(nom i cognoms)      Manel Martínez i Mira  

 
 
D’acord amb l’article 13 del Reglament UE 2016/679 del Parlament Europeu i del Consell, de 27 d’abril, 
relatiu a la protecció de les persones físiques en allò que respecta al tractament de dades personals i la 
lliure circulació d’aquestes dades, i l’article 11 de la Llei Orgànica 3/2018, de 5 de desembre, de Protecció 
de dades personals i garantia dels drets digitals, s’informa que el responsable del seu tractament és 
l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet i aquest es duu a terme amb la finalitat de mantenir actualitzat el 
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registre d’interessos d’activitats i béns patrimonials dels membres electes i del personal directiu 
professional i/o amb habilitació de caràcter nacional. 
 
Les dades facilitades seran conservades durant el temps que sigui necessari i en la forma prescrita a les 
instruccions de gestió documental i arxiu de la corporació. 
 
Igualment, s’informa les persones titulars de les dades que podran exercir els drets d’accés, rectificació, 
cancel·lació, oposició, portabilitat i limitació al tractament de les dades en els termes i amb les condicions 
establertes al Reglament, dirigint un escrit adreçat a la Presidència de la corporació amb indicació 
expressa de les actuacions a realitzar. 
 
L’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet posa a la vostra disposició la bústia svc.secretaria@svc.cat des 
d’on la persona delegada de protecció de dades resoldrà qualsevol consulta o queixa sobre la vostra 
privacitat. 
 
Tot i que per aquesta via podeu obtenir la resposta adequada, podeu presentar, si ho considereu oportú, 
la reclamació corresponent a l'Autoritat Catalana de Protecció de Dades (APDCAT) a través del seu web: 
http://apdcat.gencat.cat/ca/drets_i_obligacions/reclamar_i_denunciar/ 
 
Amb la signatura d’aquest document, la persona declarant accepta la normativa que regula el Registre 
d’Interessos de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet. Igualment autoritza a fer-lo públic al Portal de la 
transparència o a la Seu electrònica corporativa, d’acord amb les normes sobre transparència. 

 
 
 

REGISTRE D’INTERESSOS.     SECCIÓ 2ª BÉNS PATRIMONIALS 
(DECLARACIÓ DE BÉNS I PATRIMONI) 

 
MEMBRES ELECTES: 
 

Nom i cognoms 
............................................................................................................................... 
 
Ajuntament  ...............................................    Càrrec: Alcalde/ssa  / Regidor/a   
 
Partit Judicial ............................................................................................................. 
 
Data presa possessió / cessament / fi mandat............    Mandat ................................... 
 

 
TIPUS DECLARACIÓ :    
 

 
Presa de possessió               Cessament / fi mandat                 variació     
 

 
En compliment del que disposa l’article 75.7 de la Llei reguladora de les bases del 
règim local, i l’article 163 del Text refós de la llei municipal i de règim local de 
Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, en relació a l’art. 8.1.h) 
de la Llei estatal 19/2013, de 9 de desembre, i a l’art. 56 de la Llei autonòmica 
19/2014, de 29 de desembre, ambdues de transparència, accés a la informació pública 
i bon govern, i d’acord amb les Instruccions de funcionament i gestió del Registre 
d’Interessos de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet, formulo la següent 
 
 
 
 
 



DOCUMENT

DOCUMENT ANEXAT
ÒRGAN

SECRETARIA
REFERÈNCIA

PLE2023000007

Codi Segur de Verificació: 3fa40540-11d6-448d-a936-b1a47ef0e222
Origen: Administració
Identificador document original: ES_L01082628_2023_50736514
Data d'impressió: 20/06/2023 11:20:35
Pàgina 17 de 85

SIGNATURES

1.- Ajuntament, 20/06/2023 11:16
2.- Ajuntament. APROVAT per Unanimitat dels assistents al Ple extraordinari de 14 de juny de 2023

A
JU

N
T

A
M

E
N

T
 D

E
 S

A
N

T
 V

IC
E

N
Ç

 D
E

 C
A

S
T

E
LL

E
T

A
qu

es
t d

oc
um

en
t é

s 
un

a 
cò

pi
a 

au
tè

nt
ic

a 
de

l d
oc

um
en

t e
le

ct
rò

ni
c 

or
ig

in
al

. C
om

pr
ov

i l
'a

ut
en

tic
ita

t d
el

 d
oc

um
en

t a
ht

tp
s:

//w
w

w
.s

vc
.c

at
/a

te
nc

io
-c

iu
ta

da
na

/tr
am

its
-i-

ge
st

io
ns

/v
al

id
ad

or
/ -

 U
til

itz
i e

l '
C

od
i S

eg
ur

 d
e 

V
er

ifi
ca

ci
ó'

 q
ue

 a
pa

re
ix

 a
 la

 c
ap

ça
le

ra
.

Ì
3f
a4
05
40
-1
1d
6-
44
8d
-a
93
6-
b1
a4
7e
f0
e2
22
kÎ

P
la

ça
 d

e 
l’A

ju
n

ta
m

en
t,

 1
0

 -
 0

8
2

9
5

 S
an

t 
V

ic
en

ç 
d

e 
C

as
te

lle
t.

 T
el

. 9
3

6
9

3
0

6
1

1
 -

 F
ax

 9
3

6
9

3
0

6
1

0
 -

 w
w

w
.s

vc
.c

at
 -

 s
vc

as
te

lle
t@

sv
c.

ca
t 

 

 

 

 

 
DECLARACIÓ: 
 
A. BÉNS IMMOBLES: (Pisos, cases, locals, aparcaments, terrenys, sòl agrícola, i 
anàlegs) 
 

 
 

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
B. BÉNS MOBLES:  

 
 
B.1 VEHICLES 
 

Marca i Model 
 

Matrícula Any d’adquisició 

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
 
B.2 VALORS REPRESENTATIUS DE LA CESSIÓ A TERCERS DE CAPITALS 
PROPIS 

Tipus de bé 
 

Ubicació 
(població i adreça) 

Coeficient 
propietat 

Càrregues o 
gravàmens 

(especificar) 

Títol 
adquisició 

Data/any 
adquisició 

Valor cadastral o 
Valor escripturat 

(especificar) 

       

       

Tipus de bé 
 

Ubicació 
(població i adreça) 

Coeficient 
propietat 

Càrregues o 
gravàmens 
(especificar) 

Títol 
adquisició 

Data/any 
adquisició 

Valor cadastral o 
Valor escripturat 
(especificar) 
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 (Deute Públic, obligacions, bons, certificats de dipòsits, pagarés i altres valors 
equivalents) 
 

Descripció Valoració 

  

  

  

 Total  

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
 
B.3 VALORS REPRESENTATIUS DE LA PARTICIPACIÓ EN FONS PROPIS DE 
QUALSEVOL TIPUS D’ENTITAT (accions i participacions) 
 

Descripció Valoració o nombre de títols 
(especificar) 

  

  

  

  

 Total  

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
 
 
 
B.4 DIPÒSITS EN COMPTE CORRENT O D’ESTALVI, A LA VISTA O A TERMINI, 
COMPTES FINANCERS I ALTRES IMPOSICIONS EN COMPTE 
 

Entitat dipositària % Titularitat Saldo actual o saldo 
mitjà 

(especificar) 
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  Total  

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
 
B.5 ALTRES BÉNS I DRETS DE VALOR UNITARI SUPERIOR A 18.000 EUROS  
(embarcacions, aeronaus, joies, objectes d’art, antiguitats, drets de propietat 
intel·lectual o industrial, etc.) 
 
Import / valor total ................................... 
Especificar: 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
 
C. ALTRES MANIFESTACIONS RELATIVES A LA MEVA SITUACIÓ 
PATRIMONIAL/ 
 
OBSERVACIONS 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
REFERÈNCIA A LA LIQUIDACIÓ DELS IMPOSTOS SOBRE LA RENDA, DEL PATRIMONI I 
SOCIETATS 1 

 
Als efectes de l’Impost sobre la Renda de les Persones Físiques, declaro: 
 

 haver procedit a la liquidació per l’impost sobre la Renda de les persones físiques 
corresponent al passat exercici, cosa que SI/NO acredito mitjançant fotocòpia del 
document d’ingrés o devolució (model 100) o certificació expedida per l’Agència 
Tributària. 
 

                                                
1 Si la declaració és conjunta dissociar o treure la informació del cònjuge de manera que només 
siguin llegibles les dades de la persona que declara. 
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 no haver presentat la declaració corresponent al darrer exercici per no estar 
obligat/da a fer-ho. 
 
Als efectes de l’Impost sobre el Patrimoni, declaro : 
 

 haver procedit a la liquidació per l’impost corresponent al passat exercici, cosa que 
acredito aportant fotocòpia del document d’ingrés model 714 o certificació expedida 
per l’Agència Tributària. 
 

 no haver presentat la declaració corresponent al darrer exercici per no estar 
obligat/da a fer-ho. 
 
Als efectes de l’Impost sobre Societats : 
 

 aporto comprovant de la liquidació de l’Impost corresponent al passat exercici, 
respecte de les societats on posseeixo més del 50% del capital o tinc majoria de vot en 
la presa de decisions. 
 

 declaro que no tinc participació en societats que ultrapassi el 50% del capital social, 
ni tinc majoria de vot en la presa de decisions en cap societat. 
 
 
Altres declaracions d’impostos exigibles sobre la Renda i/o Patrimoni : 

 
 
 

(localitat i data)     
         Davant meu:  
El/La Declarant,            El Secretari 
 
 
(nom i cognoms)       Manel Martínez i Mira 
 

 
D’acord amb l’article 13 del Reglament UE 2016/679 del Parlament Europeu i del Consell, de 27 d’abril, 
relatiu a la protecció de les persones físiques en allò que respecta al tractament de dades personals i la 
lliure circulació d’aquestes dades i l’article 11 de la Llei Orgànica 3/2018, de 5 de desembre, de Protecció 
de dades personals i garantia dels drets digitals, s’informa que el responsable del seu tractament és 
l’Ajuntament Sant Vicenç de Castellet i aquest es duu a terme amb la finalitat de mantenir actualitzat el 
registre d’interessos d’activitats i béns patrimonials dels membres electes i el personal directiu 
professional i/o amb habilitació de caràcter nacional. 
 
Les dades facilitades seran conservades durant el temps que sigui necessari i en la forma prescrita a les 
instruccions de gestió documental i arxiu de la corporació. 
 
Igualment, s’informa les persones titulars de les dades que podran exercir els drets d’accés, rectificació, 
cancel·lació, oposició, portabilitat i limitació al tractament de les dades en els termes i amb les condicions 
establertes al Reglament, dirigint un escrit adreçat a la Presidència de la Diputació de Barcelona amb 
indicació expressa de les actuacions a realitzar. 
 
L’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet posa a la vostra disposició la bústia svc.secretaria@svc.cat des 
d’on la persona delegada de protecció de dades resoldrà qualsevol consulta o queixa sobre la vostra 
privacitat. 
 
Tot i que per aquesta via podeu obtenir la resposta adequada, podeu presentar, si ho considereu oportú, 
la reclamació corresponent a l'Autoritat Catalana de Protecció de Dades (APDCAT) a través del seu web: 
http://apdcat.gencat.cat/ca/drets_i_obligacions/reclamar_i_denunciar/ 
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Amb la signatura d’aquest document, la persona declarant accepta la normativa que regula el Registre 
d’Interessos de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet.  
 
 
 

REGISTRE D’INTERESSOS.     SECCIÓ 2ª BÉNS PATRIMONIALS 
(Declaració a efectes de la seva publicació al Portal de Transparència o Seu 

Electrònica) 
Data presentació  ......................................  Núm. Registre d’Interessos 
.......................... 

 
MEMBRES ELECTES: 
 

Nom i cognoms ................................................................................................................. 
Ajuntament  .................................................    Càrrec: Alcalde/ssa  / Regidor/a   
Partit Judicial ................................................................................................................. 
Data presa possessió / cessament /fi mandat ................    Mandat 
................................... 

 
TIPUS DECLARACIÓ :    
 

 
Presa de possessió                     Cessament / fi mandat                        variació    

 
 

 
En compliment del que disposa l’art. 8.1.h) de la Llei estatal 19/2013, de 9 de 
desembre, i l’art. 56 de la Llei autonòmica 19/2014, de 29 de desembre, ambdues de 
transparència, accés a la informació pública i bon govern, en relació amb l’article 75.7 
de la Llei reguladora de les bases del règim local, i a l’article 163 del Text refós de la 
llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 
d’abril, i d’acord amb les Instruccions de funcionament i gestió del Registre 
d’Interessos de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet, formulo la següent  
 
DECLARACIÓ: 
 
1.- Que en la data que s’indica he formulat declaració relativa a la meva situació 
patrimonial. 
2.- Que, en relació amb la declaració corresponent sobre els béns i drets patrimonials 
que conformen el meu patrimoni, i per tal de facilitar la publicació de les dades 
declarades, al Portal de Transparència o a la Seu electrònica de l’Ajuntament de Sant 
Vicenç de Castellet, i deixar constància al meu expedient en el Registre d’Interessos, 
acompanyo aquesta declaració específica, referida a la informació continguda a la dita 
declaració. 
 
 
A. BÉNS IMMOBLES: (Pisos, cases, locals, aparcaments, terrenys, sòl agrícola, i 
anàlegs) 

Tipus de bé 
 

Municipi Coeficient 
propietat 

Càrregues o 
gravàmens 

(especificar) 

Títol 
adquisició 

Data/any 
adquisició 

Valor cadastral o 
Valor escripturat 

(especificar) 
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 Res a declarar en aquest epígraf 

 
 
B. BÉNS MOBLES:  
 
B.1 VEHICLES 
 

Marca i Model 
 

Any d’adquisició 

 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 Res a declarar en aquest epígraf 

 
 
B.2 VALORS REPRESENTATIUS DE LA CESSIÓ A TERCERS DE CAPITALS 
PROPIS 
 
 (Deute Públic, obligacions, bons, certificats de dipòsits, pagarés i altres valors 
equivalents) 
Import / valor total ................................... 
 

 Res a declarar en aquest epígraf 
 
 
B.3 VALORS REPRESENTATIUS DE LA PARTICIPACIÓ EN FONS PROPIS DE 
QUALSEVOL TIPUS D’ENTITAT (accions i participacions) 
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Import / valor total ................................... 
 

 Res a declarar en aquest epígraf 
 
 
B.4 DIPÒSITS EN COMPTE CORRENT O D’ESTALVI, A LA VISTA O A TERMINI, 
COMPTES FINANCERS I ALTRES IMPOSICIONS EN COMPTE 
 
Import / valor total ................................... 

 Res a declarar en aquest epígraf 
 
 
B.5 ALTRES BÉNS I DRETS DE VALOR UNITARI SUPERIOR A 18.000 EUROS  
 
(embarcacions, aeronaus, joies, objectes d’art, antiguitats, drets de propietat 
intel·lectual o industrial, etc.) 
Import / valor total ................................... 

 Res a declarar en aquest epígraf 
 
 
C. ALTRES MANIFESTACIONS RELATIVES A LA MEVA SITUACIÓ 
PATRIMONIAL/ 
OBSERVACIONS 

 
 
 
 
 
 

 
 He fet la liquidació de la renda - IRPF  (exercici anterior)   He aportat justificant  
 Aporto comprovant liquidació impost Societats amb participació de més del 50% 

(exercici anterior) 
(localitat i data)     
         Davant meu:  
El/La Declarant,                      EL Secretari 
 
(nom i cognoms)       Manel Martínez i Mira  
 
D’acord amb l’article 13 del Reglament UE 2016/679 del Parlament Europeu i del Consell, de 27 d’abril, 
relatiu a la protecció de les persones físiques en allò que respecta al tractament de dades personals i la 
lliure circulació d’aquestes dades, i l’article 11 de la Llei Orgànica 3/2018, de 5 de desembre, de Protecció 
de dades personals i garantia dels drets digitals, s’informa que el responsable del seu tractament és 
l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet i aquest es duu a terme amb la finalitat de mantenir actualitzat el 
registre d’interessos d’activitats i béns patrimonials dels membres electes i del personal directiu 
professional i/o amb habilitació de caràcter nacional. 
 
Les dades facilitades seran conservades durant el temps que sigui necessari i en la forma prescrita a les 
instruccions de gestió documental i arxiu de la corporació. 
 
Igualment, s’informa les persones titulars de les dades que podran exercir els drets d’accés, rectificació, 
cancel·lació, oposició, portabilitat i limitació al tractament de les dades en els termes i amb les condicions 
establertes al Reglament, dirigint un escrit adreçat a la Presidència de la corporació amb indicació 
expressa de les actuacions a realitzar. 
 



DOCUMENT

DOCUMENT ANEXAT
ÒRGAN

SECRETARIA
REFERÈNCIA

PLE2023000007

Codi Segur de Verificació: 3fa40540-11d6-448d-a936-b1a47ef0e222
Origen: Administració
Identificador document original: ES_L01082628_2023_50736514
Data d'impressió: 20/06/2023 11:20:35
Pàgina 24 de 85

SIGNATURES

1.- Ajuntament, 20/06/2023 11:16
2.- Ajuntament. APROVAT per Unanimitat dels assistents al Ple extraordinari de 14 de juny de 2023

A
JU

N
T

A
M

E
N

T
 D

E
 S

A
N

T
 V

IC
E

N
Ç

 D
E

 C
A

S
T

E
LL

E
T

A
qu

es
t d

oc
um

en
t é

s 
un

a 
cò

pi
a 

au
tè

nt
ic

a 
de

l d
oc

um
en

t e
le

ct
rò

ni
c 

or
ig

in
al

. C
om

pr
ov

i l
'a

ut
en

tic
ita

t d
el

 d
oc

um
en

t a
ht

tp
s:

//w
w

w
.s

vc
.c

at
/a

te
nc

io
-c

iu
ta

da
na

/tr
am

its
-i-

ge
st

io
ns

/v
al

id
ad

or
/ -

 U
til

itz
i e

l '
C

od
i S

eg
ur

 d
e 

V
er

ifi
ca

ci
ó'

 q
ue

 a
pa

re
ix

 a
 la

 c
ap

ça
le

ra
.

Ì
3f
a4
05
40
-1
1d
6-
44
8d
-a
93
6-
b1
a4
7e
f0
e2
22
kÎ

P
la

ça
 d

e 
l’A

ju
n

ta
m

en
t,

 1
0

 -
 0

8
2

9
5

 S
an

t 
V

ic
en

ç 
d

e 
C

as
te

lle
t.

 T
el

. 9
3

6
9

3
0

6
1

1
 -

 F
ax

 9
3

6
9

3
0

6
1

0
 -

 w
w

w
.s

vc
.c

at
 -

 s
vc

as
te

lle
t@

sv
c.

ca
t 

 

 

 

 

L’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet posa a la vostra disposició la bústia svc.secretaria@svc.cat des 
d’on la persona delegada de protecció de dades resoldrà qualsevol consulta o queixa sobre la vostra 
privacitat. 
 
Tot i que per aquesta via podeu obtenir la resposta adequada, podeu presentar, si ho considereu oportú, 
la reclamació corresponent a l'Autoritat Catalana de Protecció de Dades (APDCAT) a través del seu web: 
http://apdcat.gencat.cat/ca/drets_i_obligacions/reclamar_i_denunciar/ 
 
Amb la signatura d’aquest document, la persona declarant accepta la normativa que regula el Registre 
d’Interessos de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet. Igualment autoritza a fer-lo públic al Portal de la 
transparència o a la Seu electrònica corporativa, d’acord amb les normes sobre transparència. 

 

 

Sra. Delgado: 
“Moltes gràcies. 
En aquest cas també s’han actualitzat, sobre tot pel que fa referència a la normativa, no hi ha 
mes.”  
 
Passat aquest punt a votació es aprovat per Unanimitat dels seus assistents 

 

A favor: (12) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 
 

4.- REGIDORIA DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA, TURISME I COMERÇ I 
IGUALTAT 
 
4.1.- Assumpte 
DACIÓ DE COMPTE DE LA MEMÒRIA RELATIVA A LA CONSULTA POPULAR NO 
REFERENDÀRIA PER A SOTMETRE A LA CONSIDERACIÓ DE LA CIUTADANIA 
EL CANVI DE NOM DE TRES CARRERS DEL MUNICIPI (Exp. X2022004187) 
 
Per Decret d’Alcaldia núm. 210 de 14 de febrer de 2023 es va aprovar la promoció 
d’una consulta popular no referendària d’iniciativa institucional d’àmbit local per a 
sotmetre a votació de les veïnes i veïns de Sant Vicenç de Castellet el canvi de nom 
dels següents tres carrers del municipi: carrer del Mestre Aubert, carrer del Bisbe 
Perelló i carrer del Mossèn Joan Orriols. 
 
Posteriorment, mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 213 de 15 de febrer de 2023 es va 
procedir a aprovar la convocatòria de la consulta popular no referendària. El Decret 
esmentat contenia, entre d’altres, els següents elements: 
 

- Objecte de la convocatòria 
- Preguntes sotmeses a votació 
- Persones que podien participar a la consulta 
- Modalitat i període de votació 
 

El propi Decret, en el seu Annex I, va establir unes regles específiques per a la 
consulta, basades en la Llei 10/2014. Les regles específiques, publicades al DOGC de 
23 de febrer de 2023, es van estructurar en els següents capítols: 
 

- Capítol I. Objecte i naturalesa jurídica  
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- Capítol II. Sistema de Garanties 
- Capítol III. Difusió institucional i campanya 
- Capítol IV. Data i lloc de la consulta 
- Capítol V. Persones cridades a participar 
- Capítol VI. Votació 
- Capítol VII. Organització de la consulta 
- Capítol VIII. Recompte i difusió dels resultats 
 

Mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 337 de 14 de març de 2023 es van nomenar els 
membres de la Comissió de Seguiment de la consulta. En la mateixa data es van 
nomenar els membres de la Mesa de la consulta, per Decret d’Alcaldia núm. 338/2023. 
La votació es va celebrar presencialment durant els dies 25, 30 i 31 de març de 2023. 
Un cop transcorregudes les tres jornades de votació es va enviar l’acta final d’escrutini 
a la Comissió de Control, òrgan que va declarar els resultats, per acord del 17 d’abril 
de 2023.  
 
La necessitat d’elaborar una memòria, relativa a la consulta popular no referendària 
per a sotmetre a la consideració de la ciutadania el canvi de nom de tres carrers del 
municipi, troba el seu fonament a l’article 50 de la Llei 10/2014, del 26 de setembre, de 
consultes populars no referendàries i d'altres formes de participació ciutadana. 
 
De conformitat amb l’article 50 de la Llei 10/2014, l’article 23 de les regles específiques 
per a la convocatòria de la consulta popular no referendària (aprovades per Decret 
d’Alcaldia 213/2023 de 15 de febrer) estableix el següent: 
 “Un cop fets públics els resultats, i de conformitat amb l’article 50.1.d) de la Llei 
10/2014, es redactarà una memòria del procés, de la qual se’n donarà compte al Ple 
de l’Ajuntament, en el termini de dos mesos a comptar de la finalització de la consulta. 
Posteriorment també es publicarà al web municipal.” 
 
Un cop confeccionada la memòria per part de la Regidoria de Participació Ciutadana,  

 
 

S’ACORDA: 
 
PRIMER.- Donar compte al Ple de la Memòria relativa a la consulta popular no 
referendària per a sotmetre a la consideració de la ciutadania el canvi de nom de tres 
carrers del municipi. La memòria es conté a l’Annex del present dictamen. 
 
SEGON.- Publicar la memòria al web municipal. 
 
 

ANNEX. 
 

MEMÒRIA DEL PROCÉS PARTICIPATIU 
 

CONSULTA POPULAR NO REFERENDÀRIA PER A SOTMETRE A LA 
CONSIDERACIÓ DE LA CIUTADANIA EL CANVI DE NOM DE TRES CARRERS 

DEL MUNICIPI 
 
NECESSITAT D’ELABORAR UNA MEMÒRIA DEL PROCÉS PARTICIPATIU  
 
La necessitat d’elaborar una memòria, relativa a la consulta popular no referendària 
per a sotmetre a la consideració de la ciutadania el canvi de nom de tres carrers del 
municipi, troba el seu fonament a l’article 50 de la Llei 10/2014, del 26 de setembre, de 
consultes populars no referendàries i d'altres formes de participació ciutadana: 
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“Article 50 
Avaluació del procés de participació ciutadana 
 
1. L’avaluació dels resultats del procés de participació ciutadana s’ha de 
reflectir en una memòria final, que s’ha d’elaborar en el termini de dos mesos a 
comptar de la seva finalització i que ha de contenir com a mínim: 

a) La descripció del procés i les seves fases. 
b) Una informació quantitativa i qualitativa de la participació que hi ha 
hagut i de les aportacions que s’han rebut. 
c) La metodologia emprada en el procés de participació ciutadana i en la 
fase de valoració. 
d) Una valoració global del procés i dels seus resultats. 

 
2. La memòria final d’avaluació s’ha de fer pública al web institucional de 
l’administració convocant i s’ha de comunicar als participants. 
3. L’administració convocant ha de retre comptes sobre el procés de 
participació ciutadana. El retiment de comptes implica, en tot cas: 

a) Donar a conèixer els criteris utilitzats per a valorar les aportacions i 
propostes i els motius pels quals han estat acceptades o rebutjades. 
b) Acreditar el compliment dels compromisos assumits com a conseqüència 
del procés de participació ciutadana.” 

 
De conformitat amb l’article acabat de reproduir, l’article 23 de les regles específiques 
per a la convocatòria de la consulta popular no referendària (aprovades per Decret 
d’Alcaldia 213/2023 de 15 de febrer) estableix el següent: 

 
 “Un cop fets públics els resultats, i de conformitat amb l’article 50.1.d) de la Llei 
10/2014, es redactarà una memòria del procés, de la qual se’n donarà compte 
al Ple de l’Ajuntament, en el termini de dos mesos a comptar de la finalització 
de la consulta. Posteriorment també es publicarà al web municipal.” 

 
 
DESCRIPCIÓ DEL PROCÉS I LES SEVES FASES 
 
Per Decret d’Alcaldia núm. 210 de 14 de febrer de 2023 es va aprovar la promoció 
d’una consulta popular no referendària d’iniciativa institucional d’àmbit local per a 
sotmetre a votació de les veïnes i veïns de Sant Vicenç de Castellet el canvi de nom 
dels següents tres carrers del municipi: carrer del Mestre Aubert, carrer del Bisbe 
Perelló i carrer del Mossèn Joan Orriols. 
 
Posteriorment, mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 213 de 15 de febrer de 2023 es va 
procedir a aprovar la convocatòria de la consulta popular no referendària. El Decret 
esmentat contenia, entre d’altres, els següents elements: 
 

- Objecte de la convocatòria 
- Preguntes sotmeses a votació 
- Persones que podien participar a la consulta 
- Modalitat i període de votació 
-  

El propi Decret, en el seu Annex I, va establir unes regles específiques per a la 
consulta, basades en la Llei 10/2014. Les regles específiques, publicades al DOGC de 
23 de febrer de 2023, es van estructurar en els següents capítols: 
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- Capítol I. Objecte i naturalesa jurídica  
- Capítol II. Sistema de Garanties 
- Capítol III. Difusió institucional i campanya 
- Capítol IV. Data i lloc de la consulta 
- Capítol V. Persones cridades a participar 
- Capítol VI. Votació 
- Capítol VII. Organització de la consulta 
- Capítol VIII. Recompte i difusió dels resultats 
-  

Mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 337 de 14 de març de 2023 es van nomenar els 
membres de la Comissió de Seguiment de la consulta. En la mateixa data es van 
nomenar els membres de la Mesa de la consulta, per Decret d’Alcaldia núm. 338/2023. 
La votació es va celebrar presencialment durant els dies 25, 30 i 31 de març de 2023.  
 
Un cop transcorregudes les tres jornades de votació es va enviar l’acta final d’escrutini 
a la Comissió de Control, òrgan que va declarar els resultats.  
 
 
INFORMACIÓ QUANTITATIVA I QUALITATIVA DE LA PARTICIPACIÓ QUE HI HA 
HAGUT I DE LES APORTACIONS QUE S’HAN REBUT 
 
La informació relativa a la participació ciutadana i als resultats s’ha publicat al tauler 
d’edictes de l’Ajuntament. Així mateix, es preveu que properament aquestes dades 
també siguin publicades, per a consulta general de la ciutadania, a la següent pàgina 
web: Consultes populars no referendàries. Processos electorals (gencat.cat) 
 
 
LA METODOLOGIA EMPRADA EN EL PROCÉS DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA I 
EN LA FASE DE VALORACIÓ 
 
Durant el darrer trimestre de l’any 2022 i el gener de 2023 la Regidoria de Participació 
Ciutadana ha mantingut contacte amb diverses entitats del municipi, entre les quals 
l’entitat Carme Baldelló, Sempre Dones i Fem Lluita. Durant aquestes preses de 
contacte es van decidir els noms de dona que es serien sotmesos a votació de la 
ciutadania per substituir la denominació dels carrers del Mestre Aubert, del Bisbe 
Perelló i del Mossèn Joan Orriols. 
 
Es va estudiar la possibilitat d’establir la modalitat de votació electrònica, però es va 
desestimar degut a la manca de temps i per raons tècniques que desaconsellaven la 
seva implantació si no es podia acreditar fefaentment la identitat dels votants. 
 
Posteriorment, des de la Regidoria de Participació Ciutadana es va organitzar i 
celebrar una reunió amb els veïns per informar sobre el contingut de la consulta. 
 
En relació a la fase de valoració, des de la Regidoria de Participació Ciutadana es 
promourà que els noms més votats per la ciutadania siguin els que es proposin com a 
nova denominació de les tres vies públiques objecte de la consulta. 
 
 
UNA VALORACIÓ GLOBAL DEL PROCÉS I DELS SEUS RESULTATS 
 
El procés objecte de la present memòria no ha tingut una alta participació. No obstant, 
cal tenir present que la consulta popular no referendària per a sotmetre a la 
consideració de la ciutadania el canvi de nom de tres carrers del municipi ha sigut el 
primer procés participatiu organitzat per l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet, 
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seguint la regulació establerta per la Llei 10/2014, del 26 de setembre, de consultes 
populars no referendàries i d'altres formes de participació ciutadana. 
 
 
ACREDITAR EL COMPLIMENT DELS COMPROMISOS ASSUMITS COM A 
CONSEQÜÈNCIA DEL PROCÉS DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA 
 
L’equip de govern de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet té la voluntat de canviar 
el nom de tres carrers del municipi a través d’un procediment de consulta a la 
ciutadania. Els carrers, la denominació dels quals es desitjava modificar, són els 
dedicats al Mestre Aubert, al Bisbe Perelló i al Mossèn Joan Orriols. 
 
Un cop celebrada la consulta, l’equip de govern elevarà al Ple del proper 10 de maig 
de 2023 la decisió de canviar la denominació dels tres carrers, respectant les opcions 
escollides per la ciutadania en la consulta.  
 

Passat aquest punt és Donar compte als assistents no sent susceptible de votació. 

 

5.- REGIDORIA D'HISENDA, GENT GRAN I SALUT 
 
5.1.- Assumpte:  
DONAR COMPTE AL PLE DE L’INFORME DE LA INTERVENCIÓ MUNICIPAL EN 
COMPLIMENT DE L’ARTICLE 218 DEL REIAL DECRET LEGISLATIU 2/2004 I DE 
LA DISPISICIÓ ADDICIONAL CINQUENA DEL REAL DECRET 424/2017 DE 28 
D’ABRIL, PEL QUAL ES REGULA EL RÈGIM JURÍDIC DEL CONTROL INTERN EN 
LES ENTITATS DEL SECTOR PÚBLIC LOCAL. 
 
Considerant que l’article 218 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, incorporat per la 
Llei 27/2013, de 27 de desembre, de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració 
Local disposa que: 
 
“L’òrgan interventor elevarà informe al Ple de la Corporació de totes les resolucions adoptades 

pel President de l’Entitat Local contràries a les objeccions efectuades, així com un resum de les 
principals anomalies detectades en matèria d’ingressos. 
 
Aquest informe atendrà únicament a aspectes propis de l’exercici de la funció interventora, 
sense tenir en compte aspectes d’oportunitat o conveniència de les actuacions que es 
fiscalitzin. 

 
El contingut en aquest apartat constituirà un punt independent en l’ordre del dia de la 
corresponent sessió plenària. 

 
L’òrgan interventor remetrà anualment al Tribunal de Comptes totes les resolucions i acords 
adoptats pel President de l’Entitat Local i pel Ple de la Corporació contraris a les objeccions 
formulades, així com un resum de les principals anomalies detectades en matèria d’ingressos.” 

 
Considerant la disposició addicional cinquena del RD 424/2017, de 28 d’abril, pel qual 
es regula el règim jurídic del control intern a les entitats del sector públic local estableix 
que correspon al Tribunal de Cuentas establir la forma i el procediment que s’haurà 
d’aplicar per a fer efectiu el compliment de l’obligació prevista a l’article 218.3 del Reial 
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals l’òrgan interventor haurà d’elaborar amb caràcter 
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anual un informe del control intern, el qual haurà de remetre al Ple durant el primer 
quadrimestre de l’any. 
 
Considerant l’Informe emès per l’Interventor accidental de data 26 d’abril de 2023 que 
s’adjunta a l’expedient, la transcripció del qual diu: 
 
 

“INFORME D’INTERVENCIÓ ISVC/0370/2023 
 
Aquesta Intervenció, en virtut de les atribucions de control citades i establertes en 
l'article 213 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel 
Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març i desenvolupades pel Reial decret 
424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el règim jurídic del control intern en les 
entitats del Sector Públic Local; i en atenció a les facultats recollides en l'article 
4.1.b).6è del Reial decret 128/2018, de 16 de març, pel qual es regula el règim jurídic 
dels funcionaris d'Administració Local amb habilitació de caràcter nacional, emeto el 
següent: 

 
INFORME 

 
PRIMER. D'acord amb l'article 215 del Text Refós de la Llei Reguladora d'Hisendes 
Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, d'acord amb el 12 del 
Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el règim jurídic del control 
intern en les entitats del Sector Públic Local, si l'òrgan interventor, en l'exercici de la 
funció interventora, es manifestés en desacord amb el fons o amb la forma dels actes, 
documents o expedients examinats, haurà de formular les seves objeccions per escrit 
abans de l'adopció de l'acord o resolució. 
 
Davant l'existència de discrepàncies entre l'objecció aixecada per l'òrgan interventor i 
l'òrgan al qual afecti aquesta objecció i segons allò que s'ha fixat per l'article 217.1 del 
Text Refós de la Llei Reguladora d'Hisendes Locals, aprovat per Reial decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març i el 12 del Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual 
es regula el règim jurídic del control intern en les entitats del Sector Públic Local, 
correspondrà a l'Alcalde resoldre la discrepància, sent la seva resolució executiva. 
 
SEGON. La legislació aplicable és la següent: 
 

 L'article 218 del Text Refós de la Llei Reguladora d'Hisendes Locals, aprovat 
per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 

 L'article 15 del Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el règim 
jurídic del control intern en les entitats del Sector Públic Local. 

 Resolució de 15 de gener de 2020, de la Presidència del Tribunal de Comptes, 
per la qual es publica l'Acord del Ple de 19 de desembre de 2019, pel qual 
s'aprova la Instrucció sobre remissió d'informació relativa a l'exercici del control 
intern de les Entitats Locals. 

 
TERCER. En l'exercici d'aquesta funció, aquest òrgan interventor elevarà informe al 
Ple sobre: 
 

 Totes les resolucions adoptades pel President de l'Entitat Local contràries a 
les objeccions efectuades. 

 Un resum de les principals anomalies detectades en matèria d'ingressos. 

 Totes les resolucions adoptades pel President amb omissió de la funció 
interventora. 
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Una vegada informat al Ple i en ocasió de la remissió del compte general, 
correspondrà remetre al Tribunal de Comptes tant les resolucions adoptades pel 
President com els acord de Ple contraris a objeccions i/o amb omissió de funció 
interventora, així com les principals anomalies en ingressos. 
 
QUART. En compliment d'allò que s'ha fixat en l'article 218.1 del Text Refós de la Llei 
Reguladora d'Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de 
març, d'acord amb l'article 15.6 del Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es 
regula el règim jurídic del control intern en les entitats del Sector Públic Local, les 
resolucions adoptades pel President de l'Entitat Local contràries a les objeccions 
efectuades a 31 de desembre de 2022 són les següents: 
 

EXPEDIENT DATA INFORME 
DATA 

RESOLUCIÓ 
FASE 

DESPESA 
IMPORT 

GENE2022000388 24/01/2022 24/01/2022 AD 929,98 

GENE2022000184 24/01/2022 31/01/2022 AD 2.057,00 

GENE2022000109 25/01/2022 26/01/2022 O 1.949,97 

GENE2022000331 26/01/2022 31/01/2022 AD 7.156,40 

GENE2022000886 22/02/2022 22/02/2022 AD 929,98 

GENE2022000262 22/02/2022 25/02/2022 AD 17.925,61 

GENE2022000455 22/02/2022 24/02/2022 O 2.289,85 

GENE2022000963 28/02/2022 28/02/2022 AD 9.994,40 

GENE2022001444 22/03/2022 22/03/2022 AD 829,27 

GENE2022001057 22/03/2022 25/03/2022 O 8.430,83 

GENE2022002011 25/04/2022 25/04/2022 AD 728,56 

GENE2022001502 25/04/2022 26/04/2022 O 2.602,99 

GENE2022002323 11/05/2022 11/05/2022 O 745,50 

GENE2022002736 23/05/2022 24/05/2022 AD 728,56 

GENE2022002131 24/05/2022 25/05/2022 O 2.235,49 

GENE2022001943 30/05/2022 22/06/2022 O 1.378,60 

GENE2022003325 17/06/2022 17/06/2022 AD 728,56 

GENE2022002904 17/06/2022 20/06/2022 O 4.796,95 

GENE2022002186 23/06/2022 06/07/2022 O 750,00 

GENE2022000444 27/06/2022 06/07/2022 O 700,00 

GENE2022003878 15/07/2022 18/07/2022 AD 728,56 

GENE2022003833 25/07/2022 26/07/2022 O 2.881,58 

GENE2022001861 26/07/2022 14/09/2022 O 900,00 

GENE2022001863 26/07/2022 05/10/2022 O 1.800,00 

GENE2022004409 25/08/2022 25/08/2022 AD 233,91 

GENE2022003930 25/08/2022 26/08/2022 O 3.473,70 

GENE2022004793 23/09/2022 23/09/2022 AD 766,51 

GENE2022004377 23/09/2022 23/09/2022 O 6.491,20 

GENE2022005381 21/10/2022 24/10/2022 AD 728,56 

GENE2022004794 24/10/2022 26/10/2022 O 3.219,79 

GENE2022003136 27/10/2022 07/12/2022 O 550,00 

GENE2022004418 08/11/2022 30/11/2022 O 919,88 

GENE2022003075 08/11/2022 30/11/2022 O 919,88 
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GENE2022005970 23/11/2022 24/11/2022 AD 728,56 

GENE2022005447 23/11/2022 25/11/2022 O 3.463,54 

GENE2022006492 16/12/2022 19/12/2022 AD 535,84 

GENE2022005730 20/12/2022 21/12/2022 O 4.415,20 

 
CINQUÈ. En compliment d'allò que s'ha fixat en l'article 218.1 del Text Refós de la Llei 
Reguladora d'Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de 
març, d'acord amb l'article 15.6 del Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es 
regula el règim jurídic del control intern en les entitats del Sector Públic Local, NO s’ha 
detectat cap anomalia en matèria d'ingressos. 
 
SISÈ. En compliment d'allò que s'ha fixat en l'article 28.2 del Reial decret 424/2017, de 
28 d'abril, pel qual es regula el règim jurídic del control intern en les entitats del Sector 
Públic Local, els expedients en els quals s'ha observat omissió de la preceptiva 
fiscalització o intervenció prèvia són: 
 

EXPEDIENT 
DATA 

INFORME 
DATA 

RESOLUCIÓ 
FASE 

DESPESA 
IMPORT 

GENE2022000033 10/01/2022 13/01/2022 ADO 2,08 

GENE2022000040 10/01/2022 12/01/2022 ADO 1.469,20 

GENE2022000036 10/01/2022 13/01/2022 ADO 1.379,79 

GENE2022000038 10/01/2022 13/01/2022 ADO 851,87 

GENE2022000213 13/01/2022 19/01/2022 ADO 3.683,13 

GENE2022000202 13/01/2022 14/01/2022 ADO 1.382,79 

GENE2022000205 13/01/2022 19/01/2022 ADO 3.987,45 

GENE2022000203 14/01/2022 19/01/2022 ADO 2.932,96 

GENE2022000204 14/01/2022 21/01/2022 ADO 1.813,23 

GENE2022000310 19/01/2022 08/02/2022 ADO 2.109,80 

GENE2022000379 21/01/2022 02/02/2022 ADO 4.287,40 

GENE2022000376 21/01/2022 24/01/2022 ADO 942,76 

GENE2022000387 24/01/2022 25/01/2022 ADO 3.520,83 

GENE2022000418 25/01/2022 27/01/2022 ADO 726,00 

GENE2022000483 28/01/2022 31/01/2022 ADO 702,48 

GENE2022000726 10/02/2022 14/02/2022 ADO 1.656,00 

GENE2022000776 17/02/2022 23/02/2022 ADO 521,87 

GENE2022000779 17/02/2022 22/02/2022 ADO 741,67 

GENE2022001000 01/03/2022 10/03/2022 ADO 1.303,10 

GENE2022001041 01/03/2022 03/03/2022 ADO 701,77 

GENE2022001039 01/03/2022 03/03/2022 ADO 3.659,03 

GENE2022000905 01/03/2022 03/03/2022 ADO 1.193,41 

GENE2022001070 02/03/2022 03/03/2022 ADO 726,00 

GENE2022001043 02/03/2022 03/03/2022 ADO 1.813,80 

GENE2022001042 02/03/2022 03/03/2022 ADO 1.440,30 

GENE2022000889 02/03/2022 04/03/2022 ADO 7.006,07 

GENE2022000771 02/03/2022 17/03/2022 ADO 7.632,05 

GENE2022001180 07/03/2022 17/03/2022 ADO 1.974,72 

GENE2022001266 22/03/2022 24/03/2022 ADO 1.080,59 

GENE2022001483 24/03/2022 16/05/2022 ADO 3.132,88 
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GENE2022001615 04/04/2022 05/04/2022 ADO 2.587,29 

GENE2022001601 05/04/2022 06/04/2022 ADO 726,00 

GENE2022001735 05/04/2022 06/04/2022 ADO 940,15 

GENE2022001683 05/04/2022 06/04/2022 ADO 4.913,03 

GENE2022001682 05/04/2022 07/04/2022 ADO 1.160,28 

GENE2022001605 06/04/2022 27/04/2022 ADO 929,18 

GENE2022001614 06/04/2022 08/04/2022 ADO 3.143,72 

GENE2022001603 06/04/2022 08/04/2022 ADO 4.518,23 

GENE2022001825 25/04/2022 27/04/2022 ADO 1.481,34 

GENE2022002069 11/05/2022 18/05/2022 ADO 510,81 

GENE2022001673 11/05/2022 12/05/2022 ADO 5.445,00 

GENE2022002070 11/05/2022 12/05/2022 ADO 5.442,02 

GENE2022002321 11/05/2022 16/05/2022 ADO 9.587,89 

GENE2022002078 11/05/2022 12/05/2022 ADO 726,00 

GENE2022002378 11/05/2022 16/05/2022 ADO 1.158,76 

GENE2022002073 11/05/2022 12/05/2022 ADO 1.193,55 

GENE2022002176 11/05/2022 13/05/2022 ADO 1.321,93 

GENE2022002381 16/05/2022 16/05/2022 ADO 1.815,00 

GENE2022002411 18/05/2022 18/05/2022 ADO 1.818,45 

GENE2022002072 18/05/2022 23/05/2022 ADO 6.158,16 

GENE2022002177 19/05/2022 20/05/2022 ADO 1.275,75 

GENE2022002721 19/05/2022 26/05/2022 ADO 2.785,62 

GENE2022002758 27/05/2022 30/05/2022 ADO 726,00 

GENE2022002824 27/05/2022 30/05/2023 ADO 2.340,81 

GENE2022002820 27/05/2022 02/06/2022 ADO 1.086,06 

GENE2022002071 01/06/2022 13/06/2022 ADO 2.501,00 

GENE2022003041 10/06/2022 13/06/2022 ADO 1.815,00 

GENE2022003048 10/06/2022 13/06/2022 ADO 2.853,46 

GENE2022002317 10/06/2022 14/06/2022 ADO 3.782,49 

GENE2022002566 13/06/2022 21/06/2022 ADO 4.510,96 

GENE2022002818 13/06/2022 14/06/2022 ADO 2.092,36 

GENE2022002821 14/06/2022 20/06/2022 ADO 655,11 

GENE2022002997 15/06/2022 17/06/2022 ADO 1.376,89 

GENE2022003560 29/06/2022 04/07/2022 ADO 726,00 

GENE2022003545 29/06/2022 05/07/2022 ADO 780,28 

GENE2022003544 30/06/2022 06/07/2022 ADO 3.054,16 

GENE2022003575 30/06/2022 04/07/2022 ADO 855,67 

GENE2022003579 30/06/2022 05/07/2022 ADO 970,37 

GENE2022003570 30/06/2022 04/07/2022 ADO 419,92 

GENE2022003586 30/06/2022 04/07/2022 ADO 5.089,74 

GENE2022003568 30/06/2022 05/07/2022 ADO 20.653,46 

GENE2022003583 30/06/2022 15/07/2022 ADO 2.978,35 

GENE2022003867 27/07/2022 02/08/2022 ADO 14.977,42 

GENE2022004112 12/09/2022 14/09/2022 ADO 4.884,77 

GENE2022004443 26/09/2022 28/09/2022 ADO 12.357,19 

GENE2022004309 26/09/2022 28/09/2022 ADO 760,51 
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GENE2022004461 01/09/2022 28/09/2022 ADO 11.680,31 

GENE2022004460 31/08/2022 20/10/2022 ADO 1.650,75 

GENE2022004465 31/08/2022 19/10/2022 ADO 1.531,40 

GENE2022005179 12/10/2022 19/10/2022 ADO 2.519,64 

GENE2022004442 01/09/2022 20/10/2022 ADO 6.410,68 

GENE2022004665 12/09/2022 20/10/2022 ADO 412,53 

GENE2022003885 29/07/2022 24/10/2022 ADO 1.439,29 

GENE2022005210 18/10/2022 25/10/2022 ADO 11.974,78 

GENE2022005186 13/10/2022 25/10/2022 ADO 4.163,94 

GENE2022005178 12/10/2022 25/10/2022 ADO 1.248,72 

GENE2022004031 29/07/2022 26/10/2022 ADO 11.549,05 

GENE2022004458 31/08/2022 25/10/2022 ADO 7.962,58 

GENE2022005197 19/10/2022 26/10/2022 ADO 3.518,51 

GENE2022005181 19/10/2022 26/10/2022 ADO 72,60 

GENE2022004462 13/09/2022 26/10/2022 ADO 3.652,30 

GENE2022004463 31/08/2022 26/10/2022 ADO 2.874,90 

GENE2022004035 13/09/2022 26/10/2022 ADO 14.818,75 

GENE2022005749 11/11/2022 22/11/2022 ADO 2.080,24 

GENE2022005745 11/11/2022 22/11/2022 ADO 1.289,85 

GENE2022005741 11/11/2022 22/11/2022 ADO 145,20 

GENE2022005740 11/11/2022 22/11/2022 ADO 1.635,61 

GENE2022005184 19/10/2022 22/11/2022 ADO 3.188,77 

GENE2022005735 11/11/2022 22/11/2022 ADO 13.639,08 

GENE2022005744 11/11/2022 22/11/2022 ADO 85,70 

GENE2022005726 11/11/2022 22/11/2022 ADO 14.591,92 

GENE2022005189 19/10/2022 23/11/2022 ADO 968,00 

GENE2022005739 11/11/2022 23/11/2022 ADO 6.437,14 

GENE2022005586 11/11/2022 24/11/2022 ADO 458,31 

GENE2022006309 07/12/2022 16/12/2022 ADO 22.659,01 

GENE2022006316 09/12/2022 16/12/2022 ADO 4.816,30 

GENE2022006318 06/12/2022 21/12/2022 ADO 2.458,64 

GENE2022006331 09/12/2022 21/12/2022 ADO 10.941,70 

GENE2022006466 15/12/2022 21/12/2022 ADO 1.758,83 

 
 

FONAMENTS DE DRET 
 

 L'article 218 del Text Refós de la Llei Reguladora d'Hisendes Locals, aprovat per 
Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març. 

 L'article 15 del Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el règim 
jurídic del control intern en les entitats del Sector Públic Local. 

 Resolució de 15 de gener de 2020, de la Presidència del Tribunal de Comptes, 
per la qual es publica l'Acord del Ple de 19 de desembre de 2019, pel qual 
s'aprova la Instrucció sobre remissió d'informació relativa a l'exercici del control 
intern de les Entitats Locals. 

 
Per tot això que, 

 
S’ACORDA 
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PRIMER: DONAR compte al Ple de la Corporació de l’Informe de la Intervenció 
Municipal en compliment de l’article 218 del Reial Decret Legislatiu 2/2004. 
 
SEGON: NOTIFICAR aquest informe a la Sindicatura de Comptes. 
  
 
Passat aquest punt és Donar compte als assistents no sent susceptible de votació. 

 
5.2.- Assumpte:  
DONAR COMPTE AL PLE DE L’INFORME RESUM DEL CONTROL INTERN 
CORRESPONENT A L’EXERCICI DE 2022 DE LA INTERVENCIÓ MUNICIPAL EN 
COMPLIMENT DE L’ARTICLE 213 DEL REIAL DECRET LEGISLATIU 2/2004 I DE 
L’ARTICLE 37 DEL REAL DECRET 424/2017 DE 28 D’ABRIL, PEL QUAL ES 
REGULA EL RÈGIM JURÍDIC DEL CONTROL INTERN EN LES ENTITATS DEL 
SECTOR PÚBLIC LOCAL. 
 
Considerant que l’article 213 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, incorporat per la 
Llei 27/2013, de 27 de desembre, de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració 
Local disposa que: 
 
“L’òrgan interventor de l’entitat local remetrà amb caràcter anual a la Intervenció de l’ 
Administració General de l’Estat un informe resum dels principals resultats dels citats controls 
desenvolupats en cada exercici, en el termini i amb el contingut que es regulin” 

 
Considerant que l’article 37 del RD 424/2017, de 28 d’abril, pel qual es regula el règim 
jurídic del control intern a les entitats del sector públic local estableix que l’òrgan 
interventor haurà d’elaborar amb caràcter anual un informe del control intern, el qual 
haurà de remetre al Ple durant el primer quadrimestre de l’any. 
 
Considerant l’Informe emès per l’Interventor accidental de data 27 d’abril de 2023 que 
s’adjunta a l’expedient, la transcripció del qual diu: 
 
“Aquesta Intervenció, en virtut de les atribucions de control citades i establertes en l'article 213 
del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de març i desenvolupades pel Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es 
regula el règim jurídic del control intern en les entitats del Sector Públic Local; i, en atenció a les 
facultats recollides en l'article 4.1.b).6è del Reial decret 128/2018, de 16 de març, pel qual es 
regula el règim jurídic dels funcionaris d'Administració Local amb habilitació de caràcter 
nacional, emet el següent: 

INFORME RESUM ANUAL SOBRE EL CONTROL INTERN 

INTRODUCCIÓ 
 
PRIMERA. El control intern, regulat en l'article 213 del Text Refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals i desenvolupat pel Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el 
règim jurídic del control intern en les entitats del Sector Públic Local, és l'exercit per les Entitats 
Locals respecte de la seva gestió econòmica, i en el seu cas, la dels organismes autònoms i de 
les societats mercantils d'elles dependents, en la seva triple accepció de funció interventora, 
control financer i controls d'eficàcia i eficiència. 
 
Els resultats d'aquest control intern, d'acord amb l'article 37 del referit Reial decret 424/2017, de 
28 d'abril, pel qual es regula el règim jurídic del control intern en les entitats del Sector Públic 
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Local, hauran de recollir-se en el corresponent informe resum anual, en ocasió de l'aprovació 
del compte general. Conforme al mandat imposat pel punt tercer d'aquest mateix article, la 
Intervenció General de l'Administració de l'Estat va dictar la Resolució de 2 d'abril de 2020, per 
la qual s'establien les instruccions a les quals ha d'ajustar-se el contingut, estructura i format de 
l'informe resum. 
 
En virtut d'això, s'emet el present informe en el qual s'inclou un resum anual dels principals 
resultats obtinguts en les actuacions inherents a la funció interventora i el control financer per a 
l'exercici 2022 de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet. 
 
SEGONA. La funció interventora, que té per objecte controlar els actes, qualsevol que sigui la 
seva qualificació, que donin lloc al reconeixement de drets o a la realització de despeses, així 
com els ingressos i els pagaments que d'ells es derivin, i la inversió o l'aplicació en general dels 
fons públics, s'aplica en aquesta Entitat en règim de fiscalització prèvia limitada en els 
expedients de concessió de subvencions, nòmines, bestretes de caixa fixa, i en els ingressos, 
s’aplica la presa de raó a la comptabilitat amb el control a posterioritat, tal i com estableix 
l’acord de Ple. 
 
TERCERA. El control financer, exercit mitjançant el control permanent i l'auditoria pública tenen 
per objecte verificar el funcionament dels serveis en l'aspecte econòmic financer.  
 

ABAST DE L'INFORME 
 
PRIMER. Funció Interventora 
A la vista de les actuacions dutes a terme en l'exercici de la funció interventora al llarg de 
l'exercici 2022, cal recollir la següent valoració de resultats: 
 
A . Ingressos: 
 
A.1 Ingressos sotmesos a Control posterior 
En l'exercici de l'expressada funció interventora d'ingressos mitjançant el control inherent a la 
presa de raó en comptabilitat, no s’han detectat anomalies en matèria d’ingressos en exercici 
de la funció interventora.  
En aquest sentit, cal destacar que s’han realitzat 145 informes que es distribueixen de la 
següent manera: 
 

- Padrons: 81 
- Llicències urbanístiques: 27 
- Llicències d’ocupació de la via pública: 18 
- Altres: 19 

 
B. Despeses 
 
En l'exercici de l'expressada fiscalització i intervenció prèvia de tot acte, document o expedient 
que doni lloc a la realització de despeses, així com els pagaments que d'ells es derivin, s'han 
emès els següents informes de fiscalització: 
 

Estat dels informes Nombre 

Fiscalitzat de conformitat 
 

Fase A 38 

Fase D 64 

Fase AD 35 

Fase O 174 

Fiscalitzat amb objeccions 
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Fase AD 16 

Fase O 21 

FASE ADO 109 

 
C. Resolucions adoptades pel President de l'Entitat Local contràries a les objeccions 
efectuades i principals anomalies detectades en matèria d'ingressos: 
 
En compliment d'allò que s'ha fixat en l'article 218.1 del Text Refós de la Llei Reguladora 
d'Hisendes Locals, s'han elevat els següents informes al Ple sobre les resolucions adoptades 
pel President i l'Alcalde de l'Entitat contràries a les objeccions efectuades per la Intervenció: 
 

EXPEDIENT DATA INFORME 
DATA 

RESOLUCIÓ 
FASE 

DESPESA 
IMPORT 

GENE2022000388 24/01/2022 24/01/2022 AD 929,98 

GENE2022000184 24/01/2022 31/01/2022 AD 2.057,00 

GENE2022000109 25/01/2022 26/01/2022 O 1.949,97 

GENE2022000331 26/01/2022 31/01/2022 AD 7.156,40 

GENE2022000886 22/02/2022 22/02/2022 AD 929,98 

GENE2022000262 22/02/2022 25/02/2022 AD 17.925,61 

GENE2022000455 22/02/2022 24/02/2022 O 2.289,85 

GENE2022000963 28/02/2022 28/02/2022 AD 9.994,40 

GENE2022001444 22/03/2022 22/03/2022 AD 829,27 

GENE2022001057 22/03/2022 25/03/2022 O 8.430,83 

GENE2022002011 25/04/2022 25/04/2022 AD 728,56 

GENE2022001502 25/04/2022 26/04/2022 O 2.602,99 

GENE2022002323 11/05/2022 11/05/2022 O 745,50 

GENE2022002736 23/05/2022 24/05/2022 AD 728,56 

GENE2022002131 24/05/2022 25/05/2022 O 2.235,49 

GENE2022001943 30/05/2022 22/06/2022 O 1.378,60 

GENE2022003325 17/06/2022 17/06/2022 AD 728,56 

GENE2022002904 17/06/2022 20/06/2022 O 4.796,95 

GENE2022002186 23/06/2022 06/07/2022 O 750,00 

GENE2022000444 27/06/2022 06/07/2022 O 700,00 

GENE2022003878 15/07/2022 18/07/2022 AD 728,56 

GENE2022003833 25/07/2022 26/07/2022 O 2.881,58 

GENE2022001861 26/07/2022 14/09/2022 O 900,00 

GENE2022001863 26/07/2022 05/10/2022 O 1.800,00 

GENE2022004409 25/08/2022 25/08/2022 AD 233,91 

GENE2022003930 25/08/2022 26/08/2022 O 3.473,70 

GENE2022004793 23/09/2022 23/09/2022 AD 766,51 

GENE2022004377 23/09/2022 23/09/2022 O 6.491,20 

GENE2022005381 21/10/2022 24/10/2022 AD 728,56 

GENE2022004794 24/10/2022 26/10/2022 O 3.219,79 

GENE2022003136 27/10/2022 07/12/2022 O 550,00 

GENE2022004418 08/11/2022 30/11/2022 O 919,88 

GENE2022003075 08/11/2022 30/11/2022 O 919,88 

GENE2022005970 23/11/2022 24/11/2022 AD 728,56 
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GENE2022005447 23/11/2022 25/11/2022 O 3.463,54 

GENE2022006492 16/12/2022 19/12/2022 AD 535,84 

GENE2022005730 20/12/2022 21/12/2022 O 4.415,20 

 
En compliment d'allò que s'ha fixat en el referit article 218.1 NO s'han detectat  anomalies en 
matèria d'ingressos. 
 
D. Actes amb omissió de la funció interventora: 
 
En l'exercici de l'expressada funció interventora, s'ha detectat 109 expedients en el qual es va 
observar omissió de la preceptiva fiscalització o intervenció prèvia. 
 

EXPEDIENT 
DATA 

INFORME 
DATA 

RESOLUCIÓ 
FASE 

DESPESA 
IMPORT 

GENE2022000033 10/01/2022 13/01/2022 ADO 2,08 

GENE2022000040 10/01/2022 12/01/2022 ADO 1.469,20 

GENE2022000036 10/01/2022 13/01/2022 ADO 1.379,79 

GENE2022000038 10/01/2022 13/01/2022 ADO 851,87 

GENE2022000213 13/01/2022 19/01/2022 ADO 3.683,13 

GENE2022000202 13/01/2022 14/01/2022 ADO 1.382,79 

GENE2022000205 13/01/2022 19/01/2022 ADO 3.987,45 

GENE2022000203 14/01/2022 19/01/2022 ADO 2.932,96 

GENE2022000204 14/01/2022 21/01/2022 ADO 1.813,23 

GENE2022000310 19/01/2022 08/02/2022 ADO 2.109,80 

GENE2022000379 21/01/2022 02/02/2022 ADO 4.287,40 

GENE2022000376 21/01/2022 24/01/2022 ADO 942,76 

GENE2022000387 24/01/2022 25/01/2022 ADO 3.520,83 

GENE2022000418 25/01/2022 27/01/2022 ADO 726,00 

GENE2022000483 28/01/2022 31/01/2022 ADO 702,48 

GENE2022000726 10/02/2022 14/02/2022 ADO 1.656,00 

GENE2022000776 17/02/2022 23/02/2022 ADO 521,87 

GENE2022000779 17/02/2022 22/02/2022 ADO 741,67 

GENE2022001000 01/03/2022 10/03/2022 ADO 1.303,10 

GENE2022001041 01/03/2022 03/03/2022 ADO 701,77 

GENE2022001039 01/03/2022 03/03/2022 ADO 3.659,03 

GENE2022000905 01/03/2022 03/03/2022 ADO 1.193,41 

GENE2022001070 02/03/2022 03/03/2022 ADO 726,00 

GENE2022001043 02/03/2022 03/03/2022 ADO 1.813,80 

GENE2022001042 02/03/2022 03/03/2022 ADO 1.440,30 

GENE2022000889 02/03/2022 04/03/2022 ADO 7.006,07 

GENE2022000771 02/03/2022 17/03/2022 ADO 7.632,05 

GENE2022001180 07/03/2022 17/03/2022 ADO 1.974,72 

GENE2022001266 22/03/2022 24/03/2022 ADO 1.080,59 

GENE2022001483 24/03/2022 16/05/2022 ADO 3.132,88 

GENE2022001615 04/04/2022 05/04/2022 ADO 2.587,29 

GENE2022001601 05/04/2022 06/04/2022 ADO 726,00 

GENE2022001735 05/04/2022 06/04/2022 ADO 940,15 

GENE2022001683 05/04/2022 06/04/2022 ADO 4.913,03 
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GENE2022001682 05/04/2022 07/04/2022 ADO 1.160,28 

GENE2022001605 06/04/2022 27/04/2022 ADO 929,18 

GENE2022001614 06/04/2022 08/04/2022 ADO 3.143,72 

GENE2022001603 06/04/2022 08/04/2022 ADO 4.518,23 

GENE2022001825 25/04/2022 27/04/2022 ADO 1.481,34 

GENE2022002069 11/05/2022 18/05/2022 ADO 510,81 

GENE2022001673 11/05/2022 12/05/2022 ADO 5.445,00 

GENE2022002070 11/05/2022 12/05/2022 ADO 5.442,02 

GENE2022002321 11/05/2022 16/05/2022 ADO 9.587,89 

GENE2022002078 11/05/2022 12/05/2022 ADO 726,00 

GENE2022002378 11/05/2022 16/05/2022 ADO 1.158,76 

GENE2022002073 11/05/2022 12/05/2022 ADO 1.193,55 

GENE2022002176 11/05/2022 13/05/2022 ADO 1.321,93 

GENE2022002381 16/05/2022 16/05/2022 ADO 1.815,00 

GENE2022002411 18/05/2022 18/05/2022 ADO 1.818,45 

GENE2022002072 18/05/2022 23/05/2022 ADO 6.158,16 

GENE2022002177 19/05/2022 20/05/2022 ADO 1.275,75 

GENE2022002721 19/05/2022 26/05/2022 ADO 2.785,62 

GENE2022002758 27/05/2022 30/05/2022 ADO 726,00 

GENE2022002824 27/05/2022 30/05/2023 ADO 2.340,81 

GENE2022002820 27/05/2022 02/06/2022 ADO 1.086,06 

GENE2022002071 01/06/2022 13/06/2022 ADO 2.501,00 

GENE2022003041 10/06/2022 13/06/2022 ADO 1.815,00 

GENE2022003048 10/06/2022 13/06/2022 ADO 2.853,46 

GENE2022002317 10/06/2022 14/06/2022 ADO 3.782,49 

GENE2022002566 13/06/2022 21/06/2022 ADO 4.510,96 

GENE2022002818 13/06/2022 14/06/2022 ADO 2.092,36 

GENE2022002821 14/06/2022 20/06/2022 ADO 655,11 

GENE2022002997 15/06/2022 17/06/2022 ADO 1.376,89 

GENE2022003560 29/06/2022 04/07/2022 ADO 726,00 

GENE2022003545 29/06/2022 05/07/2022 ADO 780,28 

GENE2022003544 30/06/2022 06/07/2022 ADO 3.054,16 

GENE2022003575 30/06/2022 04/07/2022 ADO 855,67 

GENE2022003579 30/06/2022 05/07/2022 ADO 970,37 

GENE2022003570 30/06/2022 04/07/2022 ADO 419,92 

GENE2022003586 30/06/2022 04/07/2022 ADO 5.089,74 

GENE2022003568 30/06/2022 05/07/2022 ADO 20.653,46 

GENE2022003583 30/06/2022 15/07/2022 ADO 2.978,35 

GENE2022003867 27/07/2022 02/08/2022 ADO 14.977,42 

GENE2022004112 12/09/2022 14/09/2022 ADO 4.884,77 

GENE2022004443 26/09/2022 28/09/2022 ADO 12.357,19 

GENE2022004309 26/09/2022 28/09/2022 ADO 760,51 

GENE2022004461 01/09/2022 28/09/2022 ADO 11.680,31 

GENE2022004460 31/08/2022 20/10/2022 ADO 1.650,75 

GENE2022004465 31/08/2022 19/10/2022 ADO 1.531,40 

GENE2022005179 12/10/2022 19/10/2022 ADO 2.519,64 
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GENE2022004442 01/09/2022 20/10/2022 ADO 6.410,68 

GENE2022004665 12/09/2022 20/10/2022 ADO 412,53 

GENE2022003885 29/07/2022 24/10/2022 ADO 1.439,29 

GENE2022005210 18/10/2022 25/10/2022 ADO 11.974,78 

GENE2022005186 13/10/2022 25/10/2022 ADO 4.163,94 

GENE2022005178 12/10/2022 25/10/2022 ADO 1.248,72 

GENE2022004031 29/07/2022 26/10/2022 ADO 11.549,05 

GENE2022004458 31/08/2022 25/10/2022 ADO 7.962,58 

GENE2022005197 19/10/2022 26/10/2022 ADO 3.518,51 

GENE2022005181 19/10/2022 26/10/2022 ADO 72,60 

GENE2022004462 13/09/2022 26/10/2022 ADO 3.652,30 

GENE2022004463 31/08/2022 26/10/2022 ADO 2.874,90 

GENE2022004035 13/09/2022 26/10/2022 ADO 14.818,75 

GENE2022005749 11/11/2022 22/11/2022 ADO 2.080,24 

GENE2022005745 11/11/2022 22/11/2022 ADO 1.289,85 

GENE2022005741 11/11/2022 22/11/2022 ADO 145,20 

GENE2022005740 11/11/2022 22/11/2022 ADO 1.635,61 

GENE2022005184 19/10/2022 22/11/2022 ADO 3.188,77 

GENE2022005735 11/11/2022 22/11/2022 ADO 13.639,08 

GENE2022005744 11/11/2022 22/11/2022 ADO 85,70 

GENE2022005726 11/11/2022 22/11/2022 ADO 14.591,92 

GENE2022005189 19/10/2022 23/11/2022 ADO 968,00 

GENE2022005739 11/11/2022 23/11/2022 ADO 6.437,14 

GENE2022005586 11/11/2022 24/11/2022 ADO 458,31 

GENE2022006309 07/12/2022 16/12/2022 ADO 22.659,01 

GENE2022006316 09/12/2022 16/12/2022 ADO 4.816,30 

GENE2022006318 06/12/2022 21/12/2022 ADO 2.458,64 

GENE2022006331 09/12/2022 21/12/2022 ADO 10.941,70 

GENE2022006466 15/12/2022 21/12/2022 ADO 1.758,83 

 
SEGON. Control Financer Permanent 
A la vista de les actuacions dutes a terme en l'exercici del control financer que afecta a 
l’ajuntament, en la seva modalitat de control financer permanent, cal posar de manifest que 
aquest Interventor, atesa la insuficiència de mitjans amb els quals disposa per a fer les seves 
funcions, no ha pogut recollir les actuacions efectuades de control permanent en un informe 
escrit, tal i com estableix l’article 35 del Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula 
el règim jurídic del control intern en les entitats del Sector Públic Local. No obstant això, si que 
ha pogut recollir la següent valoració de resultats: 
 
 
CONTRACTACIÓ 
 
L’actuació de control ha consistit en la comprovació que les fases de la despesa no subjectes a 
fiscalització prèvia, s’adeqüen a la normativa de contractació i a l’establert a les Bases 
d’Execució del Pressupost; la racionalitat econòmica financera de les contractacions 
efectuades i el seu ajust als principis de bona gestió.  
 
Tot i l’esforç que s’està fent des de les diferents àrees de l’Ajuntament amb la finalitat de donar 
compliment a la Llei 9/2017, de Contractes del Sector Públic, és necessari donar un cert impuls 
a la regularització de la contractació, dotant de més recursos humans al departament de 
contractació, atès que encara hi ha un nombre molt elevat de factures que arriben sense la 
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tramitació administrativa corresponent. Així mateix, cal destacar també que en alguns casos es 
tramiten despeses com a contractes menors que tenen un caràcter recurrent i que es 
repeteixen any rere any, vulnerant la normativa vigent. Aquest fet es produeix, a criteri del 
sotasignat, per una manca de planificació de les diferents àrees a l’hora de planificar la 
contractació a realitzar. 
 
Per altra banda, en algun cas s’ha detectat també la utilització de la contractació de personal a 
través d’un contracte de serveis, obviant absolutament la legislació en matèria d’accés a la 
funció pública. 
 
 
SUBVENCIONS, BEQUES, PREMIS I AJUTS ATORGATS 
 
Actuació de control consistent en l'adequació a les normes aplicables respecte del procediment 
de concessió, gestió i justificació, en l'àmbit de l'activitat controlada i realitzada per diferents 
serveis de l’ajuntament, de la qual cal destacar les següents correccions o mesures a adoptar: 
 
a) Informe tècnic: tant en la concessió com en la justificació de la subvencions caldria 
incorporar a l’expedient un informe tècnic del servei gestor a través del qual es dóna la 
conformitat a la concessió o a la justificació, segons s’escaigui. Així mateix, en la justificació de 
les subvencions seria necessari que en aquest mateix informe es justifiqués el compliment de 
la finalitat per a la qual fou concedida la subvenció, les condicions imposades i els objectius 
previstos. 
 
b) Justificació de l’activitat: és necessari que en el compte justificatiu es faci esment per part del 
beneficiari/ària al fet que s’hagi executat l’activitat/projecte tal i com s’havia plantejat en la 
sol·licitud de subvenció. 
 
c) Justificació de la despesa: seria necessari que les entitats justifiquessin amb factures el 
100% del cost de l’activitat, tal i com estableixen les bases reguladores. Així mateix, en els 
casos en què hi ha una desviació important entre el pressupost de sol·licitud i la justificació de 
l’execució, s’iniciés d’ofici el tràmit la reducció proporcional de la subvenció. 

 
d) Publicitat de la subvenció rebuda: en els expedients de justificació de les subvencions s’ha 
constatat que no s’adjunten exemplars de la publicitat que s’hagi pogut elaborar, tal i com 
estableix l’article 37.9 de les Bases d’Execució del Pressupost. 
 
e) En els expedients de subvencions nominatives, caldria especificar bé en el conveni quin és 
l’objecte del mateix de forma clara i concreta,  i els drets i obligacions d’ambdues parts, tant pel 
que fa a l’execució de l’activitat com a la seva justificació. 
 
f) Acreditació d’estar al corrent de les obligacions tributàries i amb la Seguretat Social: caldria 
acreditar en els expedients que les persones/entitats beneficiàries es troben al corrent de 
pagament de les seves obligacions tributàries i amb la Seguretat Social. 
 
g) En els expedients d’acceptació de subvencions concedides per altres administracions, seria 
necessari incloure a l’expedient un informe del servei/àrea que ha sol·licitat la subvenció, on 
l’òrgan gestor manifesti la viabilitat de susdita subvenció, així com totes les accions necessàries 
que caldrà realitzar per a la seva justificació. 
 
h) Premis: es segueix detectant igual que en exercicis anteriors que en els expedients 
d’aprovació de bases i de convocatòries de premis, la tramitació de l’expedient s’inicia un cop ja 
s’ha celebrat o estar a punt de celebrar-se l’acte que origina la convocatòria. Per tant, seria 
necessari iniciar amb temps suficient l’expedient amb la finalitat d’evitar aquestes incidències. 
Així mateix, també caldria incloure als expedients els extractes de la convocatòria al BOPB. 
 
 
CONTRACTACIÓ I DESPESES DE PERSONAL 
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Actuació de control consistent en verificar que les dades i la informació amb transcendència 
econòmica proporcionades pel Servei de Recursos Humans  compleixen amb les directrius 
establertes a la normativa aplicable en cada cas, de la qual cal destacar les següents 
correccions o mesures a adoptar: 
  
a) Hores extraordinàries: tal i com posava de manifest en l’informe corresponent en els 

exercicis de 2019, 2020 i 2021, s’ha pogut comprovar que no existeix una aprovació i 
motivació prèvia per a la realització de serveis o d’hores extraordinàries, ni una justificació  
motivada pel servei conforme  la seva compensació en descans no és possible per raons 
del servei. Tot i que en els informes mensuals de nòmina que s’elaboren per part del Servei 
de Recursos Humans es diu que es procuren compensar amb descans, la realitat que es 
desprèn és que totes s’acaben compensant econòmicament. Al llarg de l’exercici 2022 
s’han retribuït 1.703,1 hores extraordinàries, destacant per sobre de tot quatre col·lectius: 
Policia Local, Brigada  Serveis Personals i el personal de la Zona esportiva. 

 
Així mateix, caldria que en l’elaboració dels calendaris de treball dels col·lectius que realitzen la 
majoria d’hores extraordinàries (Policia Local, Brigada, Serveis Personal, Zona esportiva), 
s’haurien d’elaborar de manera que no es generessin l’elevat nombre de serveis extraordinaris 
que tenen un caràcter repetitiu i periòdic; així només s’haurien de retribuir aquells casos que 
responen a serveis esporàdics i no planificables. Remarcar també que en el cas de la Policia 
Local, el calendari de treball anual  ha d’anar de l’1 de gener al 31 de desembre i no de l’1 de 
febrer al 31 de gener, tal i com ha manifestat en reiterades ocasions el Cap de la Policia Local. 
 
Per altra banda, cal tenir present també que encara hi ha personal que fa treballs extraordinaris 
que no els introdueix en el control horari, així com que hi ha personal amb dedicació parcial que 
fa un nombre elevat d’hores extraordinàries, contravenint la normativa laboral. 
 
b) Guàrdies de la Brigada: es retribueix un import de 180,00€ setmanals al col·lectiu de la 

Brigada per a unes guàrdies setmanals sense que aquest import estigui aprovat per l’òrgan 
competent. Seria necessari que aquest import fos aprovat per l’òrgan competent i que 
s’elaborés un calendari anual de guàrdies entre el personal de la brigada. 

 
c) Despeses de locomoció i dietes: tal i com posava de manifest en l’informe corresponent a 

l’exercici 2020 i de 2021, caldria ajustar l’import de la quantia de les despeses de locomoció 
a la normativa vigent, en concret al Reial Decret 462/2002, de 24 de maig i a l’Ordre 
EHA/3770/2005, d’1 de desembre. Així mateix, caldria donar compliment a l’acord 
regulador dels funcionaris i al conveni del personal laboral en el sentit que caldria que, de 
forma prèvia a la realització del desplaçament, s’aprovés la corresponent autorització per 
part de la persona responsable. 

 
d) Productivitat: en relació al complement de productivitat, cal diferenciar dues casuístiques 

que cal destacar: 
 

1. Complement de productivitat que reben determinats treballadors/es: tal i com posava de 
manifest en els informes corresponents als exercicis de 2019, 2020 i 2021, en els expedients 
de nòmina s’ha verificat el pagament d’un complement de productivitat a diferent personal. En 
tots els casos s’ha comprovat que no s’acredita l’especial rendiment, l’activitat extraordinària i 
l’interès i iniciativa amb la que els funcionaris desenvolupen el seu treball. Tanmateix no 
s’acredita la publicitat d’aquest complement. És per això que es reitera la necessitat d’eliminar 
aquests complements de productivitat. 
 
2. Complement de productivitat del col·lectiu de la Policia Local: en els expedients de nòmina 
de cada mes es paga un complement de productivitat a alguns agents de la Policia Local. En 
l’informe de nòmina es fa referència a un Pla Operatiu que es va aprovar l’any 2016 i que ja no 
està en vigor i utilitzant uns criteris de valoració que no han estat fixats pel Ple de la 
Corporació, com a òrgan competent. Per tant,  és necessari deixar de retribuir aquest 
complement als agents de la policia local que són remunerats amb aquest complement i en tot 
cas, establir uns nous criteris de valoració a partir dels quals es pugui retribuir aquesta 
productivitat en base a l’article 5è del Reial Decret 861/1986, de 25 d’abril. 
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e) Expedients de contractació de personal: en aquests expedients s’ha pogut comprovar que en 
alguns caos a l’expedient no hi consta un informe de necessitats del servei que promou la seva 
contractació. 
f) Catàleg de llocs de treball: en defecte de no disposar de la Relació de llocs de treball, 
anualment s’aprova l’actualització del Catàleg de Llocs de treball. En aquest cas s’ha detectat 
que en alguns exercicis no es va actualitzar el complement específic de tots els llocs de treball, 
de manera que hi ha un error en l’import del complement específic que caldria corregir, atès 
que l’error que conté aquest document es va reproduint exercici rere exercici. Tot i això, és cert 
que en aquests moments s’està realitzant una valoració dels llocs de treball que hauria de 
suposar un reparament d’aquest greuge. 
g) Retribució per funcions per a fer tasques de superior categoria: En alguns expedients de 
nòmina s’ha detectat que es paguen diferencies de nòmina per la realització de funcions de 
superior categoria en períodes concrets, on s’ha posat de manifest que no es dicta el 
corresponent acte administratiu que habilita el pagament de susdita diferència. Seria necessari 
fer la corresponent tramitació administrativa prèvia al reconeixement de l’obligació. 
h) Premis i ajuts socials per al personal funcionari: igual que en l’informe corresponent a 
l’exercici 2020 i 2021, encara es tramiten expedients de nòmina que inclouen premis i ajuts 
socials als funcionaris. Caldria revisar l’acord de les condicions de treball dels funcionaris de 
l’ajuntament i adaptar-lo a la normativa vigent. 
 
 

- BESTRETES DE CAIXA FIXA I PAGAMENTS A JUSTIFICAR 
 
Actuació de control consistent en verificar l’adequació a la normativa tant en la seva aprovació 
com en la seva justificació. En aquest cas no s’ha detectat cap incidència. 
 
TERCER. Insuficiència de mitjans: 
 
Aquest Interventor vol deixar constància que, tal i com ja es posava de manifest en els informes 
referents als anys 2019, 2020 i 2021 no ha disposat dels mitjans que es consideren necessaris 
per desenvolupar el model de control eficaç al qual es refereix l'article 4 del Reial decret 
424/2017. En concret: 
 

 Suport de personal tècnic per a desenvolupar un sistema de control eficaç. 
 
En relació al personal, cal dir que el Departament de Serveis Econòmics està format per una 
persona administrativa i tres auxiliars administratives, una de les quals està fent de tresorera 
accidental i una altra que està fent de responsable de compres; i pel redactor d’aquest informe, 
interventor accidental, de manera que la única persona que pot fer algun treball de control 
intern és l’interventor. Tenint en compte el volum d’expedients que es tramiten resulta del tot 
impossible desenvolupar un sistema de control eficaç. A tot això, cal afegir que en els propers 
mesos es produirà una jubilació al departament que encara dificultarà més la realització de 
totes les tasques associades al departament. 
 

 Eina informàtica de suport per a la fiscalització i control intern. 
 
En relació a l’adquisició d’una eina informàtica per a donar suport a la fiscalització i al control 
intern, tot i haver-se previst inicialment en el Pressupost de la Corporació per  a 2021, finalment 
per diverses raons alienes a aquesta Intervenció no s’ha acabat adquirint, dificultant una mica 
més el control a realitzar. És del tot necessari que al llarg de l’exercici 2023 s’adquireixi aquesta 
eina informàtica. 
 
Sent les actuacions de control que a continuació s'enumeren, les que haguessin hagut de 
realitzar-se per desenvolupar el model de control eficaç i no han pogut dur-se a terme per no 
disposar de mitjans propis suficients o per no haver pogut accedir a la col·laboració de mitjans 
externs: 
 

 Elaboració del Pla Anual de Control Financer 

 Elaboració d’informes de control financer 

 Elaboració de l’informe d’anàlisi de riscos 
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Tot i les  

CONCLUSIONS I RECOMANACIONS 
 
PRIMERA. Funció Interventora i Control Financer 
 
A la vista de les valoracions globals de la funció interventora i de les actuacions de control 
financer exercides al llarg de l'any 2022, cal recollir les següents conclusions i recomanacions: 
 

- CONTRACTACIÓ 
 
Cal millorar de forma significativa la contractació que efectua l’Ajuntament, amb la finalitat de 
reduir l’elevat nombre de factures que arriben al registre sense la corresponent tramitació 
administrativa. Tot i haver aprovat una instrucció de contractació, és del tot imprescindible fer 
un pas més i dotar de personal tècnic de contractació a l’àrea de secretaria per tal de poder 
donar compliment al pla anual de contractació. 
 

- SUBVENCIONS, BEQUES, PREMIS I AJUTS ATORGATS 
 
En relació a les subvencions, caldria millorar els formularis de sol·licitud de subvenció, així com 
el de justificació, amb la finalitat que la informació que aportin les entitats s’ajusti al que 
necessiten els departaments gestors de les subvencions.  
 
Així mateix, seria necessari millorar la revisió de la documentació que aporten les entitats en 
les seves sol·licituds, abans d’iniciar cap tràmit, amb la finalitat d’agilitzar-los. 
 
I finalment, caldria millorar la redacció dels convenis de les subvencions nominatives, amb la 
finalitat de clarificar quina és l’activitat subvencionada. 
 
Caldria exigir als beneficiaris de les subvencions una millor justificació de les mateixes. 
 

-  CONTRACTACIÓ I DESPESES DE PERSONAL 
 

Caldria aprovar un reglament regulador del complement de productivitat i de gratificacions 
extraordinàries del personal al servei de la Corporació. 
 
Establir un circuit d’autorització de les hores extraordinàries i de la seva remuneració establint 
que, prioritàriament i sempre que el servei ho permeti, es compensin amb descans. Així mateix, 
caldria tenir en compte en l’elaboració dels calendaris de treball dels col·lectius que realitzen la 
majoria d’hores extraordinàries (Policia Local, Brigada i Neteja), s’haurien d’elaborar de manera 
que no es generessin l’elevat nombre de serveis extraordinaris que tenen un caràcter repetitiu i 
periòdic. 
 
Ajustar les despeses de locomoció als imports que estableix la normativa vigent i establir un 
procediment intern d’autorització d’aquestes despeses. 
 
Incloure en els expedients de contractació de personal un informe del servei que promou la 
seva contractació. 
 
Caldria revisar l’acord regulador dels personal funcionari al servei de l’Ajuntament en relació als 
premis i ajuts socials que es recullen per al personal funcionari. 
 

- DRETS, INGRESSOS I ALTRES EXPEDIENTS DE CARÀCTER TRIBUTARI 
 

Cal revisar el procediment administratiu dels expedients d’ocupació de la via pública i de 
comunicació d’obres, amb la finalitat de millorar la gestió dels ingressos, sobretot els que fan 
referència al règim d’autoliquidació. En aquest sentit, caldria habilitar a la web municipal una 
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passarel.la de pagament que facilitaria els tràmits a la ciutadania i als departaments de 
l’ajuntament implicats.. 
 
També seria necessari fer un seguiment més exhaustiu dels padrons dels serveis que 
s’aproven mensualment, fent un seguiment dels impagats a fi i efecte de reduir la morositat.  
 

-  DOTACIÓ DE MITJANS 
 
És del tot necessari i imprescindible dotar dels recursos humans i materials necessaris al 
Departament de Serveis Econòmics per tal de poder desenvolupar un model de control eficaç 
al qual es refereix l'article 4 del Reial decret 424/2017. Aprofitant la jubilació d’una funcionaria 
administrativa que es produirà a mitjans de 2023, caldria repensar l’estructura del departament, 
dotant-lo de personal tècnic que podria donar suport a l’interventor i a la tresorera. Així mateix, 
és del tot necessari que aquest any 2023 es doti al departament de serveis econòmics una eina 
informàtica per a facilitar les tasques de control intern. 
 
QUART. Donar trasllat del present informe a l’Alcaldessa per a la seva remissió al Ple de 
l'Entitat Local i a la Intervenció General de l'Administració de l'Estat. 
 
A la vist d'aquest, l’Alcaldessa haurà de formalitzar el corresponent Pla d'Acció que determini 
les mesures a adoptar per esmenar les febleses, deficiències, errors i incompliments detectats.” 

 
FONAMENTS DE DRET 

 
Considerant el Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. 
 
Considerant el Real decret 424/2017, de 28 d’abril, pel qual es regula el règim jurídic 
del control intern a les entitats del sector públic local. 
 
Considerant la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de Racionalització i Sostenibilitat de 
l’Administració Local. 
 
Per tot això que, 

 
S’ A C O R D A: 

 
PRIMER: DONAR compte al Ple de la Corporació de l’Informe resum del control intern 
corresponent a l’Exercici 2022 de la Intervenció Municipal en compliment de l’article 
213 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 i de l’article 37 del RD 424/2017, de 28 d’abril, 
pel qual es regula el règim jurídic del control intern a les entitats del sector públic local. 
 
SEGON: DONAR trasllat del present informe a la Intervenció General de 
l’Administració de l’Estat.  
 

Passat aquest punt és Donar compte als assistents no sent susceptible de votació. 

 
5.3.- Assumpte 
DONAR PER ASSABENTAT AL PLE DELS INFORMES DE MOROSITAT DEL 1R 
TRIMESTRE DE 2023, D'ACORD AMB LA LLEI 15/2010, PER LA QUE 
S'ESTABLEIXEN MESURES DE LLUITA CONTRA LA MOROSITAT EN LES 
OPERACIONS COMERCIALS 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
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Considerant que la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 
de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les 
operacions comercials, i determina l'obligatorietat de les corporacions locals d'elaborar 
i remetre, en tot cas, als òrgans competents del Ministeri d’Hisenda i, en el seu 
respectiu àmbit territorial, als de les comunitats autònomes que, d'acord amb els seus 
Estatuts d'Autonomia, tinguin atribuïda la tutela financera de les entitats locals, un 
informe sobre el compliment dels terminis previstos legalment per al pagament de les 
obligacions de cada entitat. 
 
Considerant que l’article 4 de l’esmentada Llei 15/2010 estableix l’obligació pels 
Tresorers o, en el seu defecte, els Interventors de les Corporacions locals d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis previstos legalment per al 
pagament de les obligacions de l’Entitat local, que ha d’incloure necessàriament el 
nombre i quantia global de les obligacions pendents en les que s’estigui incomplint el 
termini 
 
Considerant que l'informe trimestral contemplarà la següent informació: 
 
a) Pagaments realitzats en el trimestre 
b) Interessos de demora pagats en el trimestre 
c) Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre 
d) Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors i del període mitjà de 
pagament mensual i acumulat a proveïdors. 
 
Considerant l’informe conjunt presentat per la Tresoreria i la Intervenció municipals. 

 
 

FONAMENTS DE DRET 
 
Considerant l’article 4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 
3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la 
morositat en les operacions comercials 
 
Considerant l’art. 123 de la Llei 7/85 de Bases de Règim Local, sobre les atribucions 
competència de l’Ajuntament Ple 
 
 
Per tot això que, 

 
S’ACORDA 

 
Primer.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la informació subministrada per la 
Intervenció de l’Ajuntament al Ministerio de Hacienda i a tutela financera de la 
Generalitat de Catalunya, corresponent al 1er trimestre de l’exercici 2023, d’acord amb 
les obligacions contemplades en la Llei 15/2010 
 
 

INFORME 1er TRIMESTRE 2023 
 
      Nombre Import % 

Pagaments realitzats durant el trimestre 
dins del termini legal 

650 795.314,98 68,44 

Resta de pagaments 234 366.807,51 31,56 
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Pagaments totals durant el trimestre 884 1.162.122,49 100 

Obligacions pendents en les quals 
s'estigui incomplint el termini legal a la 
data de tancament del trimestre natural 

50 286.320,74  

 
El període mitjà de pagament de les factures abonades en el primer trimestre del 2023 
ha estat de 58,73 dies. 
 
Segon.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de l’informe conjunt emès per la Tresoreria i 
Intervenció de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet referent als terminis de 
pagament de les factures registrades en l’Ajuntament del primer trimestre de 2023, 
d’acord amb el previst en la Llei 15/2010 de 5 de juliol, de modificació de la Llei 
3/2004, de 29 de desembre 
 

Passat aquest punt és Donar compte als assistents no sent susceptible de votació. 

 
 
5.4.- Assumpte 
DONAR PER ASSABENTAT AL PLE DE LES OBLIGACIONS TRIMESTRALS DE 
SUBMINISTRAMENT D’INFORMACIÓ DE LES ENTITATS LOCALS DEL 1 R 
TRIMESTRE DE L’EXERCICI 2023 D’ACORD AMB L’ORDRE HAP/2105/2012. 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
Considerant l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la que es desenvolupen les 
obligacions de subministrament d’informació previstes en  la Llei Orgànica 2/2012, de 
27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera. 
 
Considerant que l’article 16 de l’esmentada Llei Orgànica 2/2012 estableix l’obligació 
trimestral de subministrament d’informació per les Entitats Locals, que s’haurà 
d’efectuar per mitjans electrònics a través del sistema que el Ministerio de Hacienda ha 
habilitat a tal efecte. 
 
Considerant que l’article 4.1.b de l’esmentada Llei Orgànica 2/2012 estableix que la 
Intervenció, o l’òrgan que exerceixi les funcions de la Corporació, haurà de comunicar 
al Ministerio de Hacienda la informació referent al 1r trimestre de 2023 següent: 
 
Si l’Entitat està sotmesa a Pressupost Limitatiu/ Comptabilitat Pública 
 

 Actualització del pressupost en execució per a l’exercici 2023, o en el seu cas, 
del prorrogat fins l’aprovació del pressupost i detall de l’execució al final del 
trimestre vençut. 

 Situació del romanent de tresoreria. 

 Calendari i pressupost de tresoreria. 

 Dades d’execució de dotació de plantilles i efectius (informació requerida per 
aplicació del disposat en l’article 16.9 de l’Ordre) 

 Informació que permeti relacionar el saldo resultant d’ingressos i despeses amb 
la capacitat o necessitat de finançament, d’acord amb el Sistema Europeu de 
Comptes (SEC) 

 
FONAMENTS DE DRET 
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Considerant l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la que es desenvolupen les 
obligacions de subministrament d’informació previstes en  la Llei Orgànica 2/2012, de 
27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera. 
 
Considerant l’art. 123 de la Llei 7/85 de Bases de Règim Local, sobre les atribucions 
competència de l’Ajuntament Ple. 
 
Per tot això que,  

 
S’ACORDA 

 
Primer.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la informació subministrada per la 
Intervenció de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet al Ministerio de Hacienda, 
corresponent al 1r trimestre de l’exercici 2023, d’acord amb les obligacions 
contemplades en la Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre. prevista en  la Llei Orgànica 
2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera  
 
Segon.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la informació incorporada per la 
Intervenció municipal. 
 

Passat aquest punt és Donar compte als assistents no sent susceptible de votació. 
 
 
5.5.- Assumpte: 
MODIFICACIÓ DE L’ANNEX 1, REFERIT A LLINDARS DE RENDA MÀXIMS, DEL 
REGLAMENT DE PRESTACIONS ECONÒMIQUES DE CARÀCTER SOCIAL DE 
L’AJUNTAMENT DE SANT VICENÇ DE CASTELLET (Exp. X2023002224) 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 

El Ple Municipal de 30 de gener de 2013 va aprovar el Reglament de Prestacions 
Econòmiques de caràcter social de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet. 
L’esmentat Reglament va ser publicat al BOPB en data 22 de maig de 2013. 
 
En el capítol 2 que fa referència a Persones beneficiàries, requisits i obligacions, en el 
seu punt 6.2 que fa referència als requisits, en el seu tercer paràgraf especifica “ Que 
la unitat de convivència de la persona sol·licitant tingui uns ingressos màxims de 1’2 
vegades l’IRSC, per al primer membre de la unitat familiar. Per a cada membre de més 
a la llar es sumarà l’IRSC x 0,3. A l’annex 1 del reglament es troba la taula d’imports 
màxims de renda per a unitat de convivència per l’any de publicació del mateix.” 
 
Atès que la Llei 13/2006, de 27 de juliol, de prestacions socials de caràcter econòmic, 
va establir l'indicador de renda de suficiència, que ha de ser fixat periòdicament per la 
Llei de pressupostos de la Generalitat. 
 
Considerant que aquest indicador serveix per valorar la situació de necessitat, per a 
poder tenir dret o accés a les prestacions. S'entén per situació de necessitat qualsevol 
contingència que té lloc o apareix en el transcurs de la vida d'una persona i que li 
impedeix de fer front a les despeses essencials per al manteniment propi o per al 
manteniment de les persones que integren la unitat familiar o la unitat de convivència. 
 
Considerant el que estableix la disposició addicional dissetena de la vigent Llei de 
pressupostos de la Generalitat de Catalunya, en relació a l’indicador de renda de 
suficiència. 
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A la vista de l’informe emès per la Cap de la Unitat de Serveis Socials, que consta 
incorporat al present expedient. 
 

FONAMENTS DE DRET 
 

- Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 
- Llei 39/2015, d’1 d’octubre de Procediment Administratiu Comú de les 

administracions públiques. 
- Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les 

administracions públiques de Catalunya. 
- Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i 

bon govern. 
- Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el reglament d’obres, activitats i 

serveis dels ens locals. 
- Llei 12/2007, d’11 d’octubre, de Serveis Socials. 
- Llei 13/2006, de 27 de juliol, de prestacions socials de caràcter econòmic. 
- Llei 2/2023, del 16 de març, de pressupostos de la Generalitat de Catalunya per al 

2023. 
 
Considerant l’exercici de les competències que té atribuïdes el Ple de la Corporació de 
conformitat amb el que estableix l’article 22.2.d) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
reguladora de les Bases del Règim Local i de conformitat amb l’article 50.3 del Reial 
Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals,  
 

 
S’ACORDA: 

 
PRIMER.- Aprovar inicialment la modificació de l’Annex 1 del Reglament de 
prestacions econòmiques de caràcter social de l’Ajuntament de Sant Vicenç de 
Castellet, quedant redactat de la següent manera: 
 
 
 
“ANNEX 1 
 
SITUACIÓ ECONÒMICA DE LA UNITAT DE CONVIVÈNCIA 
 
Els ingressos mensuals màxims de la unitat de convivència per a tenir dret a ajudar 
seran els següents: 
 
 

COMPOSICIÓ UNITAT CONVIVÈNCIA RENDA MENSUAL MÀXIMA  

Un membre 860,52 

Dos membres 1.075,65 

Tres membres 1.290,78 

Quatre membres 1.505,91 

Cinc membres 1.712,04 

Sis o més membres 1.936,17 

 
Les quantitats establertes en aquest Annex 1 s’entendran modificades, any rere any, 
automàticament de conformitat amb allò que els pressupostos de la Generalitat de 



DOCUMENT

DOCUMENT ANEXAT
ÒRGAN

SECRETARIA
REFERÈNCIA

PLE2023000007

Codi Segur de Verificació: 3fa40540-11d6-448d-a936-b1a47ef0e222
Origen: Administració
Identificador document original: ES_L01082628_2023_50736514
Data d'impressió: 20/06/2023 11:20:35
Pàgina 49 de 85

SIGNATURES

1.- Ajuntament, 20/06/2023 11:16
2.- Ajuntament. APROVAT per Unanimitat dels assistents al Ple extraordinari de 14 de juny de 2023

A
JU

N
T

A
M

E
N

T
 D

E
 S

A
N

T
 V

IC
E

N
Ç

 D
E

 C
A

S
T

E
LL

E
T

A
qu

es
t d

oc
um

en
t é

s 
un

a 
cò

pi
a 

au
tè

nt
ic

a 
de

l d
oc

um
en

t e
le

ct
rò

ni
c 

or
ig

in
al

. C
om

pr
ov

i l
'a

ut
en

tic
ita

t d
el

 d
oc

um
en

t a
ht

tp
s:

//w
w

w
.s

vc
.c

at
/a

te
nc

io
-c

iu
ta

da
na

/tr
am

its
-i-

ge
st

io
ns

/v
al

id
ad

or
/ -

 U
til

itz
i e

l '
C

od
i S

eg
ur

 d
e 

V
er

ifi
ca

ci
ó'

 q
ue

 a
pa

re
ix

 a
 la

 c
ap

ça
le

ra
.

Ì
3f
a4
05
40
-1
1d
6-
44
8d
-a
93
6-
b1
a4
7e
f0
e2
22
kÎ

P
la

ça
 d

e 
l’A

ju
n

ta
m

en
t,

 1
0

 -
 0

8
2

9
5

 S
an

t 
V

ic
en

ç 
d

e 
C

as
te

lle
t.

 T
el

. 9
3

6
9

3
0

6
1

1
 -

 F
ax

 9
3

6
9

3
0

6
1

0
 -

 w
w

w
.s

vc
.c

at
 -

 s
vc

as
te

lle
t@

sv
c.

ca
t 

 

 

 

 

Catalunya, vigents en cada moment, estableixin en relació amb l’indicador de la renda 
de suficiència. 
 
A efectes del barem final la situació econòmica es valorarà segons la puntuació 
consignada a la taula següent: 
 

Tram d’ingressos Punts 

Ingressos inferiors al 33,3% dels ingressos màxims mensuals 7 punts 

Ingressos entre el 33,4% i el 66,6% dels ingressos màxims mensuals 5 punts 

Ingressos entre el 66,7 i el 100% dels ingressos màxims mensuals 3 punts 

“ 
  
SEGON.- Sotmetre aquest acord a informació pública durant un termini de trenta dies 
hàbils, mitjançant la publicació de l’edicte corresponent al Butlletí Oficial de la 
Província de Barcelona, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i a un mitjà de 
comunicació escrita per tal que les persones interessades puguin formular les 
al·legacions i reclamacions oportunes. 
 
TERCER.- Disposar que en cas que no es presenti cap reclamació o al·legació, la 
modificació del reglament esdevindrà aprovada definitivament sense cap tràmit ulterior, 
llevat de la seva publicació en el Butlletí Oficial de la Província, tal com disposen 
l'article 178 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril pel qual s'aprova el text refós de 
la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 
reguladora de les bases del règim local. 
 
Sra. Delgado: 
“Moltes gràcies. 
En aquest cas és una actualització del barem que es basa en l’indicador de renda de suficiència  
de Catalunya, després que la Generalitat decidís augmentar en un 8% en el pressupost 2023, i 
per tant més persones podran ser beneficiàries dels ajuts, i actualitzem els barems per part de 
l’Ajuntament.” 
 
 
No hi ha més intervencions en aquest punt. 
 
 
Passat aquest punt a votació es aprovat per Unanimitat dels seus assistents 

 

A favor: (12) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 

Sra. Delgado: 
“Els següents quatre punts: el 5.6, 5.7, 5.8 i 5.9 son quatre dictàmens iguals. Son la sol·licitud 
de declaració d’especial interès o utilitat municipal per concorre circumstàncies socials, per 
l’execució d’obres d’expedient adherits la “Programa d’arranjament d’habitatges de la 
Diputació de Barcelona 2022” 

 
Per indicacions de la presidència el Sr. Secretari fa lectura del dictamen 
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5.6.- Assumpte 
SOL·LICITUD DE DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS O UTILITAT MUNICIPAL 
PER CONCÓRRER CIRCUMSTÀNCIES SOCIALS, PER L’EXECUCIÓ D’OBRES 
D’EXPEDIENTS ADHERITS AL “PROGRAMA D’ARRANJAMENT D’HABITATGES 
DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA 2022” 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 

Considerant la sol·licitud presentada en data 14 d’abril de 2023 per part del Sr/a. XXX 
amb número de registre E2023004921, relativa a la comunicació prèvia d’obres per la 
substitució de plat de dutxa a la finca situada al carrer Enginyer Llansó. 
 
Considerant que en la citada instància sol·liciten bonificació de la taxa i ICIO per 
formar part del programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 
2022. 
 
Considerant que en data 28 d’abril de 2023 l’Arquitecte Tècnic Municipal, emet informe 
favorable, per a la petició de declaració d’obra d’interès o utilitat municipal, que 
textualment diu: 
 

“ INFORME-PROPOSTA DE RESOLUCIÓ ÀREA DE TERRITORI I 
DESENVOLUPAMENT 

 
ASSUMPTE:  
Sol·licitud de declaració d’especial interès o utilitat municipal per concórrer 
circumstàncies socials, per l’execució d’obres d’expedients adherits al “Programa 
d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022” 
EXPEDIENT:  
SOL·LICITANT:  
EMPLAÇAMENT: C. Enginyer Llansó 

 
Jordi Viladrich, Arquitecte tècnic municipal en base a l’article 6é de l’Ordenança Fiscal 
núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres i l’article 7é de 
l’Ordenança Fiscal núm. 7 de taxa de llicències urbanístiques o la comprovació 
d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme, emeto el següent informe:  
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
Atès la comunicació prèvia d’obres presentada per XXX, en data 11 d’abril de 2023, i 
registre d’entrada E2023004735, per les obres de substitució de banyera per plat de 
dutxa a la finca situada al carrer Enginyer Llansó, i sol·licitud de bonificació de la taxa i 
ICIO per formar part del programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de 
Barcelona 2022”. 
 
D’acord amb les condicions de concertació del programa d’arranjament d’habitatges de 
la demarcació de Barcelona, l’ens local ha de gestionar els permisos o assabentats 
d’obra necessaris per executar els arranjaments al municipi. És important que l’ens 
busqui alternatives per evitar que ni la gestió ni les taxes associades a aquests 
permisos recaiguin sobre les persones beneficiàries. 
 
Els serveis socials  municipals seleccionen les persones que seran beneficiàries del 
Programa i els habitatges objecte d’intervenció, tenint en compte que només es podrà 
realitzar una intervenció per domicili, independentment del nombre de persones que 
conformin la unitat de convivència de la llar i que també se’n puguin beneficiar. 
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FONAMENTS DE DRET 
 

• Considerant la normativa jurídica vigent en matèria d’urbanisme que es detalla a 
continuació: 

• Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, del 22 de febrer i posteriors (TRLU). 

• Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei 
d’urbanisme (RLU). 

• Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i 
serveis dels ens locals (ROAS). 

• Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament sobre protecció de la 
legalitat urbanística (RPLU). 

• Reial Decret Legislatiu 7/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova el Text refós de la 
Llei del sòl i rehabilitació urbana. 

• Pla General d’Ordenació Urbana (PGOU) de Sant Vicenç de Castellet, aprovat 
definitivament per Resolució del Conseller de Política Territorial i Obres Públiques, 
en data 2 d’agost de 1996. 

• Text refós de la normativa del Pla General d’Ordenació Urbana de l’any 1996, amb 
les seves modificacions posteriors, al qual va donar conformitat la Comissió 
Territorial d’Urbanisme de Barcelona, en data 30 de març de 2006. 

• Pla Director Urbanístic del Pla de Bages (PDUPB), aprovat en data 10 d’octubre de 
2006. 

• Pla Territorial Parcial de les Comarques Centrals (PTPCC), aprovat en data 16 de 
setembre de 2008. 

• Ordenança l’Ordenança Fiscal núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions 
i Obres. 

• Ordenança Fiscal núm. 7 de Taxa de llicències urbanístiques o la comprovació 
d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme.  

 
 
DOCUMENTACIÓ APORTADA AMB LA SOL·LICITUD 
 
La documentació presentada juntament amb l’instancia està formada per:  
 

- Documentació tècnica 
- Pressupost de l’obra. 
- Nomenament del contractista. 
- Document signat de consentiment i compromís signat per la realització 

d’obres que formen part del programa d’arranjament d’habitatges de la 
província de Barcelona. 

- Document d’acceptació de l’actuació signat per arrendador i arrendatari. 
 
 
INFORMO 
 
Primer.- Segons la documentació aportada a l’expedient, l’obra consisteix en 
substitució de banyera per plat de dutxa.  D’acord amb la Llei 16/2015, les obres de 
reforma que no requereixin l’elaboració d’un projecte tècnic són actes subjectes a 
comunicació prèvia. En aquest sentit, la documentació aportada a l’expedient és 
suficient per informar la present comunicació prèvia d’obres. 
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Segon.- El pressupost de l’obra sense IVA és de 1.328,47 € 
 
Tercer.- En el moment de sol·licitud de la comunicació prèvia d’obres l’interessat 
també sol·licita que s’apliqui la bonificació de taxa i ICIO per formar part del programa 
d’Arranjament de Diputació 2022. 
 
En aquest sentit, d’acord amb l’informe de serveis socials municipal que s’incorpora a 
l’expedient, que confirma que l’interessat s’acull al programa d’Arranjament 
d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022. 
 
Segons l’article 6è.5 de l’Ordenança Fiscal núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, 
Instal·lacions i Obres:  
 

Article 6è.- Beneficis fiscals de concessió potestativa 
5. Es concedirà una bonificació del 95 per cent en les obres d’adaptació i millora del domicili de 
persones grans del municipi que formen part del “Programa d’Arranjament d’habitatges” de la 
Diputació de Barcelona, en virtut de l’adhesió que aquest Ajuntament hagi subscrit. 
 

Així mateix, l’article 8é de l’Ordenança Fiscal núm. 7 de Taxa de llicències 
urbanístiques o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme.  

 
Article 8.- Beneficis fiscals  
1. La taxa liquidada a l’empara de la present Ordenança podrà ser bonificada en un 95% a favor 
de les construccions, instal·lacions o obres que siguin declarades d’especial interès o utilitat 
municipal per concorre circumstàncies socials, culturals, històric artístiques o de foment de 
l’ocupació que justifiquin aquesta declaració. Aquesta correspondrà al Ple de la Corporació i 
s’acordarà, prèvia sol·licitud del subjecte passiu, per vot favorable de la majoria simple dels seus 
membres.  

 
 
PROPOSTA DE RESOLUCIÓ 
 
Per tot el que s’ha exposat fins ara és proposa el següent:  
 
PRIMER.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la comunicació d’obres per substitució 
de banyera per plat de dutxa a l’habitatge situat al carrer Enginyer Llansó, adherit al 
programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022, sol·licitada 
per XXX . 
 
SEGON.- ELEVAR al Ple de la Corporació la proposta de declaració d’especial interès 
o utilitat municipal per concórrer circumstàncies socials considerant l’adhesió al 
programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022 i aplicar les 
bonificacions en els impostos i taxes corresponents a la comunicació prèvia d’obres 
referida, segons els articles 6 i 8 de les Ordenances Fiscals 5a. i 7a., respectivament, 
de Sant Vicenç de Castellet. 
 
Així mateix,  si s’escau, s’hauran d’aplicar les bonificacions pertinents en el moment 
del càlcul de l’impost de construccions i obres i la taxa  corresponent a la comunicació 
prèvia d’obres, que correspondrà a la següent liquidació provisional: 
 
Base imposable: 1.328,47 € 
 

CONCEPTE TARIFA  
BONIFICACIÓ 

PROPOSADA 

LIQUIDACIÓ 
TOTAL 
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Taxa per 
comunicació 
prèvia d’obres 

100€ 
 

95% 5,00 € 

Impost sobre 
construccions, 
instal·lacions i 
obres (4% PEM) 

53,14€ 

 
95% 

2,66 € 

TOTAL 153,14€  7,66€ 
 

Arquitecte tècnic municipal ” 
 

FONAMENTS DE DRET 
 

Considerant l’article 103.2.a) del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals estableix la 
possibilitat que les ordenances fiscals contemplin una bonificació de fins al 95 per cent 
a favor de les construccions, instal·lacions i obres. 
 
Considerant les Ordenances Fiscals, aprovades pel Ple de l’Ajuntament en data 19 
d’octubre de 2021, per a l’exercici 2023, concretament l’ordenança fiscal número 7 que 
estableix la taxa per llicències urbanístiques, i l’ordenança fiscal número 5 que fixa 
l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres. 
 
Considerant que l’òrgan competent, per l’aprovació dels present acords, és el Ple de 
l’Ajuntament, en virtut d’allò que disposa l’article 52.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya, i l’article 22.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local. 
 
Per tot això que, 
 

S’ACORDA: 
 
PRIMER.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la comunicació d’obres per substitució 
de banyera per plat de dutxa a l’habitatge situat al carrer Enginyer Llansó, adherit al 
programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022, sol·licitada 
per XXX  amb número de registre E2023004921. 
 
SEGON.- CONCEDIR de forma potestativa el benefici fiscal del 95% de bonificació 
sobre la taxa administrativa a l’empara de l’article 7 de l’ordenança fiscal número 7 
“taxa per llicències urbanístiques...”, a favor de les construccions, instal·lacions o obres 
que siguin declarades d’especial interès o utilitat municipal d’acord amb l’informe de 
l’Arquitecte tècnic municipal de data 28 d’abril de 2023. 
 
TERCER.- CONCEDIR de forma potestativa el benefici fiscal del 95% de bonificació 
de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres a l’empara de l’article 6 de 
l’ordenança fiscal número 5, a favor de les construccions, instal·lacions o obres que 
siguin declarades d’especial interès o utilitat municipal d’acord amb l’informe de 
l’Arquitecte tècnic municipal de data 28 d’abril de 2023. 
 
QUART.- APROVAR la liquidació provisional un cop aplicades les bonificacions 
pertinents en el moment del càlcul de l’impost de construccions i obres i la taxa  
corresponent a la comunicació prèvia d’obres. 
Base imposable: 1.328,47 € 
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CONCEPTE TARIFA  
BONIFICACIÓ 

PROPOSADA 

LIQUIDACIÓ 
TOTAL 

Taxa per 
comunicació 
prèvia d’obres 

100€ 
 

95% 5,00 € 

Impost sobre 
construccions, 
instal·lacions i 
obres (4% PEM) 

53,14€ 

 
95% 

2,66 € 

TOTAL 153,14€  7,66€ 

 
 
CINQUÈ.- NOTIFICAR els presents acords de forma reglamentària, tal com 
estableixen els articles 40 i següents de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques. 
 
La Sra. Alcaldessa demana si es poden votar els quatre punts junts i el Sr. Secretari respon que 
si s’acorda si que es poden votar conjuntament. 
 
Sra. Delgado: 
“Be, com deia, els quatre son iguals, és aquesta declaració d’especial interès de manera que hi 
hagi una bonificació del 95% de l’ICIO i de les taxes de les llicències urbanístiques. Són uns 
arranjaments en quatre habitatges de persones grans, en aquest cas, que s’acullen a una ajuda 
de la Diputació. Per tant...” 
 
Sr. Martínez: 
“Si, si de cas, regidors votin si entén d’acord en primer lloc.” 
 
Sra. Delgado: 
“Acordem   votar-los junts. Votem a favor?”  

 

S’acorda votar els punts 5.6. 5.7, 5.8 i 5.9 conjuntament: 
A favor: (12) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
Regidora Grup Municipal SVC eC. 

 

La Sra. Alcaldessa demana si algun regidor vol fer algun comentari. Però no n’hi ha. 
 
Passat els punts 5.6, 5.7, 5.8 i 5.9 a votació son aprovats per Unanimitat dels seus 

assistents 

 

A favor: (12) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
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5.7.- Assumpte 
SOL·LICITUD DE DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS O UTILITAT MUNICIPAL 
PER CONCÓRRER CIRCUMSTÀNCIES SOCIALS, PER L’EXECUCIÓ D’OBRES 
D’EXPEDIENTS ADHERITS AL “PROGRAMA D’ARRANJAMENT D’HABITATGES 
DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA 2022” 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 

Considerant la sol·licitud presentada en data 11 d’abril de 2023 per part del Sr/a. XXX 
amb número de registre E2023004736, relativa a la comunicació prèvia d’obres per la 
substitució de plat de dutxa a la finca situada al carrer Doctor Trias. 
 
Considerant que en la citada instància sol·liciten bonificació de la taxa i ICIO per 
formar part del programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 
2022. 
 
Considerant que en data 28 d’abril de 2023 l’Arquitecte Tècnic Municipal, emet informe 
favorable, per a la petició de declaració d’obra d’interès o utilitat municipal, que 
textualment diu: 
 

“ INFORME-PROPOSTA DE RESOLUCIÓ ÀREA DE TERRITORI I 
DESENVOLUPAMENT 

 
ASSUMPTE: Sol·licitud de declaració d’especial interès o utilitat municipal per 
concórrer circumstàncies socials, per l’execució d’obres d’expedients adherits al 
“Programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022” 

EXPEDIENT:  

SOL·LICITANT:  

EMPLAÇAMENT: C. Doctor Trias 

Jordi Viladrich, Arquitecte tècnic municipal en base a l’article 6é de l’Ordenança Fiscal 
núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres i l’article 7é de 
l’Ordenança Fiscal núm. 7 de taxa de llicències urbanístiques o la comprovació 
d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme, emeto el següent informe:  

 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
Atès la comunicació prèvia d’obres presentada per XXX, en data 11 d’abril de 2023, i 
registre d’entrada E2023004736, per les obres de substitució de banyera per plat de 
dutxa a la finca situada al carrer Doctor Trias, i sol·licitud de bonificació de la taxa i 
ICIO per formar part del programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de 
Barcelona 2022”. 
 
D’acord amb les condicions de concertació del programa d’arranjament d’habitatges de 
la demarcació de Barcelona, l’ens local ha de gestionar els permisos o assabentats 
d’obra necessaris per executar els arranjaments al municipi. És important que l’ens 
busqui alternatives per evitar que ni la gestió ni les taxes associades a aquests 
permisos recaiguin sobre les persones beneficiàries. 
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Els serveis socials  municipals seleccionen les persones que seran beneficiàries del 
Programa i els habitatges objecte d’intervenció, tenint en compte que només es podrà 
realitzar una intervenció per domicili, independentment del nombre de persones que 
conformin la unitat de convivència de la llar i que també se’n puguin beneficiar. 
 
FONAMENTS DE DRET 
 

• Considerant la normativa jurídica vigent en matèria d’urbanisme que es detalla a 
continuació: 

• Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, del 22 de febrer i posteriors (TRLU). 

• Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei 
d’urbanisme (RLU). 

• Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i 
serveis dels ens locals (ROAS). 

• Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament sobre protecció de la 
legalitat urbanística (RPLU). 

• Reial Decret Legislatiu 7/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova el Text refós de la 
Llei del sòl i rehabilitació urbana. 

• Pla General d’Ordenació Urbana (PGOU) de Sant Vicenç de Castellet, aprovat 
definitivament per Resolució del Conseller de Política Territorial i Obres Públiques, 
en data 2 d’agost de 1996. 

• Text refós de la normativa del Pla General d’Ordenació Urbana de l’any 1996, amb 
les seves modificacions posteriors, al qual va donar conformitat la Comissió 
Territorial d’Urbanisme de Barcelona, en data 30 de març de 2006. 

• Pla Director Urbanístic del Pla de Bages (PDUPB), aprovat en data 10 d’octubre de 
2006. 

• Pla Territorial Parcial de les Comarques Centrals (PTPCC), aprovat en data 16 de 
setembre de 2008. 

• Ordenança l’Ordenança Fiscal núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions 
i Obres. 

• Ordenança Fiscal núm. 7 de Taxa de llicències urbanístiques o la comprovació 
d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme.  

 
 
DOCUMENTACIÓ APORTADA AMB LA SOL·LICITUD 
 
La documentació presentada juntament amb l’instancia està formada per:  

- Documentació tècnica 
- Pressupost de l’obra. 
- Nomenament del contractista. 
- Document signat de consentiment i compromís signat per la realització 

d’obres que formen part del programa d’arranjament d’habitatges de la 
província de Barcelona. 

- Document d’acceptació de l’actuació signat per arrendador i arrendatari. 
 
INFORMO 
 
Primer.- Segons la documentació aportada a l’expedient, l’obra consisteix en 
substitució de banyera per plat de dutxa.  D’acord amb la Llei 16/2015, les obres de 
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reforma que no requereixin l’elaboració d’un projecte tècnic són actes subjectes a 
comunicació prèvia. En aquest sentit, la documentació aportada a l’expedient és 
suficient per informar la present comunicació prèvia d’obres. 
 
Segon.- El pressupost de l’obra sense IVA és de 1.165,60 € 
 
Tercer.- En el moment de sol·licitud de la comunicació prèvia d’obres l’interessat 
també sol·licita que s’apliqui la bonificació de taxa i ICIO per formar part del programa 
d’Arranjament de Diputació 2022. 
 
En aquest sentit, d’acord amb l’informe de serveis socials municipal que s’incorpora a 
l’expedient, que confirma que l’interessat s’acull al programa d’Arranjament 
d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022. 
 
Segons l’article 6è.5 de l’Ordenança Fiscal núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, 
Instal·lacions i Obres:  
 

Article 6è.- Beneficis fiscals de concessió potestativa 
5. Es concedirà una bonificació del 95 per cent en les obres d’adaptació i millora del domicili de 
persones grans del municipi que formen part del “Programa d’Arranjament d’habitatges” de la 
Diputació de Barcelona, en virtut de l’adhesió que aquest Ajuntament hagi subscrit. 

 
Així mateix, l’article 8é de l’Ordenança Fiscal núm. 7 de Taxa de llicències 
urbanístiques o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme.  
 

Article 8.- Beneficis fiscals  
1. La taxa liquidada a l’empara de la present Ordenança podrà ser bonificada en un 95% a favor 
de les construccions, instal·lacions o obres que siguin declarades d’especial interès o utilitat 
municipal per concorre circumstàncies socials, culturals, històric artístiques o de foment de 
l’ocupació que justifiquin aquesta declaració. Aquesta correspondrà al Ple de la Corporació i 
s’acordarà, prèvia sol·licitud del subjecte passiu, per vot favorable de la majoria simple dels seus 
membres.  

 
 
PROPOSTA DE RESOLUCIÓ 
 
Per tot el que s’ha exposat fins ara és proposa el següent:  
 
PRIMER.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la comunicació d’obres per substitució 
de banyera per plat de dutxa a l’habitatge situat al carrer Doctor Trias, adherit al 
programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022, sol·licitada 
per XXX. 
 
SEGON.- ELEVAR al Ple de la Corporació la proposta de declaració d’especial interès 
o utilitat municipal per concórrer circumstàncies socials considerant l’adhesió al 
programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022 i aplicar les 
bonificacions en els impostos i taxes corresponents a la comunicació prèvia d’obres 
referida, segons els articles 6 i 8 de les Ordenances Fiscals 5a. i 7a., respectivament, 
de Sant Vicenç de Castellet. 
 
Així mateix,  si s’escau, s’hauran d’aplicar les bonificacions pertinents en el moment 
del càlcul de l’impost de construccions i obres i la taxa  corresponent a la comunicació 
prèvia d’obres, que correspondrà a la següent liquidació provisional: 
Base imposable: 1.165,60 € 
 
 
 



DOCUMENT

DOCUMENT ANEXAT
ÒRGAN

SECRETARIA
REFERÈNCIA

PLE2023000007

Codi Segur de Verificació: 3fa40540-11d6-448d-a936-b1a47ef0e222
Origen: Administració
Identificador document original: ES_L01082628_2023_50736514
Data d'impressió: 20/06/2023 11:20:35
Pàgina 58 de 85

SIGNATURES

1.- Ajuntament, 20/06/2023 11:16
2.- Ajuntament. APROVAT per Unanimitat dels assistents al Ple extraordinari de 14 de juny de 2023

A
JU

N
T

A
M

E
N

T
 D

E
 S

A
N

T
 V

IC
E

N
Ç

 D
E

 C
A

S
T

E
LL

E
T

A
qu

es
t d

oc
um

en
t é

s 
un

a 
cò

pi
a 

au
tè

nt
ic

a 
de

l d
oc

um
en

t e
le

ct
rò

ni
c 

or
ig

in
al

. C
om

pr
ov

i l
'a

ut
en

tic
ita

t d
el

 d
oc

um
en

t a
ht

tp
s:

//w
w

w
.s

vc
.c

at
/a

te
nc

io
-c

iu
ta

da
na

/tr
am

its
-i-

ge
st

io
ns

/v
al

id
ad

or
/ -

 U
til

itz
i e

l '
C

od
i S

eg
ur

 d
e 

V
er

ifi
ca

ci
ó'

 q
ue

 a
pa

re
ix

 a
 la

 c
ap

ça
le

ra
.

Ì
3f
a4
05
40
-1
1d
6-
44
8d
-a
93
6-
b1
a4
7e
f0
e2
22
kÎ

P
la

ça
 d

e 
l’A

ju
n

ta
m

en
t,

 1
0

 -
 0

8
2

9
5

 S
an

t 
V

ic
en

ç 
d

e 
C

as
te

lle
t.

 T
el

. 9
3

6
9

3
0

6
1

1
 -

 F
ax

 9
3

6
9

3
0

6
1

0
 -

 w
w

w
.s

vc
.c

at
 -

 s
vc

as
te

lle
t@

sv
c.

ca
t 

 

 

 

 

CONCEPTE TARIFA 
BONIFICACIÓ 
PROPOSADA 

LIQUIDACIÓ 
TOTAL 

Taxa per 
comunicació 
prèvia d’obres 

100€ 
 

95% 5,00 € 

Impost sobre 
construccions, 
instal·lacions i 
obres (4% PEM) 

46,62€ 

 
95% 

2,33 € 

TOTAL 146,62€  7,33€ 
 

Arquitecte tècnic municipal ” 
 

FONAMENTS DE DRET 
 

Considerant l’article 103.2.a) del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals estableix la 
possibilitat que les ordenances fiscals contemplin una bonificació de fins al 95 per cent 
a favor de les construccions, instal·lacions i obres. 
 
Considerant les Ordenances Fiscals, aprovades pel Ple de l’Ajuntament en data 19 
d’octubre de 2021, per a l’exercici 2023, concretament l’ordenança fiscal número 7 que 
estableix la taxa per llicències urbanístiques, i l’ordenança fiscal número 5 que fixa 
l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres. 
 
Considerant que l’òrgan competent, per l’aprovació dels present acords, és el Ple de 
l’Ajuntament, en virtut d’allò que disposa l’article 52.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya, i l’article 22.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local. 
 
Per tot això que, 
 

S’ACORDA: 
 

PRIMER.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la comunicació d’obres per substitució 
de banyera per plat de dutxa a l’habitatge situat al carrer Doctor Trias, adherit al 
programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022, sol·licitada 
per XXX amb número de registre E2023004736. 
 
SEGON.- CONCEDIR de forma potestativa el benefici fiscal del 95% de bonificació 
sobre la taxa administrativa a l’empara de l’article 7 de l’ordenança fiscal número 7 
“taxa per llicències urbanístiques...”, a favor de les construccions, instal·lacions o obres 
que siguin declarades d’especial interès o utilitat municipal d’acord amb l’informe de 
l’Arquitecte tècnic municipal de data 28 d’abril de 2023. 
 
TERCER.- CONCEDIR de forma potestativa el benefici fiscal del 95% de bonificació 
de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres a l’empara de l’article 6 de 
l’ordenança fiscal número 5, a favor de les construccions, instal·lacions o obres que 
siguin declarades d’especial interès o utilitat municipal d’acord amb l’informe de 
l’Arquitecte tècnic municipal de data 28 d’abril de 2023. 
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QUART.- APROVAR la liquidació provisional un cop aplicades les bonificacions 
pertinents en el moment del càlcul de l’impost de construccions i obres i la taxa  
corresponent a la comunicació prèvia d’obres. 
Base imposable: 1.165,60 € 
 

CONCEPTE TARIFA  
BONIFICACIÓ 
PROPOSADA 

LIQUIDACIÓ 
TOTAL 

Taxa per 
comunicació 
prèvia d’obres 

100€ 
 

95% 5,00 € 

Impost sobre 
construccions, 
instal·lacions i 
obres (4% PEM) 

46,62€ 

 
95% 

2,33 € 

TOTAL 146,62€  7,33€ 

 

CINQUÈ.- NOTIFICAR els presents acords de forma reglamentària, tal com 
estableixen els articles 40 i següents de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques. 
 

Aprovat per Unanimitat juntament amb els punts 5.6, 5.8 i 5.9 
 
 
5.8.- Assumpte 
SOL·LICITUD DE DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS O UTILITAT MUNICIPAL 
PER CONCÓRRER CIRCUMSTÀNCIES SOCIALS, PER L’EXECUCIÓ D’OBRES 
D’EXPEDIENTS ADHERITS AL “PROGRAMA D’ARRANJAMENT D’HABITATGES 
DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA 2022” 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 

Considerant la sol·licitud presentada en data 11 d’abril de 2023 per part del Sr/a. XXX 
amb número de registre E2023004738, relativa a la comunicació prèvia d’obres per la 
substitució de plat de dutxa a la finca situada al carrer Doctor Trias. 
 
Considerant que en la citada instància sol·liciten bonificació de la taxa i ICIO per 
formar part del programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 
2022. 
 
Considerant que en data 28 d’abril de 2023 l’Arquitecte Tècnic Municipal, emet informe 
favorable, per a la petició de declaració d’obra d’interès o utilitat municipal, que 
textualment diu: 

 
“ INFORME-PROPOSTA DE RESOLUCIÓ ÀREA DE TERRITORI I 

DESENVOLUPAMENT 
 

ASSUMPTE:  

Sol·licitud de declaració d’especial interès o utilitat municipal per concórrer 
circumstàncies socials, per l’execució d’obres d’expedients adherits al “Programa 
d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022” 

 



DOCUMENT

DOCUMENT ANEXAT
ÒRGAN

SECRETARIA
REFERÈNCIA

PLE2023000007

Codi Segur de Verificació: 3fa40540-11d6-448d-a936-b1a47ef0e222
Origen: Administració
Identificador document original: ES_L01082628_2023_50736514
Data d'impressió: 20/06/2023 11:20:35
Pàgina 60 de 85

SIGNATURES

1.- Ajuntament, 20/06/2023 11:16
2.- Ajuntament. APROVAT per Unanimitat dels assistents al Ple extraordinari de 14 de juny de 2023

A
JU

N
T

A
M

E
N

T
 D

E
 S

A
N

T
 V

IC
E

N
Ç

 D
E

 C
A

S
T

E
LL

E
T

A
qu

es
t d

oc
um

en
t é

s 
un

a 
cò

pi
a 

au
tè

nt
ic

a 
de

l d
oc

um
en

t e
le

ct
rò

ni
c 

or
ig

in
al

. C
om

pr
ov

i l
'a

ut
en

tic
ita

t d
el

 d
oc

um
en

t a
ht

tp
s:

//w
w

w
.s

vc
.c

at
/a

te
nc

io
-c

iu
ta

da
na

/tr
am

its
-i-

ge
st

io
ns

/v
al

id
ad

or
/ -

 U
til

itz
i e

l '
C

od
i S

eg
ur

 d
e 

V
er

ifi
ca

ci
ó'

 q
ue

 a
pa

re
ix

 a
 la

 c
ap

ça
le

ra
.

Ì
3f
a4
05
40
-1
1d
6-
44
8d
-a
93
6-
b1
a4
7e
f0
e2
22
kÎ

P
la

ça
 d

e 
l’A

ju
n

ta
m

en
t,

 1
0

 -
 0

8
2

9
5

 S
an

t 
V

ic
en

ç 
d

e 
C

as
te

lle
t.

 T
el

. 9
3

6
9

3
0

6
1

1
 -

 F
ax

 9
3

6
9

3
0

6
1

0
 -

 w
w

w
.s

vc
.c

at
 -

 s
vc

as
te

lle
t@

sv
c.

ca
t 

 

 

 

 

EXPEDIENT:  

SOL·LICITANT:  

EMPLAÇAMENT: C. Doctor Trias 

Jordi Viladrich, Arquitecte tècnic municipal en base a l’article 6é de l’Ordenança Fiscal 
núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres i l’article 7é de 
l’Ordenança Fiscal núm. 7 de taxa de llicències urbanístiques o la comprovació 
d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme, emeto el següent informe:  
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
Atès la comunicació prèvia d’obres presentada per XXX, en data 11 d’abril de 2023, i 
registre d’entrada E2023004738, per les obres de substitució de banyera per plat de 
dutxa a la finca situada al carrer Doctor Trias, i sol·licitud de bonificació de la taxa i 
ICIO per formar part del programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de 
Barcelona 2022”. 
 
D’acord amb les condicions de concertació del programa d’arranjament d’habitatges de 
la demarcació de Barcelona, l’ens local ha de gestionar els permisos o assabentats 
d’obra necessaris per executar els arranjaments al municipi. És important que l’ens 
busqui alternatives per evitar que ni la gestió ni les taxes associades a aquests 
permisos recaiguin sobre les persones beneficiàries. 
 
Els serveis socials  municipals seleccionen les persones que seran beneficiàries del 
Programa i els habitatges objecte d’intervenció, tenint en compte que només es podrà 
realitzar una intervenció per domicili, independentment del nombre de persones que 
conformin la unitat de convivència de la llar i que també se’n puguin beneficiar. 
 
FONAMENTS DE DRET 
 

• Considerant la normativa jurídica vigent en matèria d’urbanisme que es detalla a 
continuació: 

• Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, del 22 de febrer i posteriors (TRLU). 

• Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei 
d’urbanisme (RLU). 

• Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i 
serveis dels ens locals (ROAS). 

• Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament sobre protecció de la 
legalitat urbanística (RPLU). 

• Reial Decret Legislatiu 7/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova el Text refós de la 
Llei del sòl i rehabilitació urbana. 

• Pla General d’Ordenació Urbana (PGOU) de Sant Vicenç de Castellet, aprovat 
definitivament per Resolució del Conseller de Política Territorial i Obres Públiques, 
en data 2 d’agost de 1996. 

• Text refós de la normativa del Pla General d’Ordenació Urbana de l’any 1996, amb 
les seves modificacions posteriors, al qual va donar conformitat la Comissió 
Territorial d’Urbanisme de Barcelona, en data 30 de març de 2006. 

• Pla Director Urbanístic del Pla de Bages (PDUPB), aprovat en data 10 d’octubre de 
2006. 
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• Pla Territorial Parcial de les Comarques Centrals (PTPCC), aprovat en data 16 de 
setembre de 2008. 

• Ordenança l’Ordenança Fiscal núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions 
i Obres. 

• Ordenança Fiscal núm. 7 de Taxa de llicències urbanístiques o la comprovació 
d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme.  

 
DOCUMENTACIÓ APORTADA AMB LA SOL·LICITUD 
 
La documentació presentada juntament amb l’instancia està formada per:  

- Documentació tècnica 
- Pressupost de l’obra. 
- Nomenament del contractista. 
- Document signat de consentiment i compromís signat per la realització 

d’obres que formen part del programa d’arranjament d’habitatges de la 
província de Barcelona. 

- Document d’acceptació de l’actuació signat per arrendador i arrendatari. 
 
INFORMO 
 
Primer.- Segons la documentació aportada a l’expedient, l’obra consisteix en 
substitució de banyera per plat de dutxa.  D’acord amb la Llei 16/2015, les obres de 
reforma que no requereixin l’elaboració d’un projecte tècnic són actes subjectes a 
comunicació prèvia. En aquest sentit, la documentació aportada a l’expedient és 
suficient per informar la present comunicació prèvia d’obres. 
 
Segon.- El pressupost de l’obra sense IVA és de 1.206,44 € 
 
Tercer.- En el moment de sol·licitud de la comunicació prèvia d’obres l’interessat 
també sol·licita que s’apliqui la bonificació de taxa i ICIO per formar part del programa 
d’Arranjament de Diputació 2022. 
 
En aquest sentit, d’acord amb l’informe de serveis socials municipal que s’incorpora a 
l’expedient, que confirma que l’interessat s’acull al programa d’Arranjament 
d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022. 
 
Segons l’article 6è.5 de l’Ordenança Fiscal núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, 
Instal·lacions i Obres:  
 

Article 6è.- Beneficis fiscals de concessió potestativa 
5. Es concedirà una bonificació del 95 per cent en les obres d’adaptació i millora del domicili de 
persones grans del municipi que formen part del “Programa d’Arranjament d’habitatges” de la 
Diputació de Barcelona, en virtut de l’adhesió que aquest Ajuntament hagi subscrit. 

 
Així mateix, l’article 8é de l’Ordenança Fiscal núm. 7 de Taxa de llicències 
urbanístiques o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme.  
 

Article 8.- Beneficis fiscals  
1. La taxa liquidada a l’empara de la present Ordenança podrà ser bonificada en un 95% a favor 
de les construccions, instal·lacions o obres que siguin declarades d’especial interès o utilitat 
municipal per concorre circumstàncies socials, culturals, històric artístiques o de foment de 
l’ocupació que justifiquin aquesta declaració. Aquesta correspondrà al Ple de la Corporació i 
s’acordarà, prèvia sol·licitud del subjecte passiu, per vot favorable de la majoria simple dels seus 
membres.  
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PROPOSTA DE RESOLUCIÓ 
 
Per tot el que s’ha exposat fins ara és proposa el següent:  
 
PRIMER.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la comunicació d’obres per substitució 
de banyera per plat de dutxa a l’habitatge situat al carrer Doctor Trias, adherit al 
programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022, sol·licitada 
per XXX. 
 
SEGON.- ELEVAR al Ple de la Corporació la proposta de declaració d’especial interès 
o utilitat municipal per concórrer circumstàncies socials considerant l’adhesió al 
programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022 i aplicar les 
bonificacions en els impostos i taxes corresponents a la comunicació prèvia d’obres 
referida, segons els articles 6 i 8 de les Ordenances Fiscals 5a. i 7a., respectivament, 
de Sant Vicenç de Castellet. 
 
Així mateix,  si s’escau, s’hauran d’aplicar les bonificacions pertinents en el moment 
del càlcul de l’impost de construccions i obres i la taxa  corresponent a la comunicació 
prèvia d’obres, que correspondrà a la següent liquidació provisional: 
 
Base imposable: 1.206,44 € 
 

CONCEPTE TARIFA  
BONIFICACIÓ 

PROPOSADA 

LIQUIDACIÓ 
TOTAL 

Taxa per 
comunicació 
prèvia d’obres 

100€ 
 

95% 5,00 € 

Impost sobre 
construccions, 
instal·lacions i 
obres (4% PEM) 

48,26€ 

 
95% 

2,41 € 

TOTAL 148,26€  7,41€ 
 

Arquitecte tècnic municipal ” 
 

FONAMENTS DE DRET 
 

Considerant l’article 103.2.a) del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals estableix la 
possibilitat que les ordenances fiscals contemplin una bonificació de fins al 95 per cent 
a favor de les construccions, instal·lacions i obres. 
 
Considerant les Ordenances Fiscals, aprovades pel Ple de l’Ajuntament en data 19 
d’octubre de 2021, per a l’exercici 2023, concretament l’ordenança fiscal número 7 que 
estableix la taxa per llicències urbanístiques, i l’ordenança fiscal número 5 que fixa 
l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres. 
 
Considerant que l’òrgan competent, per l’aprovació dels present acords, és el Ple de 
l’Ajuntament, en virtut d’allò que disposa l’article 52.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya, i l’article 22.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local. 
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Per tot això, 
 

S’ACORDA: 
 
PRIMER.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la comunicació d’obres per substitució 
de banyera per plat de dutxa a l’habitatge situat al carrer Doctor Trias, adherit al 
programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022, sol·licitada 
per XXX amb número de registre E2023004738. 
 
SEGON.- CONCEDIR de forma potestativa el benefici fiscal del 95% de bonificació 
sobre la taxa administrativa a l’empara de l’article 7 de l’ordenança fiscal número 7 
“taxa per llicències urbanístiques...”, a favor de les construccions, instal·lacions o obres 
que siguin declarades d’especial interès o utilitat municipal d’acord amb l’informe de 
l’Arquitecte tècnic municipal de data 28 d’abril de 2023. 
 
TERCER.- CONCEDIR de forma potestativa el benefici fiscal del 95% de bonificació 
de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres a l’empara de l’article 6 de 
l’ordenança fiscal número 5, a favor de les construccions, instal·lacions o obres que 
siguin declarades d’especial interès o utilitat municipal d’acord amb l’informe de 
l’Arquitecte tècnic municipal de data 28 d’abril de 2023. 
 
QUART.- APROVAR la liquidació provisional un cop aplicades les bonificacions 
pertinents en el moment del càlcul de l’impost de construccions i obres i la taxa  
corresponent a la comunicació prèvia d’obres. 
 
Base imposable: 1.206,44 € 
 

CONCEPTE TARIFA  
BONIFICACIÓ 

PROPOSADA 

LIQUIDACIÓ 
TOTAL 

Taxa per 
comunicació 
prèvia d’obres 

100€ 
 

95% 5,00 € 

Impost sobre 
construccions, 
instal·lacions i 
obres (4% PEM) 

48,26€ 

 
95% 

2,41 € 

TOTAL 148,26€  7,41€ 
 
CINQUÈ.- NOTIFICAR els presents acords de forma reglamentària, tal com 
estableixen els articles 40 i següents de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques. 
 
 
Aprovat per Unanimitat juntament amb els punts 5.6, 5.7 i 5.9 
 
 
5.9.- Assumpte 
SOL·LICITUD DE DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS O UTILITAT MUNICIPAL 
PER CONCÓRRER CIRCUMSTÀNCIES SOCIALS, PER L’EXECUCIÓ D’OBRES 
D’EXPEDIENTS ADHERITS AL “PROGRAMA D’ARRANJAMENT D’HABITATGES 
DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA 2022” 
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EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 

Considerant la sol·licitud presentada en data 14 d’abril de 2023 per part del Sr/a. XXX 
amb número de registre E2023004921, relativa a la comunicació prèvia d’obres per la 
substitució de plat de dutxa a la finca situada al carrer Rosa Sensat. 
 
Considerant que en la citada instància sol·liciten bonificació de la taxa i ICIO per 
formar part del programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 
2022. 
 
Considerant que en data 28 d’abril de 2023 l’Arquitecte Tècnic Municipal, emet informe 
favorable, per a la petició de declaració d’obra d’interès o utilitat municipal, que 
textualment diu: 
 

“ INFORME-PROPOSTA DE RESOLUCIÓ ÀREA DE TERRITORI I 
DESENVOLUPAMENT 

 
ASSUMPTE: Sol·licitud de declaració d’especial interès o utilitat municipal per 
concórrer circumstàncies socials, per l’execució d’obres d’expedients adherits al 
“Programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022” 

EXPEDIENT:  

SOL·LICITANT:  

EMPLAÇAMENT: C. Rosa Sensat 

Jordi Viladrich, Arquitecte tècnic municipal en base a l’article 6é de l’Ordenança Fiscal 
núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres i l’article 7é de 
l’Ordenança Fiscal núm. 7 de taxa de llicències urbanístiques o la comprovació 
d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme, emeto el següent informe:  
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
Atès la comunicació prèvia d’obres presentada per XXX, en data 14 d’abril de 2023, i 
registre d’entrada E2023004921, per les obres de substitució de plat de dutxa a la 
finca situada al carrer Rosa Sensat, i sol·licitud de bonificació de la taxa i ICIO per 
formar part del programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 
2022”. 
 
D’acord amb les condicions de concertació del programa d’arranjament d’habitatges de 
la demarcació de Barcelona, l’ens local ha de gestionar els permisos o assabentats 
d’obra necessaris per executar els arranjaments al municipi. És important que l’ens 
busqui alternatives per evitar que ni la gestió ni les taxes associades a aquests 
permisos recaiguin sobre les persones beneficiàries. 
 
Els serveis socials  municipals seleccionen les persones que seran beneficiàries del 
Programa i els habitatges objecte d’intervenció, tenint en compte que només es podrà 
realitzar una intervenció per domicili, independentment del nombre de persones que 
conformin la unitat de convivència de la llar i que també se’n puguin beneficiar. 
 
FONAMENTS DE DRET 
 

• Considerant la normativa jurídica vigent en matèria d’urbanisme que es detalla a 
continuació: 
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• Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, del 22 de febrer i posteriors (TRLU). 

• Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei 
d’urbanisme (RLU). 

• Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i 
serveis dels ens locals (ROAS). 

• Decret 64/2014, de 13 de maig, pel qual s’aprova el Reglament sobre protecció de la 
legalitat urbanística (RPLU). 

• Reial Decret Legislatiu 7/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova el Text refós de la 
Llei del sòl i rehabilitació urbana. 

• Pla General d’Ordenació Urbana (PGOU) de Sant Vicenç de Castellet, aprovat 
definitivament per Resolució del Conseller de Política Territorial i Obres Públiques, 
en data 2 d’agost de 1996. 

• Text refós de la normativa del Pla General d’Ordenació Urbana de l’any 1996, amb 
les seves modificacions posteriors, al qual va donar conformitat la Comissió 
Territorial d’Urbanisme de Barcelona, en data 30 de març de 2006. 

• Pla Director Urbanístic del Pla de Bages (PDUPB), aprovat en data 10 d’octubre de 
2006. 

• Pla Territorial Parcial de les Comarques Centrals (PTPCC), aprovat en data 16 de 
setembre de 2008. 

• Ordenança l’Ordenança Fiscal núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions 
i Obres. 

• Ordenança Fiscal núm. 7 de Taxa de llicències urbanístiques o la comprovació 
d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme.  

 
 
DOCUMENTACIÓ APORTADA AMB LA SOL·LICITUD 
 
La documentació presentada juntament amb l’instancia està formada per:  
 

- Documentació tècnica 
- Pressupost de l’obra. 
- Nomenament del contractista. 
- Document signat de consentiment i compromís signat per la realització 

d’obres que formen part del programa d’arranjament d’habitatges de la 
província de Barcelona. 

- Document d’acceptació de l’actuació signat per arrendador i arrendatari. 
 
INFORMO 
 
Primer.- Segons la documentació aportada a l’expedient, l’obra consisteix en 
substitució plat de dutxa.  D’acord amb la Llei 16/2015, les obres de reforma que no 
requereixin l’elaboració d’un projecte tècnic són actes subjectes a comunicació prèvia. 
En aquest sentit, la documentació aportada a l’expedient és suficient per informar la 
present comunicació prèvia d’obres. 
 
Segon.- El pressupost de l’obra sense IVA és de 862,78 € 
 
Tercer.- En el moment de sol·licitud de la comunicació prèvia d’obres l’interessat 
també sol·licita que s’apliqui la bonificació de taxa i ICIO per formar part del programa 
d’Arranjament de Diputació 2022. 
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En aquest sentit, d’acord amb l’informe de serveis socials municipal que s’incorpora a 
l’expedient, que confirma que l’interessat s’acull al programa d’Arranjament 
d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022. 
 
Segons l’article 6è.5 de l’Ordenança Fiscal núm. 5 de l’Impost sobre Construccions, 
Instal·lacions i Obres:  
 

Article 6è.- Beneficis fiscals de concessió potestativa 
5. Es concedirà una bonificació del 95 per cent en les obres d’adaptació i millora del domicili de 
persones grans del municipi que formen part del “Programa d’Arranjament d’habitatges” de la 
Diputació de Barcelona, en virtut de l’adhesió que aquest Ajuntament hagi subscrit. 
 

Així mateix, l’article 8é de l’Ordenança Fiscal núm. 7 de Taxa de llicències 
urbanístiques o la comprovació d’activitats comunicades en matèria d’urbanisme.  

 
 
Article 8.- Beneficis fiscals  
 
1. La taxa liquidada a l’empara de la present Ordenança podrà ser bonificada en un 95% a favor 
de les construccions, instal·lacions o obres que siguin declarades d’especial interès o utilitat 
municipal per concorre circumstàncies socials, culturals, històric artístiques o de foment de 
l’ocupació que justifiquin aquesta declaració. Aquesta correspondrà al Ple de la Corporació i 
s’acordarà, prèvia sol·licitud del subjecte passiu, per vot favorable de la majoria simple dels seus 
membres.  

 

 
PROPOSTA DE RESOLUCIÓ 
 
Per tot el que s’ha exposat fins ara és proposa el següent:  
 
PRIMER.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la comunicació d’obres per substitució 
de plat de dutxa a l’habitatge situat al carrer Rosa Sensat, adherit al programa 
d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022, sol·licitada per XXX. 
 
SEGON.- ELEVAR al Ple de la Corporació la proposta de declaració d’especial interès 
o utilitat municipal per concórrer circumstàncies socials considerant l’adhesió al 
programa d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022 i aplicar les 
bonificacions en els impostos i taxes corresponents a la comunicació prèvia d’obres 
referida, segons els articles 6 i 8 de les Ordenances Fiscals 5a. i 7a., respectivament, 
de Sant Vicenç de Castellet. 
 
Així mateix,  si s’escau, s’hauran d’aplicar les bonificacions pertinents en el moment 
del càlcul de l’impost de construccions i obres i la taxa  corresponent a la comunicació 
prèvia d’obres, que correspondrà a la següent liquidació provisional: 
 
Base imposable: 862,78 € 
 
 

CONCEPTE TARIFA  
BONIFICACIÓ 

PROPOSADA 

LIQUIDACIÓ 
TOTAL 

Taxa per 
comunicació 
prèvia d’obres 

100€ 
 

95% 5,00 € 

Impost sobre 
construccions, 

34,51€ 
 

95% 
1,72 € 
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instal·lacions i 
obres (4% PEM) 

TOTAL 134,51€  6,72€ 
 

Arquitecte tècnic municipal ” 
 

FONAMENTS DE DRET 
 

Considerant l’article 103.2.a) del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals estableix la 
possibilitat que les ordenances fiscals contemplin una bonificació de fins al 95 per cent 
a favor de les construccions, instal·lacions i obres. 
 
Considerant les Ordenances Fiscals, aprovades pel Ple de l’Ajuntament en data 19 
d’octubre de 2021, per a l’exercici 2023, concretament l’ordenança fiscal número 7 que 
estableix la taxa per llicències urbanístiques, i l’ordenança fiscal número 5 que fixa 
l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres. 
 
Considerant que l’òrgan competent, per l’aprovació dels present acords, és el Ple de 
l’Ajuntament, en virtut d’allò que disposa l’article 52.2 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya, i l’article 22.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local. 
 
Per tot això que, 
 

S’ACORDA: 
 

PRIMER.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la comunicació d’obres per substitució 
de plat de dutxa a l’habitatge situat al carrer Rosa Sensat, adherit al programa 
d’Arranjament d’habitatges de la Diputació de Barcelona 2022, sol·licitada per XXX 
amb número de registre E2023004921. 
 
SEGON.- CONCEDIR de forma potestativa el benefici fiscal del 95% de bonificació 
sobre la taxa administrativa a l’empara de l’article 7 de l’ordenança fiscal número 7 
“taxa per llicències urbanístiques...”, a favor de les construccions, instal·lacions o obres 
que siguin declarades d’especial interès o utilitat municipal d’acord amb l’informe de 
l’Arquitecte tècnic municipal de data 28 d’abril de 2023. 
 
TERCER.- CONCEDIR de forma potestativa el benefici fiscal del 95% de bonificació 
de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres a l’empara de l’article 6 de 
l’ordenança fiscal número 5, a favor de les construccions, instal·lacions o obres que 
siguin declarades d’especial interès o utilitat municipal d’acord amb l’informe de 
l’Arquitecte tècnic municipal de data 28 d’abril de 2023. 
 
QUART.- APROVAR la liquidació provisional un cop aplicades les bonificacions 
pertinents en el moment del càlcul de l’impost de construccions i obres i la taxa  
corresponent a la comunicació prèvia d’obres. 
 
Base imposable: 862,78 € 
 

CONCEPTE TARIFA  
BONIFICACIÓ 

PROPOSADA 

LIQUIDACIÓ 
TOTAL 
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Taxa per 
comunicació 
prèvia d’obres 

100€ 
 

95% 5,00 € 

Impost sobre 
construccions, 
instal·lacions i 
obres (4% PEM) 

34,51€ 

 
95% 

1,72 € 

TOTAL 134,51€ 95% 6,72€ 
 
CINQUÈ.- NOTIFICAR els presents acords de forma reglamentària, tal com 
estableixen els articles 40 i següents de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques. 
 

Aprovat per Unanimitat juntament amb els punts 5.6, 5.7 i 5.8 
 
 
6.- DONAR COMPTE DECRETS 
S’ha donat per assabentat el Ple municipal els decrets dictats per Alcaldia del 21 
d’abril fins el 4 de maig de 2023. 
 
 
7.- MOCIONS 
No s’ha presentat cap moció. 
 
 
8.- TEMES SOBREVINGUTS 

 

Sra. Delgado: 
“En aquest cas n’hi ha tres.” 

 
Es vota a favor de la inclusió del punt 8.1. a l'ordre del dia per Unanimitat dels seus 

assistents. 

 
 
8.1.- REGIDORIA DE BENESTAR SOCIAL 
 
Assumpte: 
APROVACIÓ DEL CONVENI MARC DE COL·LABORACIÓ ENTRE EL CONSELL 
COMARCAL DEL BAGES I ELS AJUNTAMENTS DE MENYS DE 20.000 
HABITANTS DE LA COMARCA PER A LA COORDINACIÓ, SUPORT I PRESTACIÓ 
DE DIVERSOS SERVEIS DE L’ÀREA D’ATENCIÓ SOCIAL ESPECIALITZADA 
VINCULATS A LA INCLUSIÓ SOCIAL, L’ACOLLIDA I L’ENVELLIMENT, PER ALS 
ANYS 2023 AL 2025 (Exp. X2022006610) 
 
Amb data 28 de Novembre de 2022, el Ple del Consell Comarcal del Bages, va 
aprovar el Conveni marc de col·laboració entre el Consell Comarcal del Bages i els 
Ajuntaments de menys de 20.000 habitants de la Comarca per a la coordinació, suport 
i prestació de diversos serveis de l’Àrea d’Atenció Social Especialitzada vinculats a la 
inclusió social, l’acollida i l’envelliment, per als anys 2023 al 2025. 
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El present conveni és un conveni marc que regula els aspectes generals i que es 
desenvoluparà en la pràctica mitjançant les fitxes específiques que s’indiquen en el 
tercer punt del present conveni entre el Consell Comarcal del Bages i els ajuntaments 
de menys de 20.000 habitants de la comarcal del Bages. 
 
L’objecte del conveni pel període 2023-2025 és articular els mecanismes de 
coordinació, cooperació i col·laboració entre el Consell Comarcal del Bages i els 
ajuntaments menors de 20.000 habitants de la comarca del Bages pel que fa a la 
coordinació, suport, prestació i sufragi de les despeses derivades de les fitxes 
específiques que s’indiquen en el tercer punt del present conveni relatiu a serveis 
socials especialitzats vinculats a la inclusió social, l’acollida i l’envelliment. 
 
El desenvolupament del conveni es concreta en les accions detallades en les fitxes 
que l’acompanyen: 
 

Fitxa 1. Migració i primera acollida de les persones refugiades i desplaçades 
Fitxa 2. Envelliment i Servei d’Atenció Especialitzada a la Vellesa (SEAV) 
Fitxa 3. Servei de Transport Adaptat i Assistit 
Fitxa 4. Jovent en situació de vulnerabilitat 
Fitxa 5. Plans, programes i projectes d’acció comunitària 
 

L’àmbit d’aplicació del conveni seran els dels municipis adherits d’acord amb 
l’organització territorial establerta que correspon a l’Àrea Bàsica de Serveis Socials de 
la Comarca del Bages (ABSSC). 
 
Es constituirà una Comissió Mixta formada per la persona responsable del conveni, o 
persona qui delegui, tant per part del Consell Comarcal com de cadascun dels 
ajuntaments i que tindrà per objecte revisar i garantir l’execució correcta del conveni. 
 
El finançament de les fitxes que corresponen als serveis i altres programes respon a 
les estratègies de desplegament de cadascuna de les polítiques al territori que 
s’estableixen d’acord amb les fitxes, establert a l’annex 1 del conveni. L’import a 
sufragar s’estableix d’acord amb l’annex econòmic (annex 2) del conveni marc. 
 
Per a les fitxes 1 i 2 per sufragar les despeses derivades pel que fa al cost humà i 
material que s’hi destina, l’import corresponent a cada anualitat de vigència s’ha 
establert per franges d’habitants. 
 
Pel que fa a les fitxes 3, 4 i 5 es contempla la previsió de copagament, però no abans 
del 2024 i sempre previ acord amb els ajuntaments implicats per aquells casos que es 
consideri oportú. 
 
Les fitxes 4 i 5 impliquen cessió de professionals comarcals als ajuntaments i la fitxa 5 
pot preveure transferències econòmiques als ajuntaments per a la realització 
d’activitats d’acció comunitària inclusiva. 
 
Aquests imports es podran revisar anualment, i si s’escau, se’n podrà modificar 
l’import, previ a l’aprovació de la modificació per part dels òrgans competents de 
cadascuna de les parts. 
 
Aquest conveni té efectes des de la data de la seva signatura i serà vigent fins al 31 de 
desembre de 2025, excepte en el cas que es denunciï alguna d’ambdues parts amb 
una antelació mínima d’un mes. 
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El conveni es podrà prorrogar en qualsevol moment abans de la seva finalització, per 
acord exprés de les parts, per anys naturals per un període de fins a quatre anys 
addicionals. 
 
Per part de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet s’ha emès la corresponent 
memòria justificativa, informe de l’àrea de Benestar Social, informe desfavorable de 
Secretaria i informe desfavorable d’Intervenció. 
 
Considerant que l’òrgan competent, per l’aprovació dels present acords, és el Ple de 
l’Ajuntament,  

 
S’ACORDA: 

 
PRIMER.-  Aixecar el reparament formulat per la Intervenció municipal en el seu 
informe núm. ISVC/0438/2023, de 10 de maig de 2023. 
 
SEGON.- Aprovar el conveni marc de col·laboració entre el Consell Comarcal del 
Bages i els ajuntaments de menys de 20.000 habitants de la comarca, entre els quals 
el de Sant Vicenç de Castellet, per a la coordinació, suport i prestació de diversos 
serveis de l’Àrea d’Atenció Social Especialitzada vinculats a la inclusió social, l’acollida 
i l’envelliment, per als anys 2023 al 2025, i els seus annexos i fitxes El text del conveni 
es conté incorporat al present expedient. 
 
TERCER.- Fer efectiu el pagament en el en el termini d’un mes a comptar de la 
signatura del conveni, les quantitats establertes a la clàusula desena, establertes en 
funció de les franges d’habitants, concretament: 
 
Fitxa 1: Migració i primera acollida de les persones refugiades i desplaçades: 
2.990,00€ 
 
Fitxa 2: Envelliment i Servei d’Atenció Especialitzada a la Vellesa (SEAV): 4.375,00€ 
 
L’Ajuntament efectuarà els pagaments detallats segons la seva franja d’habitants 
mitjançant transferència bancària al número de compte corrent que figuri a les 
liquidacions emeses anualment pel Consell Comarcal. 
 
Pel que fa a les fitxes 3, 4 i 5, si s’escau, es contempla la previsió de copagament, 
però no abans del 2024 i sempre previ acord amb els ajuntaments implicats per 
aquells casos que es consideri oportú. 
 
Les fitxes 4 i 5 impliquen cessió de professionals comarcals als ajuntaments i la fitxa 5 
pot preveure transferències econòmiques als ajuntaments per a la realització 
d’activitats d’acció comunitària inclusiva. 
 
Aquests imports es podran revisar anualment, i si s’escau, se’n podrà modificar 
l’import, previ a l’aprovació de la modificació per part dels òrgans competents de 
cadascuna de les parts. 
 
QUART.- Autoritzar la senyora Alcaldessa-Presidenta, o persona que legalment la 
substitueixi en l’exercici del seu càrrec, perquè pugui signar, en nom de l’Ajuntament 
de Sant Vicenç de Castellet, els documents corresponents a l’esmentat Conveni, i el 
representi en tots els tràmits i gestions precisos. 
 
CINQUÈ.- Notificar el contingut dels presents acords al Consell Comarcal del Bages 
als efectes del seu coneixement i posterior formalització del conveni per ambdues 
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parts. Per aplicació del que disposa l’article 112.1 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de 
règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, el 
conveni produirà efectes a partir de la seva signatura per part dels legals representants 
d’ambdues entitats participants. 
 
SISÈ.- Una vegada el conveni hagi estat completament formalitzat amb la seva 
signatura pels legals representants de totes les parts, es procedirà, per part del 
Consell Comarcal del Bages a inscriure la concreció en el Registre de convenis de 
col·laboració i cooperació de la Generalitat i a publicar-lo en el termini de 15 dies 
hàbils des de la signatura. 
 
SETÈ.- Donar publicitat de les aportacions efectuades d’acord amb el que preveu la 
Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon 
govern. 
 
VUITÈ.- Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, s’haurà 
d'interposar recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu 
Barcelona, en el termini de dos mesos a comptar des del dia hàbil següent al de la 
seva notificació. Alternativament i amb caràcter previ, es pot efectuar un requeriment 
davant l’òrgan que l'ha dictada, en el termini de dos mesos a comptar des del dia hàbil 
següent a la recepció d'aquesta notificació, en els termes que s'indiquen a l'article 44 
de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, Reguladora de la Jurisdicció Contenciosa 
Administrativa. 
 

Sra. Delgado: 
“Moltes gràcies. 
En aquest cas creiem convenient adherir-nos en aquest conveni, aprovar-lo. Són serveis que 
tenen relació amb migració i acollida de persones refugiades, envelliment i servei d’atenció a la 
vellesa, servei de transport adaptat, joves en situació de vulnerabilitat i projectes d’acció 
comunitària, y també tenim el finançament pressupostat.” 
 
No hi ha més comentaris en aquest punt. 
 
Passat aquest punt a votació es aprovat per Unanimitat dels seus assistents 

 

A favor: (12) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 
 

Es vota a favor de la inclusió del punt 8.2. a l'ordre del dia per Unanimitat dels seus 

assistents. 

8.2.- REGIDORIA D’URBANISME 
 
Assumpte 
ABONAMENT AL CONTRACTISTA DE LES OBRES REALMENT EXECUTADES; 
CERTIFICACIONS 4, I LIQUIDACIÓ FINAL DE LES OBRES D’URBANITZACIÓ I 
PROTECCIÓ CONTRA ELS DESPRENIMENTS ROCOSOS D’UN ITINERARI DE 
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VIANANTS AL VIAL D’ACCÉS AL BARRI DE LA BALCONADA DE SANT VICENÇ 
DE CASTELLET.  
 
Fets 
 

1. El 1 de setembre de 2021 la Junta de Govern Local va aprovar definitivament el 
projecte d’urbanització i protecció contra els despreniments rocosos d’un 
itinerari de vianants al vial d’accés al barri de la balconada de Sant Vicenç de 
Castellet, que es composa de memòria i annexes, plecs de condicions, 
pressupost i plànols, valorat amb un pressupost d’execució material (PEM) de 
329.789,23 €, que correspon a un pressupost d’execució per contracte (PEC) 
de 392.449,18 €, que un cop aplicat l’IVA actual (21%), ascendeix a un total de 
quatre-cents setanta-quatre mil vuit-cents seixanta-tres euros amb cinquanta-
un cèntims (474.863,51 €), redactat per a l’empresa ARS GEOTECNICA SL. 
 

2. La Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet en 
sessió ordinària de data 15 de desembre de 2021, va adjudicar a la mercantil 
TRATAMIENTO, ACONDICIONAMIENTO DE LADERAS Y OBRAS, SA el 
contracte d’execució de les obres del projecte d’urbanització i protecció contra 
els despreniments rocosos al vial d’accés al barri de la Balconada de Sant 
Vicenç de Castellet per un preu de tres–cents vint–i–dos mil set–cents dotze 
euros amb vuitanta-vuit cèntims iva exclòs (322.712,88€), més 67.769,70 € en 
concepte d’IVA, al tipus del 21%; i un total amb l’iva inclòs de tres-cents 
noranta mil quatre-cents vuitanta-dos euros amb cinquanta-vuit cèntims 
(390.482,58€) d’acord amb l’oferta presentada per l’empresa adjudicatària i el 
plec de clàusules administratives particulars aprovades per acord de la junta de 
govern local de data 13 d’octubre de 2021 i el projecte d’urbanització i protecció 
contra els despreniments rocosos al vial d’accés al barri de la Balconada.  
 

3. El contractista ha sol·licitat l’aprovació de les certificacions següents que 
consten a l’expedient: 
 
Certificació 1.- En data 8 de març de 2022, Miquel Marín Estella, en 
representació de la societat TRATAMIENTO, ACONDICIONAMIENTO DE 
LADERAS Y OBRAS, SA presenta instància amb número de registre d’entrada 
E2022002623 en la que s’emetia la certificació número 01 del contracte d’obres 
del projecte d’urbanització i protecció contra els despreniments rocosos d’un 
itinerari de vianants al vial d’accés al barri de la Balconada. L’import a facturar 
per l’adjudicatari en la certificació número 01 era de 15.016,56 €, IVA inclòs 
21% (aprovada per acord de la junta de Govern Local de 27 d´abril de 2022 ) 
 
Certificació 2.- En data 8 d’abril de 2022, Miquel Marín Estella, en 
representació de la societat TRATAMIENTO, ACONDICIONAMIENTO DE 
LADERAS Y OBRAS, SA presenta instància amb número de registre d’entrada 
E2022004265 en la que s’emetia la certificació número 02 del contracte d’obres 
del projecte d’urbanització i protecció contra els despreniments rocosos d’un 
itinerari de vianants al vial d’accés al barri de la Balconada, L’import a facturar 
per l’adjudicatari en la certificació número 02 era de cent trenta-sis mil setanta-
sis euros amb setanta-set cèntims: 136.076,77 €, IVA inclòs 21%. (aprovada 
per acord de la junta de Govern Local de 4 de maig de 2022).  
 
Certificació 3.- En data 31 de maig de 2022, Miquel Marín Estella, en 
representació de la societat TRATAMIENTO, ACONDICIONAMIENTO DE 
LADERAS Y OBRAS, SA presenta instància amb número de registre d’entrada 
E2022006301 en la que es presentava la certificació número 03 esmenada, 
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L’import a facturar per l’adjudicatari en la certificació número 03 era de 
126.320,47 €, IVA inclòs 21%. (aprovada per acord de la junta de Govern Local 
15 de juny de 2022).  
 
Certificació 4.- En data 28 de setembre de 2022, Miquel Marín Estella, en 
representació de la societat TRATAMIENTO, ACONDICIONAMIENTO DE 
LADERAS Y OBRAS, SA presenta instància amb número de registre d’entrada 
E2022011366 en la que s’emetia la certificació número 04 i final del contracte 
d’obres del projecte d’urbanització i protecció contra els despreniments rocosos 
d’un itinerari de vianants al vial d’accés al barri de la Balconada.  
 
Un cop realitzada les corresponents comprovacions, la Direcció Facultativa fa 
esmenar determinats imports incorporats en aquest certificació, i per tant, es 
requereix la presentació d’una nova certificació número 04 esmenada.  
 
En data 24 d’octubre de 2022, Miquel Marín Estella, en representació de la 
societat TRATAMIENTO, ACONDICIONAMIENTO DE LADERAS Y OBRAS, 
SA torna a presentar instància amb número de registre d’entrada E2022012383 
presentant certificació número 04 i final esmenada. L’import a facturar per 
l’adjudicatari en la certificació número 04 i final és 170.612,66 €, IVA inclòs 
21%. 
 

4. En el transcurs de l’execució de les obres per tal de resoldre mancances 
detectades en el projecte s’han presentat a l’Ajuntament de Sant Vicenç de 
Castellet els següents preus contradictoris per a llur aprovació d’acord amb 
l’acta de preus contradictoris de data 8 de novembre de 2022 que consta a 
l’expedient:  

 
Preus contradictoris 

PC DESCRIPCIÓ PREU UNITARI UNITATS AMIDAMENT 
IMPORT 
(PEM) € 

PC01 Execució manual de cales 182,30 m3 14,00 2.552,20 

PC02 Encofrat de paviment de formigó o panot 18,59 ml 80,00 1.487,20 

PC03 Formació de gual 323,00 ut 2,00 646,00 

PC04 Col·locació peces de gual prefabricat 16,93 ml 25,00 423,25 

PC05 
Reparació de peces de vorada prefabricada 
existent 

698,00 pa 1,00 698,00 

PC06 Placa de terra d'acer 32,34 ut 18,00 582,12 

PC07 
Cable conductor de coure 0,6/1 kV, tripolar, 
secció 4x6 mm2 

8,85 ml 400,00 3.540,00 

PC08 
Subministrament i muntatge creuera doble 
punt de llum 

365,43 ut 1,00 365,43 

PC09 Programador de reg 216,78 ut 2,00 433,56 

PC10 
Subministrament i muntatge ventosa doble 
efecte 

87,92 ut 2,00 175,84 

PC11 
Subministrament i instal·lació tub PE 1/2'' per 
degoters 

6,87 ml 125,00 858,75 

PC12 
Subministrament i muntatge degoters per 
arbustives 

8,32 ut 100,00 832,00 

PC13 
Subministrament i muntatge anell degoters 
arbrat 

37,70 ut 8,00 301,60 

PC14 Subministrament i instal·lació electrovàlvula 173,95 ut 2,00 347,90 

PC15 Treballs ACCIONA 1.741,11 ut 1,00 1.741,11 

PC16 Instal·lació tub corrugat 160 mm 330,00 pa 1,00 330,00 

PC17 
Canalització dos tubs corbables PVC llis de 110 
mm diàmetre 

18,41 ml 240,00 4.418,40 

PC18 
Canalització tres tubs PVC llisos 40 mm 
diàmetre 

15,22 ml 240,00 3.652,80 

PC19 
Pericó de registre de formigó prefabricat tipus 
DM H-II 

578,89 ut 5,00 2.894,45 
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PC20 
Pericó de registre de formigó armat 110x70x50 
cm 

783,40 ut 2,00 1.566,80 

PC21 
Bastiment i tapa quadrada de fosa per a pericó 
de serveis 

457,87 ut 7,00 3.205,09 

PC22 Punt WIFI 1.402,44 ut 1,00 1.402,44 

PC23 Mandrilat tuberies telefonia 0,98 ml 1.200,00 1.176,00 

PC24 Ajudes manuals execució excavació pericons 425,10 ut 2,00 850,20 

PC25 
Cable conductor de coure 0,6/1 kV, tripolar, 
secció 2x6 mm2 

4,72 ml 200,00 944,00 

PC26 
Protecció i organització línia WIFI en quadre 
existent 

397,00 ut 1,00 397,00 

PC27 
Instal·lació i execució pou infiltració com a 
imbornal sostenible 

458,96 ut 1,00 458,96 

  Total Import PEM preus contradictoris       36.281,10 

  Total PEM projecte       392.451,56 

          9,24% 

 
 

5. Informe de 10 de novembre de 2022 emès per l’arquitecte municipal i director 
facultatiu de les obres en referència a la certificació 4 i final de  l’obra que en la 
seva part conclusiva proposa: 
 

“1. INFORMAR FAVORABLEMENT a la Certificació número 4 i final del PROJECTE 
D’URBANITZACIÓ I PROTECCIÓ CONTRA ELS  DESPRENIMENTS ROCOSOS D’UN 
ITINERARI DE VIANANTS AL VIAL D’ACCÉS AL BARRI DE LA BALCONADA, per un 
import de 170.612,66 € (CENT SETANTA MIL SIS-CENTS DOTZE EUROS AMB 
SEIXANTA-SIS CÈNTIMS), IVA inclòs (21,00%).  
 
2. INFORMAR FAVORABLEMENT el tancament final de l’obra per un import total de 
448.026,46 € IVA inclòs (QUATRE-CENTS QUARANTA-VUIT MIL VINT-I-SIS EUROS 
AMB QUARANTA-SIS CÈNTIMS), el que representa un increment del 14,74% respecte 
al preu d’adjudicació (390.482,63 €).  
 
3. ELEVAR aquest INFORME a l’ÒRGAN DE CONTRACTACIÓ per a procedir a la 
modificació del contracte d’obres, segons allò indicat a l’article 242 LCSP, atès que s’ha 
produït un excés d’amidaments i hi ha hagut inclusió de preus nous, fixats 
contradictòriament, mitjançant la corresponent acta de preus contradictoris, els quals 
també hauran de ser objecte d’aprovació pel mateix òrgan, si escau. 
 
4. CONVOCAR als tècnics municipals encarregats de la direcció de les obres, l’empresa 
contractista i a l’òrgan d’INTERVENCIÓ MUNICIPAL per tal de procedir a l’acte formal 
de recepció de les obres.” 

 
5. Un cop signada la corresponent ACTA DE RECEPCIÓ DE LES OBRES, ELEVAR 

ambdós documents per a l’aprovació, si escau, de la certificació final de les obres 
executades, juntament amb els preus contradictoris, dins el termini de tres mesos 
comptats a partir de la recepció de l’obra.” 

 
6. El 16 de novembre de 2022, el Secretari de l’Ajuntament emet informe relatiu a 

la modificació de contracte i sobre el moment procedimental en el qual e 
proposa la modificació del contracte, on es conclou el següent:  
 

“En la proposta de modificació del contracte d’obra, el director facultatiu ha de justificar 
tècnicament i de manera concreta la necessitat d’efectuar una modificació del contracte; 
no essent suficient una enumeració dels requisits que la normativa de contractació 
estableix per modificar un contracte d’obres. No obstant en el present expedient, tot i 
que s’hagués justificat el fons de la modificació, no procedeix aprovar una modificació 
del contracte un cop transcorregut el termini d’execució del mateix: raó per la qual el 
sotasignat informa desfavorablement la modificació del contracte d’obres que es 
proposa.” 

 
7. El 18 de novembre de 2022 es va dur a terme la recepció de les obres 

corresponents d’obres del projecte d’urbanització i protecció contra els 
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despreniments rocosos d’un itinerari de vianants al vial d’accés al barri de la 
Balconada essent favorable per part del responsable del contracte, Direcció 
Facultativa de les obres i contractista. Tot i això el resultat de la Intervenció 
municipal en la comprovació material de la inversió de l’obra va ser 
desfavorable amb les següents observacions:  

 
- En data 15 de juny de 2022 per acord de la Junta de Govern Local es va acordar 
l’ampliació del termini d’execució de les obres fins el dia 19 de juny de 2022. No obstant 
això, cal tenir present que un dels criteris d’adjudicació, entre d’altres, va ser el termini 
d’execució proposat pel contractista. En aquest sentit, aquest Interventor si que vol 
posar de manifest que, segons el seu criteri, no està justificada aquesta prorroga 
concedida per la Junta de Govern Local, atès que la petició que fa al contractista és per 
causes meteorològiques, i precisament, aquest és un dels supòsits que contempla el 
PCAP que no es pot al·legar com a incompliment del termini proposat.  
- En data 4 de juliol de 2022 es va procedir a fer l’acta de recepció de les obres on es 
van detectar unes deficiències que calia corregir abans de procedir a la seva recepció. 
En posterioritat, l’òrgan interventor va ser convocat de nou en data 15 de novembre de 
2022 per a fer la recepció de les obres, on es va poder comprovar que encara quedaven 
petites deficiències per corregir degut a algun episodi de pluja.  
- En data 10 de novembre de 2022 s’emet, per part de l’Arquitecte municipal, Informe 
tècnic- Certificació Final d’obra del qual es desprèn que s’ha de procedir a la modificació 
del contracte atenent a tot allò establert a l’article 242 de la LCSP, de manera que es pot 
concloure que s’han executat modificacions contractuals sense que hagin estat 
aprovades per l’òrgan de contractació. Cal tenir present que la modificació d’un 
contracte sense tramitació administrativa, comporta que en el modificat concorre causa 
de nul·litat de ple dret prevista a l’article 47.1 e) LPACAP.  
 

8. En data 29 de desembre de 2022, l’arquitecte municipal emet informe on entre 
d’altres s’exposa el següent:  

 
“Que, atès tot allò descrit en les successives actes de seguiment d’obra, durant el 
transcurs de l’execució de les obres el contractista ha actuat de bona fe en la realització 
de les modificacions ordenades per la direcció facultativa de les obres i coordinació de 
seguretat i salut no contemplades en el projecte però ajustades a les circumstàncies 
previstes en el seu desenvolupament.” 

 
9. En data 25 de gener de 2023, el Secretari de l’Ajuntament emet informe 

referent a la prerrogativa de l’Administració en la modificació dels contractes, 
sobre el règim d’invalidesa dels contractes de facto sense tramitació prèvia de 
procediment i els efectes del pagament que procedeix a l’empresa contractista 
amb la següent conclusió:  

 
 

“D’acord amb el règim d’invalidesa dels contractes subjectes a la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de contractes del sector públic, la modificació d’un contracte duta a terme per 
l’administració contractant amb omissió total del procediment establert a l’efecte és 
nul·la de ple dret, amb independència de si concorrien o no els requisits legals per dur-la 
a terme. En conseqüència, atesa la improcedència de restituir una modificació ja 
executada un cop rebuda l’obra, l’Ajuntament hauria d’abonar a la contractista la 
compensació econòmica dels costos en què hagi incorregut per dur a terme la 
modificació, per tal d’evitar l’enriquiment injust de l’administració, incloent-hi o no el 
benefici industrial, en funció del grau de coneixement per part de l’empresa contractista 
de la il·legalitat de la modificació, per la via de la indemnització dels danys i perjudicis. 
En aquest sentit, cal tenir present que l’empresa, de conformitat amb l’informe emès per 
l’arquitecte municipal el 29 de desembre de 2022, ha actuat de bona fe i de conformitat 
amb les modificacions ordenades per la direcció facultativa.” 

 
10. En data 9 de maig de 2023, l’Interventor municipal en exercici de la funció 

interventora, emet informe número ISCV/0413/2023, en relació a l’aprovació de 
la 4a certificació i última de l’obra del projecte d’urbanització i protecció contra 
els despreniments rocosos d’un itinerari de vianants al vial d’accés al barri de la 
Balconada de Sant Vicenç de Castellet, amb les següents conclusions:  
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1. Existeix consignació pressupostària adequada i suficient per a la comptabilització de 
la 4a certificació i última de l’obra del projecte d’urbanització i protecció contra els 
despreniments rocosos d’un itinerari de vianants al vial d’accés al barri de la Balconada 
de Sant Vicenç de Castellet, per import de 170.320,47€ IVA inclòs.  
 
2. S’ha realitzat una despesa amb omissió de la funció interventora, per la qual cosa 
s’estaria en el supòsit previst en l’article 28 del Reial Decret 424/2017, de 28 d’abril, que 
regula el règim jurídic del control intern en les entitats del sector públic local, que 
estableix que en els supòsits en què la funció interventora sigui preceptiva i s’hagi omès, 
no es pot reconèixer l’obligació, ni tramitar el pagament, ni intervenir favorablement 
aquestes actuacions fins que no es conegui i resolgui aquesta omissió.  
 
3. Es detecta una infracció de l’ordenament jurídic per concórrer-hi una causa de nul·litat 
per haver-se efectuat la contractació prescindint totalment i absolutament del 
procediment legalment establert.  

 
4. Caldria que l’òrgan de contractació, en aquest cas la Junta de Govern Local, iniciés el 
procediment de revisió d’ofici, que s’hauria de materialitzar acudint a la via 
d’indemnització de danys i perjudicis, per tal d’evitar un enriquiment injust de 
l’administració. Així mateix, cal tenir present que en cas d’optar per la via 
d’indemnització de danys, no seria procedent l’abonament dels interessos de demora, 
tal i com es recull en la Sentència 722/2022, de 13 de juny, de la sala Contenciosa 
Administrativa, Secció Tercera, del Tribunal Suprem.  
 
5. Caldria haver imposat les penalitats administratives recollides en el plec de clàusules 
administratives particulars que regulen aquesta contractació, atès que s’ha produït una 
demora força considerable del termini d’execució de les obres. Tot i que l’òrgan de 
contractació va aprovar en data 15 de juny de 2022 una ampliació del termini d’execució 
de les obres, aquest prorroga no s’hagués hagut d’aprovar atès que era extemporània i, 
a més, per una causa que, tal i com recull el plec de clàusules, no es podia al·legar.  
 
6. Tot i que en l’informe tècnic del Director facultatiu de l’obra de data 29 de desembre 
de 2022, en el punt 7 de l’apartat de conclusions, manifesta que el contractista ha actuat 
de bona fe, en el moment que els preus contradictoris es presenten al cap de gairebé 
cinc mesos de finalitzar l’obra, cap posar en dubte aquesta suposada bona fe del 
contractista. 
 
7. En tot cas, s’ha de suspendre la tramitació de l’expedient, tal i com estableix l’article 
216.2 del TRLHL.  

 
Fonaments de dret 
 

1. D’acord amb els articles, 109 i 240 i següents de la Llei 9/2017, de 8 de 
novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a 
l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del 
Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014 (LCSP).  

2. D’acord amb els articles 158 i següents del Reial Decret 1098/2001, de 12 
d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament general de la Llei de Contractes de 
les Administracions Públiques (RLCAP).  

3. D’acord amb els articles 42 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel 
qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals. 

4. D’acord amb els articles 23 i 48 de la Llei 3/2007, de 4 de juliol, de l’obra 
pública relatiu a la modificació de projectes i contractes. 

5. D’acord amb l’article 57  de la Llei 39/2015 d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques.  

6. D’acord amb el que estableix la normativa vigent sobre aquesta matèria i 
d’acord amb allò establert en l’art. 22 de la Llei 7/85 de Bases de Règim 
Local. 

7. D’acord amb l’article 216ss  del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. 
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Resolució 
 
Per tot això que, 

S’ACORDA 
 

1. Aixecar el reparament formulat per la Intervenció municipal en el seu informe 
número ISVC/0413/2023, de data 9 de maig de 2023 en relació a l’aprovació de la 4a. 
certificació i última, de l’obra del projecte d’urbanització i protecció contra els 
despreniments rocosos d’un itinerari de vianants al vial d’accés al barri de la 
Balconada de Sant Vicenç de Castellet, per import de 170.612,66 €. IVA inclòs.  
 
2. Aprovar l’abonament de les obres realment executades al contractista, 
TRATAMIENTO, ACONDICIONAMIENTO DE LADERAS Y OBRAS, SA, corresponent 
a les obres del projecte d’urbanització i protecció contra els despreniments rocosos d’un 
itinerari de vianants al vial d’accés al barri de la Balconada, per un import IVA inclòs de 
cent setanta mil sis-cents dotze euros amb seixanta-sis cèntims (170.612,66 €) que 
inclouen l’abonament i aprovació dels preus contradictoris PC01 a PC27 i la certificació 
4a. i última de conformitat amb l’informe tècnic de certificació final d’obra emès per 
l’arquitecte municipal de data 10 de novembre de 2022. 
 
3. Acceptar i aprovar  l’acta de recepció de les obres de data 18 de novembre de  
2022, corresponent a les obres del projecte d’urbanització i protecció contra els 
despreniments rocosos d’un itinerari de vianants al vial d’accés al barri de la Balconada, 
d’acord amb la conformitat de la direcció facultativa de l’obra, del contractista i de 
l’arquitecte municipal com a responsable del contracte, per un import total amb l’iva 
inclòs de 448.026,46 €.  
 
4. Ordenar a l’empresa TRATAMIENTO, ACONDICIONAMIENTO DE LADERAS Y 
OBRAS, SA el reajustament de la garantia per import de dos mil tres-cents setanta-set 
euros amb vuitanta-cinc cèntims (2.377,85€) corresponent al 5% de l’increment del preu 
de l’obra realment executada respecte el preu d’adjudicació, en el termini de quinze dies 
des de la recepció de la notificació del present acord, com a pas previ a l’abonament dels 
preus contradictoris PC01 a PC27 i la certificació 4a. i última. 
 
5. Ordenar a la Intervenció Municipal el pagament de l’import  de cent setanta mil sis-
cents dotze euros amb seixanta-sis cèntims (170.612,66 €) a l’empresa 
TRATAMIENTO, ACONDICIONAMIENTO DE LADERAS Y OBRAS, SA, en concepte 
dels preus contradictoris PC01 a PC27 i la certificació 4a i final de l’obra de les obres del 
projecte d’urbanització i protecció contra els despreniments rocosos d’un itinerari de 
vianants al vial d’accés al barri de la Balconada. 

 
6. Notificar els present acords de forma reglamentaria, tal com  estableixen els articles 
40 i següents de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de 
les administracions públiques. 
 
Sra. Delgado: 
“En aquest cas fem l’aprovació de l’excepció d’aquesta obra, amb aquesta última certificació 
(la quarta), també el certificat de final d’obra i el pagament a l’empresa d’aquesta última 
certificació. 
 
Si tenen algun comentari?” 
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Sr. Mauriz: 
“Si, en aquest cas ens abstindrem  donat que aquest expedient ens ha arribat fa molt poquetes 
hores i ha estat impossible estudiar-lo i valorar-lo, tenint en compte la rellevància que té.” 
 
Sra. Delgado: 
“Si, és cert. És un sobrevingut, també hem tingut el cas que havíem avançat al Ple. Segurament 
hauria haver pogut entrar a l’ordre del dia en el calendari habitual, no ha sigut el cas i també 
creiem que com les altres factures que passaran després, s’ha de pagar al proveïdor per la 
feina feta.” 

 

Passat aquest punt a votació es aprovat per Majoria absoluta dels seus assistents 

A favor: (7) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 
Abstenció (5)  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
 
 

Es vota a favor de la inclusió del punt 8.3. a l'ordre del dia per Unanimitat dels seus 

assistents. 

8.3.- REGIDORIA D’HISENDA 
 
Assumpte 
APROVACIÓ DE L’EXPEDIENT DE RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE 
CRÈDIT PER IMPORT DE 8.796,32 € CORRESPONENT A LES RELACIONS DE 
FACTURES: O/2023/142, O/2023/143, O/2023/144 I O/2023/153 
 
Considerant l’existència d’unes obligacions econòmiques pendents de pagament 
adquirides l’exercici 2023, l’import de les quals ascendeix a 8.796,32 €. 
 
Considerant que ha quedat acreditat que les obligacions econòmiques pendents es 
consideren indegudament adquirides per concórrer algun dels supòsits que recull el 
Tribunal de Comptes en la seva classificació d’obligacions indegudament adquirida. 
 
Considerant la documentació obrant a cada expedient de relació de factures  que es 
detalla a continuació: 
 

RELACIÓ EXPEDIENT IMPORT 

O/2023/142 
GENE2023002407 
(X2023002436) 3.761,40 

O/2023/143 
GENE2023002385 
(X2023002414) 4.431,65 

O/2023/144 
GENE2023002409 
(X2023002438)  184,10 

O/2023/153 
GENE2023002383 
(X2023002412) 419,17 
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Realitzada la tramitació legalment establerta, l’Alcaldia proposa al Ple, en virtut de la 
competència atorgada per l'article 60.2 del Reial decret 500/1990, de 20 d'abril,   
 

S’ACORDA 
 

PRIMER. APROVAR el reconeixement extrajudicial de crèdits per import de 8.796,32 
euros referent a l’Exercici 2023, corresponent a les relacions de factures següents: 
 

RELACIÓ EXPEDIENT IMPORT 

O/2023/142 
GENE2023002407 
(X2023002436) 3.761,40 

O/2023/143 
GENE2023002385 
(X2023002414) 4.431,65 

O/2023/144 
GENE2023002409 
(X2023002438)  184,10 

O/2023/153 
GENE2023002383 
(X2023002412) 419,17 

 
SEGON. AUTORITZAR la imputació de les factures a les aplicacions pressupostàries 
corresponents del Pressupost Municipal de l’Exercici 2023. 
 
TERCER. COMUNICAR el present acord als departaments municipals afectats als 
efectes adients. 
 

Sra. Delgado: 

“Com es va produint als Plens, és el pagament d’aquestes factures als seus proveïdors.” 

 

Passat aquest punt a votació es aprovat per Majoria absoluta dels seus assistents 

A favor: (7) 
Regidors/res Grup Municipal ERC.  
Regidores Grup Municipal PSC.  
Regidora Grup Municipal SVC eC. 
 
Abstenció (5)  
Regidors/res Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
 

9.- PRECS I PREGUNTES 
 
La Sra. Alcaldessa manifesta que no s’han presentat preguntes per aquesta sessió i demana si 
hi ha alguna cosa. 
 
Sr. Mauriz: 
“Si, no n’hem presentat cap però tenim un comentari i pregunta i un parell de qüestions més 
que seran comentaris en aquests dos casos més que comentava. 
 
El primer és respecte les preguntes que entrem per instància i que no se’ns han respost o que 
se’ns ha respost que se’ns contestaran en 30 dies. Quan se’ns respondrà? I tenint en compte 
que el Secretari de la corporació ja els va comunicar que com a regidors se’ns havia de 
respondre en el termini de 4 dies, es farà així o no? “ 
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Sra. Delgado: 
“Res mes?” 
Sr. Mauriz: 
“Després”. 
Sra. Delgado: 
“Fem el darrer el que us havia comentat” 
Sr. Mauriz: 
“Be, és que ja no té res a veure amb tot això. 
En tot cas preferiria una resposta ara i després els altres comentaris. Si pot ser Alcaldessa.” 
 
Sra. Delgado: 
“Dons els hi anirem responent, son 4 dies més 30 supletoris. Han entrat moltes qüestions 
sobre el PAM sobre tot i anirem responent perquè el funcionament també de l’Ajuntament ha 
de tirar endavant. La voluntat és anar responent, com crec que s’ha fet la majoria de casos, i si 
no en breu rebran les respostes.” 
 
Sr. Mauriz: 
“Be, volíem fer un petit reconeixement a l’Oriol Sardà i Bonvehi el qual dons, Alcaldessa, 
també s’ha fet aquest minut de silenci a l’inici: 
 
El diumenge 30 d’abril rebíem la trista noticia de la defunció en un desgraciat accident de 
l’Oriol Sardà Bonvehi. Amic, company i germà de la nostra companya Eulàlia Sardà. 
 
Des del grup municipal de Junts per Sant Vicenç de Castellet volem públicament donar-li el 
nostre condol. A una persona que no era qualsevol persona, que era una persona que vivia i 
desvivia per allò que més estimava: era el seu municipi Sant Vicenç de Castellet. Una persona 
implicada en moltíssimes entitats, que en definitiva eren l’instrument a través del qual feia 
arribar  al seu poble la seva estima. 
 
Persona generosa com poques, riallera com ningú i sobre tot, amb una humanitat elogiable.  
Que descansi en pau. Descansa en pau Oriol. Sant Vicenç de Castellet t’estima i t’estimarà per 
sempre.” 
 
Sra. Delgado: 
“Evidentment, com hem fet a l’inici del Ple, tot el suport i l’escalf. 
 
Vaig tenir l’honor i l’orgull de poder fer unes paraules el dia del comiat, a més a més. Tinc una 
relació de fa molts anys amb la família Sardà, i com vam dir diumenge en nom de tot 
l’Ajuntament lamentem evidentment moltíssim la seva pèrdua i fem un reconeixement 
enorme per tota aquesta trajectòria en el món associatiu, de les entitats de Sant Vicenç i arreu.  
I molta força per la família.” 
 
Sr. Mauriz: 
“I un últim comentari: Com deia a l’inici Alcaldessa avui és l’últim Ple ordinari i volíem fer 
també un reconeixement explícit a aquelles persones que per elles son aquest últim Ple. 
En primer lloc per la Gina Serra i per la Míriam Rubio com a companyes durant tot aquests 
temps, felicitar-les per tota la feina ben feta. Si en algun moment hi ha hagut discrepàncies, les 
discrepàncies de vegades ajuden a millorar tots plegats i és bo fer-les. Però és bo tenir-les en 
compte i que quedin dins de la sala.  
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Però com dèiem felicitar-vos per la feina ben feta. 
 
També a la vegada a la nostra companya: a la Sílvia Vila. Avui és l’últim Ple, també com dèiem, 
d’ella, a la qual volem agrair tota la gran feina feta durant aquests 15 anys, dels quals 11 han 
estat a govern i   4 a l’oposició, on ha estat regidora de cultura, educació i joventut i en les 
tasques d’aquestes regidories i amb tot el que ha esdevingut s’ha dedicat al 1000% per servir 
el seu poble. 
Moltes gràcies Sílvia per tant i per tot el que has aportat a Sant Vicenç de Castellet.” 
 
[Aplaudiments] 

 

La Sra. Sílvia Vila demana si pot dir unes paraules  
Sra. Delgado: 
“Si, he comentat als portaveus que al final del Ple...” 
Sr. Mauriz: 
“No ho havia entès.” 
Sra. Delgado: 
“He enviat un missatge aquesta tarda als portaveus perquè tenint en compte que és l’últim Ple 
ordinari del mandat i que l’últim és de tràmit dons evidentment que poguessin acomiadar-se, 
fer unes paraules com a grup municipal o les regidores que es volguessin acomiadar 
evidentment, que ho fessin. 
Era només per seguir l’ordre.” 
Sra. Vila: 
“No hi ha cap problema.” 
 
La Sra. Alcaldessa dóna la paraula a la regidora i portaveu de Sant Vicenç en Comú. 
 
Sra. Serra: 
“Per mi ha estat un gust haver treballat aquí al poble amb tots els, diguem, partits  polítics que 
han estat governant i a l’oposició. 
Crec que és molt grat i me’n porto un bon record. 
Crec que ha estat molt grat.” 
 
A continuació té la paraula la regidora i portaveu del Partit Socialista de Catalunya 
Sra. Rubio: 
“Bon vespre a tothom. 
A l’últim Ple d’aquesta legislatura us vull dirigir unes paraules a tots vosaltres, als que avui 
esteu aquí formant de forma presencial i els que esteu seguint a través el canal de Youtube de 
l’Ajuntament. 
 
Aquest grup polític va arribar a un pacte de govern amb Esquerra Republicana de Catalunya 
com a partit guanyador de les últimes eleccions municipals. Vam entendre llavors que Sant 
Vicenç volia un canvi. 
 
No ha estat una legislatura fàcil: vam començar la legislatura amb un temporal Gloria, desprès 
amb la Covid-19, els diferents incendis, la guerra d’Ucraïna i ara amb la sequera de l’aigua que 
no ens ha permès governar com ens hagués agradat. Però hem de tenir molt clar que cada 
decisió que hem pres ha estat pensant sempre en el be comú. 
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Segurament hi ha coses que es podríem haver fer millor, però governar requereix prendre 
decisions, i de vegades aquestes decisions per dures que siguin han tingut el compte el benefici 
de tots els santvicentins i santvicentines. 
 
Som el segon municipi amb més importància del Bages Sud que compta amb una xarxa de 
comunicacions privilegiada, i estem en un entorn que ens ha de permetre als que ens anem i 
els que vindran després continuar treballant perquè tots tornem a sentir l’orgull de ser 
santvicentins. 
 
A les meves últimes paraules  són a títol personal: deixo de liderar el Partit Socialista de Sant 
Vicenç de Castellet per qüestions professionals. Però deixo al capdavant una persona que s’hi 
deixarà la pell pel nostre poble, com ha fet durant aquests 4 anys, igual que he intentat fer jo.  
 
I per últim, però no menys important, agrair als companys d’Esquerra Republicana, que ha 
estat un plaer compartir aquests 4 anys de legislatura; i al company Joan Baptista Costa durant 
3 anys. 
 
Una legislatura dura, però gratificant. He après molt al vostre costat i la meva opinió és que 
també hem demostrat que fer política municipal no va de colors, ni de idees totalment 
oposades, sinó de voler que el poble que estimem sigui millor. 
 
Ha estat un gran honor poder estar al servei de la ciutadania. Moltes gràcies i fins aviat.” 
 
[Aplaudiments] 
  
 
La Sra. Alcaldessa agraeix la intervenció de la regidora del Partit Socialista i dóna pas a la 
regidora de Junts per Sant Vicenç 
Sra. Vila: 
“Bon vespre a tothom. 
Be, jo agraeixo que em deixeu despedir-me després d’aquests 15 anys, de fet jo sempre dic: jo 
quan vaig començar, que vam començar amb una conversa amb el Pere Anton al pavelló 
(encara me’n recordo). Jo tenia un fill de 4 mesos i ara té 15 anys. 
 
També penso que és el moment de deixar pas a gent nova, a gent amb molta il·lusió, gent amb 
empenta, amb ganes de treballar. Que de fet crec que ho aconseguiran. 
 
Vull agrair, vull fer agraïments. Vull agrair a tots els caps de llista que m’han deixat participar 
d’aquest moment: des del Dr. Garcia, el Joan Torres, la Carme, i ara com no, tanco la llista de 
Junts amb el Dani. A tots ells els hi agraeixo perquè ha sigut el meu pas per la política, he fet 
un creixement personal i he après moltíssim i m’ha permès treballar pel poble. 
 
Vull agrair també, un agraïment especial, a totes les entitats i associacions. Jo he sigut regidora 
de cultura, i gràcies a elles hem pogut tirar el teixit associatiu endavant. Ens han ajudat en tot 
moment i les hi volia fer un especial agraïment. 
 
I també, com no, també un agraïment molt fort a tots els treballadors de l’Ajuntament de Sant 
Vicenç de Castellet; des del primer a l’últim, no podria nombrar a ningú perquè no em voldria 
deixar a ningú. 
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El meu pas per l’Ajuntament ha sigut.... m’han ajudat en tot moment. Vaig estar amb una 
excedència de 4 anys de fet aquí. I la veritat, sort que vaig tenir d’ells. 
I de fet, els treballadors són l’engranatge del poble, per tant jo crec que els hi agraeixo 
infinitament que estiguessin sempre al meu costat. 
 
I res, poca cosa més. El meu pas per l’ajuntament la veritat per mi ha sigut un creixement 
personal, ja us ho he dit, he après molt. Jo de fet m’he deixat sempre la pell, he treballat amb 
molt d’esforç i sempre ho he fet de tot cor. Evidentment que no tothom queda content, hi ha 
situacions complicades que tots ens hi hem trobat, però jo crec que surto d’aquí contenta i 
satisfeta de la meva feina. 
Gràcies.”    
 
 
[Aplaudiments] 
 
A continuació té la paraula el portaveu d’Esquerra Republicana 
Sr. Palma: 
“Gràcies Alcaldessa. Bon vespre a tothom. 
Be, fa 4 anys assumíem el repte de representar i treballar en benefici del nostre municipi i de 
tots i cadascun dels seus ciutadans. Ho fèiem amb un govern ampli de la ma dels companys del 
Partit Socialista i d’en Comú. 
Han estat 4 anys intensos marcats, sobre tot, per la pandèmia de la Covid-19. 
 
Com a portaveu del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya vull agrair a tots els 
regidors i regidores d’aquest Ple la predisposició i la disponibilitat en un mandat que ha estat 
variable i amb uns condicionants immensament extraordinaris per la conjuntura viscuda a 
nivell mundial. 
 
També si m’ho permeteu els companys dels grups del Partit Socialista i en Comú amb els que 
hem pogut compartir govern i hem treballat colze a colze. També a tots els tècnics i 
treballadors d’aquest ajuntament. 
 
Permeteu-me també donar les gràcies a tots els regidors i regidores del meu grup, del grup 
municipal d’Esquerra Republicana, per confiar-me la tasca de portaveu. Però sobre tot pel grup 
format, per la companyia, l’amistat i per la feina feta. L’Adriana, el Josep, la Sílvia i la Gisela; 
hem  plorat, hem rigut, però sobre tot hem treballat... i molt. Hem esdevingut una família. 
 
Finalment una menció especial a la persona que ha instal·lat el projecte d’aquest govern: 
l’Adriana, que s’ha dedicat amb orgull i amb cos i ànima a les tasques que li van ser 
encarregades. 
 
Com sempre totes les crítiques són benvingudes, de vegades només qui pren decisions sap de 
les dificultats que hi ha al darrere de cada una d’elles. 
 
Les eleccions municipals dibuixaran de nou el panorama polític del municipi i seran els nous 
regidors i regidores qui hauran de crear un projecte ampli per continuar avançant i treballant.  
 
Tenim el repte de seguir transformant aquest organisme en una eina encara més eficient, més 
útil i al servei de la ciutadania. 
 
Moltes gràcies 
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[Aplaudiments] 
 
 
Sra. Delgado: 
“Moltes gràcies a tots, per les vostres paraules. 
 
Be, també m’afegeixo evidentment a tots aquests agraïments. Donar les gràcies a tots els 
membres de la corporació, als regidors i les regidores; i també a tot el personal del consistori 
per aquests 4 anys de compromís, de dedicació.  
 
També crec que com a mínim aquí en el Ple hi ha hagut força bona predisposició i molts acords 
per Unanimitat. Tot i les lògiques confrontacions polítiques, no pot ser d’altra manera. 
 
I un agraïments especial també als membres de l’equip de govern: perquè el Jordi deia que 
hem rigut i el que hem plorat, hem treballat molt, ha sigut un mandat molt complicat, i 
evidentment ara em sumo al reconeixement especial a les regidores Serra, Vila i Rubio. 
 
I això, hem hagut de viure uns anys molt complicats, els hem patit molt per la pandèmia, 
evidentment. L’hem patit tots, a tots els nivells també dins de l’administració local, intentant 
mantenir els serveis a la ciutadania. I tant de bo ens servís a tots per millorar com a societat. 
Crec que és evident que encara ens queda molt camí per recórrer, però espero que en tot cas 
ho fem des de l’educació,  des del civisme, des del respecte i la democràcia. 
 
Moltes gràcies a tots.” 
 
 [Aplaudiments] 
 
La Sra. Alcaldessa dóna per finalitzada la sessió de l’últim ple ordinari donar les gràcies també 
als assistents i  agraint la presència d’algun d’ells que han assistit cada dimecres com a públic. 
 
 
 
I no havent-hi altres temes a tractar, la Presidència aixeca la reunió de tot el qual 
s’estén la present acta que signa la Il·lma. Alcaldessa juntament amb mi, el Secretari , 
que certifico 
 
 
Vist i plau         
L’Alcaldessa-Presidenta                                                                       El Secretari 
 

 
 
ANNEX DECRETS  
 
De data  
04/05/2023 2023LLDC000579  
 
A data  
21/04/2023 2023LLDC000525  
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